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В каталоге описаны и научно обработаны русские книги библиотеки-музея акад. 
И. Гришашвили. Множество из них представляют библиографическую редкость. Есть 
уникальные издания с автографами классиков и писателей ХVIII–ХIХ вв., тбилисские 
издания книг 20-х годов ХХ в. Большое значение имеют маргиналии И. Гришашвили, 
которые содержат многие интересные сведения.  

Эта книга является продолжением труда под тем же названием и заинтересует 
любителей книг, библиографов и исследователей литературы в научно-
исследовательской работе.  

 
 
 
Н. Григорашвили 

20. XI. 86 г. 
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კატალოგში აღწერილია და მეცნიერულად დამუშავებული აკად. ი. 
გრიშაშვილის ბიბლიოთეკა-მუზეუმში დაცული რუსულ ენაზე დაბეჭდილი წიგნები. 
ბევრი მათგანი ბიბლიოგრაფიულ იშვიათობას წარმოადგენს. არის უნიკალური 
გამოცემები  ХVIII–ХIХ სს. კლასიკოსებისა და მწერლების წიგნები ავტოგრაფებით. ХХ 
ს. 20-იანი წლების თბილისის გამოცემები. მნიშვნელოვანია წიგნებზე ი. გრიშაშვილის 
მარგინალიები, რომლებიც მრავალ საინტერესო ცნობებს შეიცავენ.  

წინამდებარე წიგნი ამავე სახელწოდების ნაშრომის გაგრძელებას წარმოადგენს. 
დააინტერესებს წიგნის მოყვარულებს, ბიბლიოგრაფებსა და ლიტერატურის 
მკვლევარებს სამეცნიერო-კვლევით საქმიანობაში.  

 
 
ნ. გრიგორაშვილი 

28/XI–86 წ.  
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5701. Сумбатов, А. И. Ночной туман. Комедия в 5 д. М., Изд. театр. б-ки С. 

Разсохина, 1916. 79 с.  
5702–5703. Сумбатов-Южин, А. И. Пьесы. М., «Искусство», 1961. 690 с., 13 л. илл. 

(Б-ка драматурга). 
5704. Сургучев, И. Торговый дом. Пьеса в 4-х д. Вырезка из журнала: «Б-ка театра 

и искусства», с. 1–32. [Перепл.: Мазуркевич, В. А «Что любят женщины»]. 
5705. Суриков, И. Стихотворения. Вступит. статья, ред. и примеч. А. Л. Дымшица. 

[Л.], «Сов. писатель», 1948. 197 с.  
5706. Сурков, А. Сочинения в двух томах. М., Гослитиздат, 1959. 
Т. 1. Стихотворения, песни, переводы. 398 с. с портр. 
Т. 2. Стихотворения. 439 с. 
5707. Сурков, А. Избранные стихи. М., «Сов. писатель», 1947. 294 с. (Б-ка избр. 

произв. сов. лит.). 
5708. Сурков, А. Миру-мир! Стихи 1946–1949 гг. М., «Правда», 1950. 40 с. (Б-ка 

«Огонек», № 3). 
5709. Сурков, А. Миру-мир! [Стихи]. М., Гослитиздат, 1951. 176 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1952 წ. 15/V. ჩემო რედაქტორო, თვით ამასაც კი აქვს 

სასიყვარულო ლექსები. იხ. „ლირიკა“. 
5710. Сурков, А. Миру-мир! [Стихи]. М., «Сов. писатель», 1952. 215 с., 1 л. илл.  
5711. Сурков, А. Стихотворения. 1925–1945. М., Гослитиздат, 1947. 367 с. 
5712. Сурков, А. Стихи и песни. М., Гослитиздат, 1957. 284 с. с портр. 
5713. Сурков, А. Стихи о ненависти. М., Гослитиздат, 1943. 48 с. 
კანზე: „მარიჯანს. 1943. 5/X. ი. გრ.“ 
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5714. Сурков, А. Три тетради. Военная лирика. 1939–1942. М., Гослитиздат, 1943. 
127 с., 1 л. портр. 

კანზე: „ი. გრ. 1943. 5/X“. 
5715. Сурков, А. Я пою победу. Военная лирика 1943–1945. М., «Сов. писатель», 

1946. 87 с. 
5716. Сухово-Кобылин, А. В. Трилогия. Свадьба Кречинского. Дело. Смерть 

Тарелкина. М., Гослитиздат, 1938. 197 с. с портр. 
5717. Сухово-Кобылин, А. В. Трилогия. Свадьба Кречинского. Дело. Смерть 

Тарелкина. М.-Л., «Искусство», 1949. 221 с., 1 л. портр.  
5718. Сухово-Кобылин, А. В. Трилогия. Свадьба Кречинского. Дело. Смерть 

Тарелкина. М., Гослитиздат, 1955. ХХХVII, 275 с. с илл.  
5719. Сухово-Кобылин, А. В. Трилогия. Свадьба Кречинского. Дело. Смерть 

Тарелкина. М.-Л., Гослитиздат, 1959. 305 с.  
5720. Сухотин, П. В Черные дни. [Стихи]. М., Гржебин, 1922. 149 с.  
5721. Сыркин, А. Под восточной звездой. М., «Огонек», 1925. 48 с. (Б-ка «Огонек», 

№ 25). 
5722. Тагеев, Б. Л. (Рустам Бек). На Востоке. Очерки и рассказы из жизни на 

далеких окраинах Азии. Варшава, 1902. 216 с.  
კანზე: „ი. გრ. 1924. 17/XI“.  
5723. Тагеев, Б. Л. Русские над Индией. Очерки и рассказы из боевой жизни на 

Памире. СПб., 1900. 254 с. с илл. 
5724. Тамамшев, А. Из пламя и света. [Стихи]. Пг., 1918. 59 с.  
ფორზაცზე: „Дорогому Александру Александровичу Попову. Александр 

Тамамшев. Февраль, 1918“.  
5725. Тан, В. Г. Очерки и рассказы. 2-е изд. СПб., Изд. Н. Глаголева, [Б. г.]. 
Т. 5. 350 с. 
5726. Тан, В. Г. Стихотворения. 2-е доп. изд. СПб., 1905. 159 с.  
5727. Тан, В. Г. стихотворения. 3-е испр. изд. СПб., Изд. Н. Глаголева, [Б. г.]. 96 с. 
თავფურცელზე: „გვარად [Богораз]. ი. გრ.“ 
ფორზაცზე: „ვიყიდე ბაზარზე. ი. გრ. იხ. ტანის ბიოგრაფია («Рус. поэты за 100 

лет»), გვ. 529“. 
კანზე: „ი. გრ. იხ. ბოლო კანზე. „მწერლობის ავაზაკებს, გვ. 66. იხ. შრომა (დამატ.) 

1906 წ. № 6“. 
წიგნში ქაღალდის ნაჭრები წარწერებით: „1. ტანი (ძმაო ეკლიან... თარგმ. 

განდეგილისა „ცნ. ფურც.“ დამ., 1903, № 171. 2. – ი. ევდოშვილის გარდა ტანის ლექსებს 
სთარგმნიდა პოეტი ქალი განდეგილი (იხ. „ცნ. ფ.“ დამატება, 1903 წ. № 169, 171“. 

გვ. 8. „იხ. ევდოშვ. (შ. რად.) გვ. 305“. 
გვ. 66. ლექსთან «Разбойникам пера» – მიწერილია: „მწერლობის ავაზაკებს. იხ. 

ევდოშ. თხზ. 1. – გვ. 207. (1915). 2 – და „წინ“, 44. 3. – და „შრომის“ დამატება, 1906 წ. 
№...“. 

5728–5729. Тан, В. Г. Стихотворения. Изд. 4-е доп. СПб., «Просвещение», 1910. 319 с. 
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კანზე: „ი. გრ. ევდოშვილისთვის. ი. ევდოშვ. გვ. 107“. 
5730. Тандит, Л. Железный штурм. Стихи. Предисл. лит. коллегии пролеткульта 

Грузии. Тифлис, 1924. 39 с.  
5730ა. Тардов, В. Г. Странник. Стихи. М., «Трилистник» [Б. г.]. 116 с. 
5731. Татарин, М. Современная Турция. Начальник эшелона в Африку. (Повесть из 

военной жизни). Париж, Изд. журн. «Мусульманин», 1910. 155 с. (Б-ка «Кавказских 
горцев», № 1). 

კანზე: „ი. გრ. 1933. 13/VI. ბუკინისტ-სუმბათასაგან“. 
5732. Татевосянц. Приключения влюбленного гимназиста. [Рассказ]. Тифлис, 

«Гермес», 1913. 19 с.  
5733. Татищев, К. К. Правдивые рассказы. Тифлис, 1910. 178 с. 
კანზე: „თბილისის გამოცემებისათვის. ი. გრ.“ 
5734. Твардовский, А. Василий Тёркин. Книга про бойца. М., «Молодая гвардия», 

1942. 88 с.  
კანზე: „ი. გრ. 1943. 12/V. ამ დროს მოვიდა თბილისში“. 
5735–5736. Твардовский, А. Василий Теркин. Книга про бойца. Рис. О. Верейского. 

[Б. м., Воениздат, 1946]. 238 с. с илл. 
5737. Твардовский, А. Василий Теркин. Книга про бойца. [Л.], Гослитиздат, 1946. 

56 с.  
5738–5739. Твардовский, А. За далью-даль. [Поэма]. М., «Сов. писатель», 1961. 199 

с. с илл. 
5740. Твардовский, А. Из фронтовых стихов. М., «Правда», 1941. 48 с. (Б-ка 

«Огонек», № 6). 
კანზე: „ბრძოლის ველზე წავიდა!“ 
5741. Твардовский, А. Избранная лирика. М., Детгиз, 1958. 253 с. с портр. 
5742. Твардовский, А. Избранные стихотворения. М., Гослитиздат, 1958. 366 с. с 

портр. 
5743. Твардовский, А. Поэмы: Страна Муравия. Василий Теркин. Дом у дороги. За 

далью-даль. М., «Сов. писатель», 1957. 427 с. 
5744. Твардовский, А. Стихи и Сибири. М., «Правда», 1958. 32 с. (Б-ка «Огонек», № 27). 
5745–5746. Твардовский, А. Стихотворения и поэмы. В двух томах. [Изд. 2-е, доп.]. 

М., Гослитиздат, 1954. 
Т. 1. Стихотворения. 431 с., 1 л. портр. 
Т. 2. Поэмы. 383 с.  
5747. Твардовский, А. Стихотворения и поэмы. [М.], «Мол. гвардия», 1954. 597 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1955. 15/VI“. 
5748. Твардовский, А. Фронтовая хроника. Стихи. М., «Сов. писатель», 1945. 66 с. 
5749. Тверяк, А. Две судьбы. Роман в трех частях. М.-Л., «Земля и фабрика», 1929. 

287 с.  
5750–5751. Театр кукол. Сборник пьес. М., «Искусство», 1955. ХLVIII, 374 с., 10 л. 

илл.  
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5752–5753. Театральная энциклопедия «Сатирикона». Аркадий Аверченко, Влад. 
Азов, А. Бухов, О. Дымов, Тэффи. СПб., Корнфельд, 1913. 96 с. – Беспл. прилож. к журн. 
«Сатирикон» за 1912 г.  

5754. Театральный громкобай. Сборник. Сост. Н. И. Красовский. М., 1904. 156 с. 
5755. Тевекелян, В. Жизнь начинается снова. Роман. М., «Сов. писатель», 1951. 488 с.  
ფორზაცზე: „ქეთო. სოსო. 1951. 30/IX“. 
5756–5757. Тевекелян, В. Жизнь как она есть. Повесть. М., «Сов. писатель», 1953. 

201 с.  
ფორზაცზე: „ლაბლაბო. დახალული მუხუდო. გვ. 22“. 
5758–5760. Телешов, Н. Д. Избранные сочинения. В 3-х т. М., Гослитиздат, 1956. 
Т. 1. Повести и рассказы. 383 с., 1 л. портр. 
Т. 2. Рассказы, повести, легенды и сказки. 383 с., 1 л. портр. 
Т. 3. Записки писателя. Воспоминания и рассказы о прошлом. 399 с., 25 л. илл. 
5761. Телешов, Н. Д. Избранное. М., «Сов. писатель», 1945. 276 с. с портр. 
5762. Телешов, Н. Д. Повести и рассказы. М., Гослитиздат, 1951. 263 с., 1 л. портр. 
5763. Тенеромо, И. Изнанка эмансипации. Комедия в 1 д. Киев, 1901. 26 с. 
კანზე ბეჭედი: «Иван Тимофеевич Полумордвинов».  
5764. Теплов, К. А. Лукавый попутал. Рассказ. СПб., Луковников, 1899. 56 с. с илл. 
5765. Терентьев, А. Н. Пугачев. Пьеса в 3-х д. и 4-х карт. для рабоче-крестьянского 

театра. [Ростов-на-Дону], Задонское райагентство, 1924. 23 с.  
5766. Терентьев, И. Джон Рид. Пьеса в 4-х д. По книге Джона Рида «Десять дней, 

которые потрясли мир». Л., Изд. Моск. о-ва драмат. писателей и композ., 1925. 37 с. 
5767–5768. Терентьев. Трактат о сплошном неприличии. [Б. м., Б. г.]. 15 с. 
კანზე: „თბილისი. ი. გრ. 1941“. 
5769–5771. Терентьев. Факт. [Стихи. Тифлис, 1919]. 30 с. 
კანზე: „თბილისის გამოცემა – ი. გრ.“ 
5772. Терентьев. Херувимы свистят. [Б. м.], «Куранты», 1919. 12 с. 
კანზე: „თბილისის გამოცემა – ი. გრ.“ 
Теффи. см. Тэффи.  
5773. Теща в дом – все вверх дном. Комедия в 1 д. Соч. S. [Б. м.], 1907. 40 с.  
5774. Тифлисская Гейша. Для молодых людей и девиц. Новый сборник женских 

веселых шансонеток. Тифлис, «Забава», 1907. 24 с.  
5775. Тихонов, В. А. Княгиня Гурджавели. [Б. м.], 1914. 112 с. 
კანზე: „ი. გრ. 1914. ვიწრო მეიდანი – 76, 19, 51“. 
გვ. 3. „გამოცემა А. Каспари, 1913 წ. ჟ. «Родина»-ს დამატება. ი. გრ.“ 
5776. Тихонов, И. Северянка. Стихи. [М.], «Молодая гвардия», 1959. 93 с. 
5777–5778. Тихонов, Н. Избранные произведения в двух томах. Т. 1–2. М.-Л., 

Гослитиздат, 1951.  
Т. 1. 424 с., 1 л. портр. 
Т. 2. 363 с. 
5779. Тихонов, Н. Избранное. М., «Правда», 1947. 47 с. (Б-ка «Огонек»). 
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5780. Тихонов, Н. Брага. Вторая книга стихов. 1921–1922. М.-Пб., «Круг», 1922. 112 с. 
5781. Тихонов, Н. Вечный транзит. [Рассказ]. М., Журн.-газ. объед., 1934. 47 с. (Б-

ка «Огонек, № 39–40). 
5782–5783. Тихонов, Н. Война. [Повесть]. Л., Гослитиздат, 1933. 152 с. (Дешевая б-

ка ОГИЗа). 
5783ა. Тихонов, Н. Грузинская весна. Стихи. М., Гослитиздат, 1949. 51 с.  
5784–5785. Тихонов, Н. Грузинская весна. Стихи. 1948 года. [Л.], «Сов. писатель», 

1949. 21 с. 
ყდაზე: „რეცენზიით“. იქვე: „ამ ლექსებზე მიიღო ლაურეატობა. ი. გრ.“ 
ფორზაცზე დაკრულია 1949 წ. 29 ივლ. გაზეთიდან ამონაჭერი ა. ნემსაძის 

რეცენზია «Грузинская весна», მიწერილია: «Заря». 
5786. Тихонов, Н. Два потока. На втором Всемирном конгрессе мира. Стихи. М., 

«Правда», 1953. 47 с. (Б-ка «Огонек», № 44). 
5787. Тихонов, Н. Избранные стихи. М., «Огонек», 1928. 48 с. (Б-ка «Огонек», № 

333).  
5788. Тихонов, Н. Избранные стихи. Л., Гослитиздат, 1932. 95 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1933. 22/XI“. 
5789. Тихонов, Н. Красные на Араксе. Дорога. Лицом к лицу. [Поэмы]. М.-Л., 

Госиздат, 1927. 80 с.  
კანზე: „წიგნი საქართველოზე. აქ ლექსებია საქართველოზე. ი. გრ. 1931. 10/V“. 
5790. Тихонов, Н. Поиски героя. Стихи. 1923–1926. Л., «Прибой», [1927]. 94 с. 
5791. Тихонов, Н. Рассказы о Пакистане. Рис. В. Богаткина. М.-Л., Детгиз, 1952. 95 с.  
5792. Тихонов, Н. Стихи и проза. М., Гослитиздат, 1945. 416 с. 
5793. Тихонов, Н. Стихи и проза. [М.], Гослитиздат, 1947. 416 с.  
5794. Тихонов, Н. Стихи о Грузии. Тб., «Заря Востока», 1949. 109 с.  
5795–5796. Тихонов, Н. Стихи о Кахетии. М., «Сов. писатель», 1935. 36 с. с илл. 
სუპერზე: „ი. გრ. 1936, 17/III“. 
5797. Тихонов, Н. Стихи о Югославии. М., «Моск. рабочий», 1947. 88 с.  
თავფურცელზე: „ვაჟკაცი, 61. ი. გრ.“ 
კანის მე-4 გვ.: „? ტიტო, 34. ი. გრ. 1949 28/I“. 
5798. Тихонов, Н. Стихотворения и поэмы. В одном томе. Л., Гослитиздат, 1938. 

424 с., 1 л. портр. 
5799. Тихонов, Н. Стихотворения и поэмы. М., Гослитиздат, 1956. 311 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1957. 14/IV“. 
5800–5801.  Тихонов, Н. Туркменские записки. Рис. и обложка Мрачковского. М.-

Л., «Молодая гвардия», 1931. 47 с. с илл. 
5802. Тихонов, Н. Чайхана у Ляби-Хоуза. [Рассказы]. Рис. Р. Барто. М., 1932. 223 с. 
5803. Тогольский, Д. Д. (Дядя Митяй). Благополучные россияне. Сборник веселых 

и забавных рассказов, сценок с натуры и очерков. СПб., [Б. г.]. 95 с.  
5804. Токарев, Г. Фаранзема. Драма в 5-ти д. [Тифлис, 1853]. Х, 98 с. 
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თავფურცლის ქვემო ნახევარი მოჭრილია, აღდგენილია ი. გრიშაშვილის ხელით, 
წარწერით: „Тифлис. 1853 (?) 4“. 

ყდის მე-2 გვ.: „ი. გრიშაშვილი. ბოლოში დიმიტრი ყაზბეგი აწერია“. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1941. 6 VIII. იქვე ავტორის გვართან მიწერილია: „ამ 

ავტორს წერილები აქვს «Кавказ»-ში. ი. გრ.“ 
ყდის მე-3 გვ. დ. ყაზბეგის ხელით: «Димитрий Казибек. От Дарлова».  
წიგნში დევს: 1. ჟურნალიდან ამოჭრილი ფურცელი რომელიღაც საზოგადოების 

ოქმებით. ხაზგასმულია: «Г. А. Токарев» და მიწერილი არშიაზე: „ტოკარიოვი“. 1853 
წლის ჟურნალიდან“. 2. ქაღალდის ნაჭერი წარწერით: „ამ ტოკარევის შესახებ იხ. იაკობ 
პოლონსკის ლექსი (შენიშვნით). «Русская старина» 1884 წ. № XI (ნოემბ.) მაქვს 
პოლონსკის შეკვრაში. ი. გრ. სწერდა ტოკარევი დონ-პედროს ფსევდ.“ 3. სამგლოვიარო 
განცხადება, ამოჭრილი რუსულ გაზეთიდან ფარანძემ ახვერდოვას გარდაცვალების 
შესახებ.  

5805. Толстая, Т. В. Бестужев-Марлинский. [Роман]. М., Изд-во политкаторжан, 
1932. 359 с.  

კანსა და თავფურცელზე ავტორის გვარს მიწერილი აქვს: „ტატიანა ვეჩორკა. 
1932 წ. 25 V. ი. გრ.“ 

კანის მე-4 გვ.: „1. მამუკა ორბელიანი და პუშკინი მკვლელი, გვ. 338. 2. სამი 
ალექსანდრე, გვ. 338. 3. ტფილისი და გერმანული ენა, 336. 4. კინტო, 336; გრიბოედოვის 
საფლავზე 1839 წ. არ იყო  55. გვ. 338. 6. ნინო გრიბოედ., გვ. 338. 7. მიცკევიჩი იწვევს 
დუელში პუშკინის მკვლელს, 339“. 

გვ. 336. არშიაზე: „კინტო?“ 
გვ. 337. მოხაზულია ადგილები და მიწერილია: „ქალმა უთხრა პირველად“. 
გვ. 338. მოხაზულია ადგილები, მიწერილია: „გრიბოედოვის საფლავს წარწერა 

არ ჰქონდა“. 
გვ. 339. მოხაზულია ადგილები, მიწერილია: „ეწყინა? რომ ქართველი ეძიებდა 

შურს“. 
გვ. 353. არშიაზე: „შამილი – მარლინსკი“. 
5806–5807. [Толстая, Т. В.] Магнолии. Стихи. [Тифлис], «Кольчуга», 1918. 30 с. – 

Перед загл. авт.: Татьяна Вечорка.  
5808. Толстая. Т. В. Треть души. [Стихи]. М., Изд. Моск. цеха поэтов, 1927. 32 с.  
კანზე ავტორის გვართან მიწერილია: „ტატიანა ვეჩორკა. ი. გრ.“ 
5809–5810. Толстой, А. К. Полное собрание сочинений. С критико-биогр. очерком 

С. А. Венгерова. СПб., Т-во А. Ф. Маркс, 1908. (Прилож. к журн. «Нива»). 
Т. 4. Дневник и переписка. 315 с. 
ფორზაცზე: „ტომი წერილებისა“. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. ლენინგრადი, 29 ივნისი 1934“. იქვე: „დღიური და 

წერილები. 1. თარგმანებზე, 128. 2. ბერანჟე და შენიე, 70. 3. მოშინაურებული 
ფრინველი, 103. 4. წერეთელოვ, 290. 5. მასალები რითმისათვის და ასონანსებისათვის, 
გვ. 182.  

მეორე ცალის თავფურცელზე: „ი. გრ. ტურგენევი კაცი არ არის, გვ. 65“. 
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5811–5812. Толстой, А. К. Полное собрание сочинений. Изд. 21-е. Т. 1–2. СПб., 
Изд. книж. магазина П. В. Луковникова. 1913. 

Т. 1. Полное собрание стихотворений. 387 с., 1 л. портр. 
Т. 2. Полное собрание стихотворений. 335 с. 
5813. Толстой, А. К. Полное собрание сочинений. Изд. 25-е. СПб., Изд-во книж. 

магазина Луковникова, 1913.  
Т. 3. Драматическая трилогия. 
1. Смерть Иоанна Грозного. 2. Царь Федор. 3. Царь Борис. 559 с.  
5814. Толстой, А. К. Избранное. М., Гослитиздат, 1949. 479 с.  
წიგნში ქაღალდის ნაჭერი მინაწერით: „როცა ერთტომეული იბეჭდება იქ 

ნიმუშების სახით ყველა პერიოდის ლექსები იბეჭდება“.  
5815. Толстой, А. К. Драматическая трилогия. Смерть Иоанна Грозного. Царь 

Федор Иоаннович. Царь Борис. Л., «Сов. писатель», 1939. 582 с., 12 л. илл. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1940. 14/V. 1 ანტრაქტი, 477“. 
5816. Толстой, А. К. Иван Грозный. Драматическая повесть в двух частях. М., «Сов. 

писатель», 1945. 150 с. 
5817–5818. Толстой, А. К. Полное собрание стихотворений. Драмы, поэмы, 

повести, былины, баллады, притчи, песни, очерки. СПб., 1897. 
Т. 1. 367 с. с портр. 
Т. 2. 332 с. 
5819. Толстой, А. К. Русская история от Гостомысла с IХ по ХIХ в. Шутка-поэма. 

Berlin, Behr’s Verl, 1884. 23 c.  
5820–5821. Толстой, А. К. Сон статского советника Попова. Сатирич. поэма. Berlin, 

Behr’s Verl, 1890. 41 с.  
5822–5831. Толстой, А. Н. Полное собрание сочинений. М., Гослитиздат, 1947–

1950. 
Т. 4. Детство Никиты. – Аэлита. – Похождения Невзорова или Ибикус. – Повести и 

рассказы. 1917–1924 гг. 1948. 703 с., 1 л. портр. 
Т. 5. Гиперболоид инженера Гарина. Повести и рассказы. (1925–1927). 1947. 512 с., 

1 л. портр. 
Т. 6. Эмигранты. Рассказы и повести. 1928–1930 гг. 1948. 555 с., 1 л. портр. 
Т. 7. Хождение по мукам. Трилогия. – Сестры. – Восемнадцатый год. 1947. 599 с., 1 

л. портр. 
Т. 8. Хождение по мукам (Трилогия). Хмурое утро. Хлеб. (Повесть). 1947. 705 с. 
Т. 9. Петр первый. Роман. 1946. 806 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1947. 21/V. ხელის მომწერი ვარ!“ 
Т. 12. Сказки и рассказы для детей. – Русские народные сказки. 1948. 371 с.  
Т. 13. Статьи. 1910–1941 гг. 1949. 675 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრიშაშვილისააააა! ი. გრ. 1953. 10/I“. 
Т. 14. Рассказы, очерки и статьи. 1941–1944 гг. 1950. 431 с., 1 л. портр. 
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5832–5836. Толстой, А. Н. В Англии. На Кавказе. По Волыни и Галиции. Изд. 2-е 
доп. М., «Кн-во писателей», 1916. 253 с. (Т. VI). 

5837. Толстой, А. Н. Детство Никиты. М., Журн.-газ. объед., 1935. 77 с. (Б-ка 
«Огонек», № 1–2). 

5838. Толстой, А. Н. Необычайные приключения на волжском пароходе. Л., Изд-
во писателей, 1931. 136 с. 

5839. Толстой, А. Н. Петр Первый. Кн. 1–2. [М.], «Сов. писатель», 1934. 557 с.  
5840–5841. Толстой, А. Н. Петр Первый. [Роман]. Кн. 1–2. М., Журн.-газ. объед., 

[1937]. – (Ист. романы. Серия 1937 года. 10, 11). 
Кн. 1. 344 с. с илл. 
Кн. 2. 271 с. с илл. 
5842. Толстой, А. Н. Петр Первый. Роман. Кн. 1–3. М., Гослитиздат, 1947. 807 с. 
5843. Толстой, А. Н. Петр Первый. Роман. М., Гослитиздат, 1959. 648 с.  
5844. Толстой, А. Н. Петр Первый. Пьеса в 4 д., 12 карт. Л., Гослитиздат, 1935. 68 

с., 3 л. портр.  
5845. Толстой, А. Н. Повести и рассказы. 1910–1943. М., «Сов. писатель», 1944. 439 с. 
5846. Толстой, А. Н. Приворот. [Стихи и сказки]. М.-Пг., Госиздат, 1923. 88 с.  
5847. Толстой, А. Н. Хлеб. (Оборона Царицына). М., Журн.-газ. объед., 1938. 250 с. 
5848. Толстой, А. Н. Хождение по мукам. Трилогия. Сёстры. Восемнадцатый год. 

Хмурое утро. М., Гослитиздат, 1946. 514 с. 
5849–5850. Толстой, А. Н. Хождение по мукам. Кн. 1–2. М., Гослитиздат, 1950. 
Кн. 1. 605 с. с илл. 
Кн. 2. 648 с.  с илл.  
5851. Толстой, А. Н. Эмигранты. Повесть. [М.], «Сов. писатель», 1940. 268 с.  
5852–5859. Толстой, Л. Н. Собрание сочинений. М., Саблин, 1911–1912. 
Серия первая. 
Т. 1. Биография. 218, 16 с. с портр. 
Т. 7. Власть тьмы. – Плоды просвещения. – Первый винокур. 271, 15 с. 
Т. 8. Что такое искусство? О Шекспире. 1911. 333 с. 
Серия вторая. 
Т. 18. [Письма. Кн. 1. 2-е просмотр. изд.] 1912. 96, 320 с.  
Т. 19. Письма. Кн. 2-я. 1912. 302 с., 1 л. автогр. 
Т. 20. Письма. Кн. 3-я. 1912. 16, 301 с.  
5860. Толстой, Л. Н. Собрание сочинений. В четырнадцати томах. М., Гослитиздат, 

1952. 
Т. 11. Пьесы. (1886–1910). 1952. 391 с. 
ფორზაცზე: „მეუფება წყვდიადისა“ ქართულად სთარგმნა მეველემ (დავ. 

მიქელაძემ) 1908 წ. ი. გრ.“ 
5861. Толстой, Л. Н. Сочинения. М., [Б. г.]. 
Ч. 3. 603 с. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1938, 15/I“. 
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5862–5864. Толстой, Л. Н. Сочинения. М.  
Ч. 3. Встреча в отряде [и др. рассказы. Б. г.]. 603 с. 
Ч. 13. Произведения последних годов. 1894. 886 с. с портр. 
Ч. 15. Что такое искусство? 1898. 335 с. 
5865. Толстой, Л. Н. Сочинения. М., 1887. Ч. 4. Педагогические статьи. Изд. 7-ое. 

626 с. 
თავფურცელზე: „აქ საბავშვო მოთხრობებია. ი. გრ.“ 
ხელნაკეთ კანზე: „პედაგოგიური წერილები. ტოლსტოი. 1. აქ ტოლსტოის 

საბავშვო თარგმანებია. 2. ხალხური თქმულებანი ერთად დაუწყვია“. 
გვ. 359. ხაზგასმულია: «Басни Езопа», მიწერილია: „თარგ. ლ. ტოლსტ. ი. გრ.“ 
 5866. Толстой, Л. Н. Избранное. Подгот. текста и вступит. статья Н. Н. Гусева. М., 

Гослитиздат, 1944, 170 с.  
5867–5868. Толстой, Л. Н. Анна Каренина. Роман в восьми частях. Ред. Н. К. 

Гудзия. [В 2-х томах]. М., Гослитиздат, 1947.  
Т. 1. Ч. 1–4. 576 с.  
Т. 2. Ч. 5–8. 504 с.  
5869–5871. Толстой, Л. Н. Анна Каренина. Роман. М., Гослитиздат, 1947. 767 с., 1 

л. портр. 
5872. Толстой, Л. Н. Анна Каренина. Роман в восьми частях. М., Гослитиздат, 1948. 

768 с. 
5873. Толстой, Л. Н. Анна Каренина. Роман. М., Гослитиздат, 1953. 887 с., 1 л. 

портр. 
5874. Толстой, Л. Н. Власть тьмы или «Коготок увяз, всей птичке пропасть». Драма 

в 5-ти д. М., Кн. магаз. Тихомировой, 1887. 120 с. (Для взрослых). 
5875. Толстой, Л. Н. Власть тьмы или «Коготок увяз, всей птичке пропасть». Драма 

в 5-ти д. СПб., «Посредник», 1887. 96 с.  
5876. Толстой, Л. Н. Власть тьмы или «Коготок увяз, всей птичке пропасть». Драма 

в 5-ти д. Л.-М., «Искусство», 1949. 133 с.  
კანზე: „ეს პიესა ქართულად სთარგმნა დავით მეველემ – მიქელაძემ. სცენაზედაც 

დავდგით 190... წ. მე ვსუფლიორობდი. ქართულად დაიბეჭდა კიდეც. ი. გრ.“ 
5877. Толстой, Л. Н. Власть тьмы или «Коготок увяз, всей птичке пропасть». Драма 

в 5-ти д. М., [Б. г.]. 91 с. 
კანსა და თავფურცელზე ბეჭედი: «Яков Георгиевич Элиашвили».  
თავფურცელზე უწინდელი მფლობელის ხელით: «Яков Элиашвили. 1911 г. 22 

февр.» 
5878–5879. Толстой, Л. Н. Война и мир. Л., Гослитиздат, 1945. 687 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1948. 22/IV. მწ. კავშ. პლენუმი“. 
5880–5881. Толстой, Л. Н. Война и мир. В 4-х томах. М., Гослитиздат, 1946. 
Т. 1–2. 671 с., 1 л. портр. 
Т. 3–4. 671 с.  
5882. Толстой, Л. Н. Война и мир. Т. 1–2. М., Гослитиздат, 1955. 764 с. 
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5883–5884. Толстой, Л. Н. Воскресенье. Роман. Ч. 1–3. СПб., Суворин, 1900. 
(Дешевая б-ка. 211–2). 

Ч. 1. 275 с.  
Ч. 2–3. 323, 39 с.  
5885. Толстой, Л. Н. Воскресение. Л., Гослитиздат, 1948. 502 с., 1 л. портр. (Б-ка 

рус. романа). 
5886–5887. Толстой, Л. Н. Воскресение. Послесл. С. Бычкова. М., Гослитиздат, 

1949. 503 с., 12 л. ил. (Б-ка рус. романа). 
5888. Толстой, Л. Н. Декабристы. Роман. – [Вырезка. с 216–271]. 
5889. Толстой, Л. Н. Дорого стоит и другие рассказы. Изд. 3-е. М., 1902. 192 с.  
5890–5891. Толстой, Л. Н. Живой труп. Драма в 6-ти д. и 12 карт. Тифлис, кн. маг. 

«Гуттенберг», № 68, 1911. 84 с.  
კანზე: „ტფილისის გამოცემა. ი. გრ. P. S. ქართულად სთარგმნა გ. სალარიძემ“. 
5892. Толстой, Л. Н. Живой труп. Драма. [Б. м. и г.]. 68 с.  
5893–5894. Толстой, Л. Н. Избранные повести и рассказы. Т. 1–2. М., Гослитиздат, 

1946.  
Т. 1. 488 с.  
Т. 2. 502 с. 
5895. Толстой, Л. Н. Кавказский пленник. Рассказ. М., «Посредник», 1906. 31 с. 
5896. Толстой, Л. Н. Кавказский пленник. Рис. Ю. Петрова. М.-Л., Детгиз, 1948. 46 

с. с илл. 
5897. Толстой, Л. Н. Казаки. Кавказская повесть 1852 года. Изд. 9-е. М., 1908, 181 с.  
5898. Толстой, Л. Н. Казаки. Кавказская повесть 1852 года. Послесл. Д. И. Киреева.    

М.-Л., Госиздат, 1929. 128 с.  
5899. Толстой, Л. Н. Крейцерова соната. М., 1900. 463 с.  
5900–5901. Толстой, Л. Н. Неизданные тексты. Ред. и коммент. Н. К. Гудзия и Н. 

Н. Гусева. Предисл. И. М. Нусинова. М., «Academia», 1933. ХХIV, 437 с.  
5902. Толстой, Л. Н. Неизданные художественные произведения. Со вступит. 

статьями А. Е. Грузинского и В. Ф. Саводника. М., «Федерация», 1928. 342 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1942. 22/III“.  
კანზე: „ი. გრ. დღიურები. ტოლსტოი. პარიზში, 289; კავკასიის ომი, 205; ვიარდო 

და ტოლსტოი, 279“. 
კანის მე-4 გვ.: „ტურგენევზე აუგი – 290–292–3–4–5“. 
5903. Толстой, Л. Н. Отец Сергий. Повесть. (Без пропусков). М., Изд. Нар. ком. по 

просв., 1919. 64 с. (Народная б-ка). 
5904. Толстой, Л. Н. Плоды просвещения. Комедия в 4-х д. СПб., 1891. 71 с. 
5905. Толстой, Л. Н. Посмертные записки старца Федора Кузьмича, умершего 20-

го января 1864 года в Сибири, близ города Томска, на заимке купца Хромова. СПб., 
Врублевский, 1912. 32 с.  

5606. Толстой, Л. Н. Посмертные художественные произведения. Под ред. В. 
Черткова. [М.], Изд. А. Л. Толстой, [1912]. 
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Т. 3. Хаджи Мурат. Два спутника [и др.]. 230 с.  
5907. Толстой, Л. Н. Пьесы. С илл. Власть тьмы. Плоды просвещения. Живой труп. 

И свет во тьме светит. М., 1913. 384 с. 
5908. Толстой, Л. Н. Рассказы. Вступит. статья М. Юнович. М., Гослитиздат, 1937. 

111 с.  
5909. Толстой, Л. Н. Рассказы. Хаджи-Мурат. М., Гослитиздат, 1953. 208 с. 
5910. Толстой, Л. Н. Севастопольские очерки. Вступит. статья Д. Тамарченко. Л.-

М., Гослитиздат, 1932. 207 с.  
5911. Толстой, Л. Н. Севастопольские рассказы. Рис. О. Шарлемана. М.-Л., 

«Асаdemia», 1936. 132 с., 4 л. илл.  
5912. Толстой, Л. Н. Таинственный старец Федор Кузьмич. Доп. по трудам Е. 

Монахова, Н. С. Голицына и др. С предисл. и заключ. графа Амори. СПб., 1912. ХVI, 95 с.  
5913. Толстой, Л. Н. Три притчи. СПб., 1910. 224 с.  
5914. Толстой, Л. Н. Три смерти. Рассказ. М., 1904. 32 с. – Перепл. с кн.: Предание 

о том как солдат спас Петра Великого...  
5915. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. – После бала. М.-Л., Госиздат, 1930. 190 с. 

(Дешевая б-ка классиков). 
5916. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. М., Гослитиздат, 1935. 159 с. 
5917. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. Повесть. Пятигорск, Севкавгиз, 1935. 123 с.  
თავფურცელზე: „ასე ვიყიდე – 1938 წ. 22/II უნივერსიტ. ბიბლ. ი. გრ.“ 
5918. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. [Повесть]. Ред. и статья Б. Эйхенбаума. М.-Л., 

Детгиз, 1936. 175 с. (Избр. произв. рус. и иностр. классиков). 
შმუცტიტულზე: „ი. გრ. 1936. 28 აგვისტო. გემი „საქართველო“.  
გვ. 173. ხაზგასმულია: «Кисты», მიწერილია: „ქისტი“. 
გვ. 174. ხაზგასმულია: «Кунак», მიწერილია: „ყონაღი“. ხაზგასმულია: «Сакля», 

მიწერილია: „სახლი“. ხაზგასმულია: «Чихир», მიწერილია: «Вино по Кавказ.» 
5919. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. [Повесть]. Рис. Е. Лансере. М.-Л., Детгиз, 1937. 

306 с. с илл. 
5920–5921. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. [Повесть]. Илл. Е. Лансере. М., 

Гослитиздат, 1938. 178 с., 17 л. илл. 
5922. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. Баку, «Азернешр», 1941. 79 с. 
5923–5924. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. [Повесть]. М., Гослитиздат, 1941. 174 с. с 

илл.  
ფრონტისპისზე: „ლექსიკონისათვის. ი. გრ.“ 
მეორე ცალის ფორზაცზე: „ხოშგელდი, 172. ი. გრ.“ 
5925. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. Рис. Е. Лансере. М.-Л., Детгиз, 1949. 253 с. с 

илл. 
5926. Толстой, Л. Н. Хаджи-Мурат. Л., Детгиз, 1962. 235 с. с илл., 1 л. портр.  
5927. Толстой, Л. Н. Холстомер. История лошади. Автолитография М. С. 

Родионова. М.-Л., «Асаdemia» 1934. 70 с.  
5928. Толстой, Л. Н. Чем люди живы. Рассказ. [М., 1911]. 32 с. 
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5929. Толстой, Н. Н. Охота на Кавказе. [Рассказы]. С предисл. М. О. Гершензона. 
М., Сабашниковы, 1922. 114 с.  

კანზე მინაწერი ავტორის მიმართ: „ალ. ტოლსტოის ძმაა“. იქვე: «Грузия», 16; 
ყაჩაღის ნაამბობი, 102“. 

5930. Требник троих. Сборник стихов и рисунков [Хлебникова, Маяковского и 
Бурлюка]. М., Г. Л. Кузьмин и С. Д. Долинский, 1913. 86 с., 14 л. илл.  

წიგნის ბოლოს კუზმინისა და დოლინსკის მიერ გამოცემულ წიგნების სიაში 
ზოგი ნაწარმოები ხაზგასმულია და მიწერილი: „მაქვს“. 

5931. Тредиаковский. Стихотворения. Под ред. А. С. Орлова при участии А. И. 
Малеина, П. Н. Беркова и Г. А. Гуковского. Вступит статья С. М. Бонди. Л., «Сов. 
писатель», 1935. 491 с., 3 л. илл. (Б-ка поэта). 

5932. Тренев, К. А. Пьесы. М., «Искусство», 1946. 434 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1946. 8/X სოჭა“.  
5933. Третьяков, С. Стихи. Итого. М., Госиздат, [1924]. 25 с. 
5934. Трефолев, Л. Н. Стихотворения. (1864–1893). М., 1894. 416, IV с. 
ფორზაცზე ბეჭედი: „Николай Егорович Мзареулов. Присяжный поверенный. 

Тифлис, Елизаветинская, соб. д. 5“ იქვე: „ი. გრ. 1942 წ. 23/VIII“. 1. დუბინუშკა, 25. 2. 
პირველი ქუხილი, 106. (რაფ. ერისთ. ხომ არ სთარგმნა)“. 

თავფურცელზე: „ი. გრ.“ იქვე: ავტორის შესახებ: „დაიბ. 1843“. 
5935–5936. Трефолев, Л. Н. Стихотворения. Л., «Сов. писатель», 1949. LI, 215 с., 1 л. 

портр. (Б-ка поэта. Малая серия, изд. 2-е). 
5937. Трефолев, Л. Н. Стихотворения. Л., «Сов. писатель», 1951. 291 с., 1 л. портр. 

(Б-ка поэта. Большая серия). 
5938. Трилицкий, В. М. Человек общества. Роман. Пг., 1915. 261 с.  
5939. Трое. В. Хлебников, А. Крученых, Е. Гуро. [Стих.]. Обложка и рисунки 

посвящается памяти Е. Гуро. Художником К. С. Малевичем. СПб., «Журавль», [Б. г.]. 96 с. 
с илл.  

5940. Трофимов, Н. В. По делом, не будь дураком. Комедия в 2-х д. (Сюжет 
заимствован). Киев, 1888. 64 с.  

5941. Туманский, В. Стихотворения и письма. Ред. биогр. очерк и примеч. С. Н. 
Браиловского. С портр. и факсимиле поэта и вид его дома, и надмогильного памятника. 
СПб., Суворин, 1912. 329 с.  

წიგნში ჩაკრულია ზედნადები, „აკადემწიგნის“ მაღაზიის მიერ გამოგზავნილი ი. 
გრიშაშვილის სახელზე. მიწერილია: „ი. გრ. 1951. 25. 1. მოსკოვიდან“. 

ყდის მე-2 გვ. დაკრულია სურათი ლენინგრადის ხედით, რომელზედაც ყოფილი 
პატრონის ხელით წერია: «Из библиотеки проф. И. М. Саркизова-Серазини. Москва. 
1924. Отдел «Новороссия». В. И. Туманский. Стихотворения и письма. (В письмах и 
стихах отразилась природа, люди и жизнь Одессы и юга Украины первой половины ХIХ 
века)».  

თავფურცელზე: „ოდესელი პოეტი პუშკინის დროისა. ი. გრ.“ 
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გვ. 1. ყოფილი პატრონის ხელით: «Из книг профессора И. М. Саркизова-
Серазини. Москва. 1920». 

გვ. 362. მოხაზულია და მიწერილია: „რაზნიჩ“. 
5942. Тур, Е. Борьба испанцев с маврами и завоевание Гренады. Изд. 3-е. М., 1904. 

148 с.  
5943–5945. Тургенев, И. С. Полное собрание сочинений. В 12-ти томах. СПб., А. Ф. 

Маркс, 1898. – Прилож. к журн. «Нива».  
Т. 11. 289 с. 
Т. 12. 416 с. 
ყდაზე გადაკრულ ქაღალდზე: „ი. ტურგენევი. მოგონებანი. (აქ პიესებიცაა. რაფ. 

ერისთავმა სთარგმნა)“. 
5946–5947. Тургенев, И. С. Сочинения. (1844–1868). М., Изд. братьев Салаевых, 

1869. 
Ч. 6. 373 с. 
Ч. 7. IV, 613 с. 
ფორზაცზე: „პიესები“. 
5948. Тургенев, И. С. Сочинения. М.-Л., Госиздат, 1922. 
Т. 3. Сцены и комедии. 250 с.  
კანზე: „პიესები“. 
5949. Тургенев, И. С. Сочинения. Л., Гослитиздат, 1934.  
Т. 11. Поэмы, стихотворения, воспоминания. 680 с. 
5950. Тургенев, И. С. Избранные произведения. [Л.], Гослитиздат, 1933. 195 с. 

(Дешевая б-ка ОГИЗа). 
5951. Тургенев, И. С. Избранные произведения. Ред. текста и примеч. Н. Л. 

Бродского. М.-Л., Гослитиздат, 1946. 576 с., 2 л. портр. 
5952–5953. Тургенев, И. С. Избранные произведения. Ред. текста и примеч. Н. Л. 

Бродского. М.-Л., Гослитиздат, 1947. 576 с., 1 л. портр. 
5954–5955. Тургенев, И. С. Избранное. Подбор текста и вступит. статья Н. 

Калитина. М., Гослитиздат, 1944. 119 с. 
5956. Тургенев, И. С. Бежин луг. Рассказ. СПб., Глазунов, 1885. 26 с. 
5957. Тургенев, И. С. Бежин луг. – Муму. – Хорь и Калиныч. [Рассказы]. Л., 

Гослитиздат, 1946. 64 с.  
5958. Тургенев, И. С. Бирюк. Рассказ. СПб., 1887. 12 с. 
5959. Тургенев, И. С. Бригадир. Рассказ. СПб., 1885. 28 с. 
5960. Тургенев, И. С. Дворянское гнездо. Вступит. статья Н. П. Анциферова. М., 

Гослитиздат, 1944. 212 с. 
5961. Тургенев, И. С. Живые мощи. Рассказ. СПб., 1886. 18 с.  
5962–5963. Тургенев, И. С. Записки охотника. Ч. 1. – М., 1852. 
Ч. 1. 315 с. 
თავფურცელზე ტურგენევის ავტოგრაფი: «А. О. Ф. Виде... на память н... 

знакомства в... Петербурге. С. Петербург. 23 июль, 1854. От автора».  
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ფორზაცზე: „ი. გრიშაშვილის ბიბლიოთეკიდან. ტურგენევის ავტოგრაფით 
(აფსუს, მკაზმავს ზედმეტად ჩამოუჭრია კაპადონები). ი. გრ.“ 

წიგნის ბოლო ფორზაცზე: „1946 წ. 21 დეკემბ. ი. გრ.“ 
Ч. 2. 311 с.  
5964. Тургенев, И. С. Записки охотника. Бурмистр. Бирюк. Певцы. Ред. и примеч. 

С. М. Петрова. М., Гослитиздат, 1936. 62 с. 
5965. Тургенев, И. С. Записки охотника. М., Гослитиздат, 1949. 361 с., 24 л. илл. 
5966. Тургенев, И. С. Из «Записок охотника». Изд. 4-е. М.-Л., Гослитиздат, 1933. 

140 с.  
5967. Тургенев, И. С. Избранные повести и рассказы. М., Гослитиздат, 1944. 419 с. 
5968–5969. Тургенев, И. С.  Избранные стихотворения в прозе. М., Журн.-газ. 

объед., 1935. 32 с. (Б-ка «Огонек», № 14 (867)). 
5970. Тургенев, И. С. Касьян с Красивой Мечи. Рассказ. СПб., 1885. 24 с.  
5971. Тургенев, И. С. Конец Чертопханова. [Повесть]. Пб., 1919. 40 с. (Народная б-ка). 
კანზე: „ანტონ ფურცელაძემ თავის მოთხრობის ერთი მოქმედი პირი 

„ჩაიფხანოვი“ აქედან აიღო! ი. გრ.“  
5972. Тургенев, И. С. Лебедянь. Рассказ. СПб., 1884. 16 с. 
5973. Тургенев, И. С. Лес и степь. Рассказ. СПб., 1885. 10 с. 
5974. Тургенев, И. С. Льгов. Рассказ. СПб., Глазунов, 1884. 16 с. 
5975. Тургенев, И. С. Малиновая вода. Рассказ. СПб., Глазунов, 1884. 13 с. 
5976. Тургенев, И. С. Месяц в деревне. Комедия в 5 д. Л.-М., «Искусство», 1949. 194 с. 
კანზე: „ეს პიესა ქართულად გადმოაკეთა რ. ერისთავმა. ი. გრ.“ 
5977. Тургенев, И. С. Муму. Повесть. СПб., 1887. 35 с. 
5978. Тургенев, И. С. Муму. Предисл. и примеч. А. И. Кривошеевой. Л., 

Гослитиздат, 1937. 48 с. 
5979–5981. Тургенев, И. С. Муму и другие рассказы. М., Гослитиздат, 1960. 142 с. 
5982. Тургенев, И. С. Накануне. М.-Л., Детгиз, 1947. 209 с. 
5983. Тургенев, И. С. Неизданные произведения. [Казань], «Молодые силы», 1911. 

38 с. (Сокровищница рус. литературы). 
5984. Тургенев, И. С. Однодворец Овсяников. Рассказ. СПб., 1884. 22 с.  
5985. Тургенев, И. С. Отцы и дети. Роман. М., Гослитиздат, 1937. 253 с. 
5986. Тургенев, И. С. Отцы и дети. Л., Гослитиздат, 1946. 179 с. 
5987. Тургенев, И. С. Отцы и дети. М.-Л., Детгиз, 1950. 239 с.  
5988. Тургенев, И. С. Певцы. Рассказ. СПб., 1885. 24 с.  
ფორზაცზე: „ტურგენევის იაფფასიანი გამოცემები – 21 მოთხრობა. 1885–1889 წწ. 

გლაზუნოვის გამომცემლობა. ი. გრ.“ 
5989. Тургенев, И. С. Пегас. Рассказ. СПб., 1885. 11 с. 
5990. Тургенев, И. С. Перепелка. Рассказ. СПб., 1889. 9 с. 
5991–5992. Тургенев, И. С. Повести и рассказы. С 1844 г. по 1856 г. СПб., 1856. 
Ч. 1. 403 с.  
Ч. 3. 385 с. 
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5993. Тургенев, И. С. Поездка в Полесье. Рассказ. СПб., 1885. 23 с. 
5994. Тургенев, И. С. Пожар на море. Рассказ. СПб., 1888. 12 с. 
5995. Тургенев, И. С. Помещик. Ред. и послесл. Б. Л. Модзалевского. Рис. В. М. 

Конашевича. Пб., 1922. 63 с. 
5996. Тургенев, И. С. Рудин. Дворянское гнездо. Подготовка текста и коммент. М. 

К. Клемана. М.-Л., «Асаdemia», 1933. 505 с.  
5997. Тургенев, И. С. Собака. Рассказ. СПб., 1889. 20 с. 
5998–5999. Тургенев, И. С. Стихотворения. СПб., 1885. II, 230 с.  
6000. Тургенев, И. С. Стихотворения. Изд. 2-е. Просмотр., испр. и доп. С. Н. 

Кривенко. СПб., 1891. ХVI, 256 с., 1 л. портр. 
6001. Тургенев, И. С. Стихотворения. Л., «Сов. писатель», 1950. 339 с. (Б-ка поэта. 

Малая серия. 2-е изд.). 
6002. Тургенев, И. С. Стихотворения. Л., «Сов. писатель», 1955. 440 с. 
6003. Тургенев, И. С. Стихотворения в прозе. [СПб., 1882]. с. 473–520. – Вырезка из 

журн.: «Вестник Европы», 1882 г., декабрь. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. ინტელიგენტი და მუშა, გვ. 492“. 
6004. Тургенев, И. С. Стихотворения в прозе (1878–1882). СПб., Изд. И. Глазунова, 

1909. 67, II с.  
6005–6006. Тургенев, И. С. Стихотворения в прозе. М.-Л., «Асаdemia», 1931. 179 с., 

1 л. портр. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1932. 20/V“. 
წიგნში რომელიღაც რუსულ ჟურნალიდან ამოჭრილი ორი ფურცელი (გვ. 547–

550): «Три неизвестных рассказа И. С. Тургенева: Музей. Прощание. Поцелуй».  
სქოლიოში მიწერილია: „(პრობუჟდენიედან?)“ ი. გრ.“ 
6007. Тургенев, И. С. Стук... стук... стук! Рассказ. СПб., 1885. 36 с. 
6008. Тургенев, И. С. Стучит! Рассказ. СПб., 1885. 19 с.  
6009. Тургенев, И. С. Хорь и Калиныч. Рассказ. СПб., Глазунов, 1884. 16 с.  
6010–6011. Туроверова, Н. Синяя даль. [Стихи]. Тифлис, 1927.  
კანზე: „აქ ლექსებია საქართველოზე“. 
მეორე ცალის კანზე: „I. ლეჩხუმი, გვ. 76. II. სვანეთი, გვ. 80, 86. III. აჭარისტანი, 

88, 90. IV. საქართველო, 105“. 
თავფურცელზე: „მარიჯანის. – ი. გრ. 1928 წ. 10/V“. 
გვ. 28. ხაზგასმულია ადგილი და მიწერილია: „მარიჯან“. 
გვ. 76. ხაზგასმულია «Ладжаны», მიწერილია: „ლაჯანელი“. 
6012. Туфанов, А. Эолова арфа. Стихи и проза. С предисл. Пг., 1917. 
Кн. 1. 91 с. с портр. 
ფორზაცზე: „ვიყიდე 1939 წ. 4 იანვ. პუშკინის ქ. ბუკინისტისაგან. ი. გრ. უსახელო 

პოეტების თაროსთვის“. 
6013. Тушкан, Г. Джура. Роман. [М.], «Молодая гвардия», 1948. 352 с. с илл. 
6014. Тушнова, В. Первая книга. Стихи. [М], «Молодая гвардия», 1945. 55 с.  
6015–6016. Тхоржевский, И. Облака. Лирическая сюита. СПб., 1908. 72 с.   



 25 

კანზე: „საქართველოზე, გვ. 21 და 163“. 
გვ. 22. ხაზგასმულია 1-ლი სტრიქონი და მიწერილი: „მარიჯანის“. 
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6647. Барто, А. Стихи детям. М., Детгиз, 1956. 348 с. с илл. 
6648. Барто, А. и П. Девочка-ревушка. [Стихи]. М., Детиздат, 1935. 14 с. с илл.  
6649. Барто, А. и П. Девочка-ревушка. М., Детгиз, 1937. 10 с. с илл.  
6650. Барто, А. и П. Девочка Чумазая. [Стихи]. М.-Л., Детгиз, 1953. 16 с. с илл. 

(Мои первые книжки). 
6651. Барто, А. и П. Считалочка. 1+1=2. М., Детгиз, 1938. 14 с. (Для маленьких). 
6652–6653. Бедный, Д. Избранные басни и стихотворения. М., Детгиз, 1935. 93 с. 

(Школьная серия совр. писателей).  
6654. Белых, Г. и Пантелеев, Л. Республика ШКИД. Л., Детгиз, 1961. 396 с. 
6655. Беляев, С. Приключения Сэмюеля Пингля. Науч.-фантаст. роман. Рис. Н. 

Волкова. М.-Л., Детгиз, 1945. 246 с. 
6656. Белянкин, Л. Приключение с индейцем на необитаемых островах. Рассказ 

для детей, в 2-х частях, 13 карт. Изд. 2-е. М., 1870. 78 с. с илл. 
6657. Бианки, В. Аришка-трусишка. [Рассказ]. М.-Л., Детгиз, 1953. 12 с. с илл. 
6658. Бианки, В. Аришка-трусишка. [Рассказ]. М., Детгиз, 1955. 16 с. (Мои первые 

книжки). 
6659. Бианки, В. Егоркины заботы. [Рассказ]. М.-Л., Детгиз, 1953. 40 с. с илл. 
6660. Бианки, В. Кто ночью не спит. [М.], «Мол. гвардия», 1946. 14 с. (Б-ка 

«Мурзилки»). 
6661. Бианки, В. Лесная газета. На каждый год. Рис. В. Курдова. М.-Л., Детгиз, 

1949. 359 с.  
6662. Бианки, В. Лесные домишки. [Сказка]. Киев, «Молодь», 1951. 47 с. с илл. 
6663. Бианки, В. Мастера без топора. [О птицах. М.], «Молодая гвардия», 1946. 12 с. 

с илл. (Б-ка «Мурзилки»). 
6664. Бианки, В. Первая охота. [Стихи. Б. м.], «Сотрудник», 1945. [13] с. с илл. 
6665–6666. Бианки, В. Рассказы и сказки. М.-Л., Детгиз, 1954. 363 с. с илл. 
6667–6668. Бианки, В. Чей нос лучше. [Рассказы]. М., Детгиз, 1956. 16 с. с илл. 

(Мои первые книжки). 
6669. Благинина, Е. Башмачки. [Стихи]. М., Детгиз, 1956. 15 с. (Мои первые 

книжки).  
6670. Благинина, Е. Гори-горы ясно! Стихи. М., Детгиз, 1955. 150 с. с илл., 1 л. 

портр. 
6671. Благинина, Е. Стихи. М.-Л., Детгиз, 1943. 47 с. 
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6672. Блок, А. Стихи для детей. М., Детгиз, 1962. 32 с. с илл. (Школьная б-ка для 
нерус. школ). 

6673. Большинцов, М. и Чиаурели, М. Рассказы о великих днях. М.-Л., Детгиз, 
1952. 138 с. с илл. 

6674. Борщевская, А. И. Халтурин, И. И. и Шер, Н. С. Детская литература. (Вторая 
половина ХIХ и начало ХХ вв.). Хрестоматия для пед. ин-тов. М., Учпедгиз, 1954. 518 с.  

6675. Брагин, В. В стране дремучих трав. [Роман]. М.-Л., Детгиз, 1948. 288 с. с илл. 
(Б-ка приключений). 

6676. Бродская, Д. Марийкино детство. [Повесть]. М., Детгиз, 1957. 239 с. с илл. 
(Школьная б-ка для нерус. школ). 

6677. Бродский, А. Что сказала перепелка? Стихи. Киев, Дитвидав, 1961. 22 с.  
თავფურცელზე: «Дорогому Иосифу Григорьевичу Гришашвили на добрую память 

с самыми добрыми чувствами. А. Бродский. 27. V. 61». 
6678. Бруштейн, А. Голубое и розовое. Пьеса в 4-х д. М., Детгиз, 1939. 64 с. 
6679. Васильева, Е. и Маршак, С. Театр для детей. Пьесы. Изд. 3-е. Л., Изд. А. Ф. 

Маркс, 1924. 153 с. 
კანზე: „ი. გრ. 1924. 2/ХI“. 
6680. Веселые рассказы русских классиков. Рис. А. Каневского. М.-Л., Детгиз, 

1947. 53 с. с илл. (Школьная б-ка). 
6681 Вишневский, Вс. Незабываемый 1919-й. Пьеса в 3-х актах, с прологом и 

эпилогом. М.-Л., Детгиз, 1951. 111 с. (Школьная б-ка). 
6682–6683. Водовозова, Е. Н. История одного детства. Для детей обработала О. К. 

Невзглядова. М.-Л., Детгиз, 1946. 239 с. с илл. 
6684–6685. Гайдар, А. Сочинения. Т. 1–2. М.-Л., Детгиз, 1948.  
Т. 1. 422 с., 1 л. портр. 
Т. 2. 494 с., 1 л. портр. 
წიგნში გაზეთიდან ამოჭრილი ლ. კასილის სტატია: „არკადი გაიდარი. 

დაბადების 50 წლისთავის გამო“, მიწერილია: „კომ.“, 1954, № 45, 28 თებ.“ 
6686. Гайдар, А. Мои товарищи. Рис. А. Ермолаева и Д. Шмаринова. М.-Л., Детгиз, 

1945. 142 с., 1 л. портр. (Школьная б-ка). 
6687. Гайдар, А. Р.В.С. Изд. 4-е. М.-Л., Детгиз, 1942. 63 с. с рис. 
კანზე: „ი. გრ. 1943. 5/Х“. 
6688. Гайдар, А. Тимур и его команда. Рис. А. Ермолова. Горький, Детгиз, 1942. 72 с. 

с илл. 
6689. Гарин-Михайловский, Н. Г. Корейские сказки. Рис. Н. Кочергина. М.-Л., 

Детгиз, 1952. 31 с. (Книга за книгой). 
კანზე: „ნიშანდარი, 22. ი. გრ.“ 
გვ. 22. მოხაზულია სიტყვა: «Нишандари», მიწერილია: „ნიშანდარი ანუ ჩუბინი. 

(იხ. საბა). ი. გრ.“ 
6690. Гаршин, В. Сказка о жабе и розе. (Для детей). Вырезка, с. 471–478.  
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6691. Гелина, А. Гасан арабский мальчик. Рис. А. Могилевского. Изд. 2-е. М., 
«Молодая гвардия», 1932. 8 с. 

6692. Генкина, А. Наш дом. [Стихи для дошкольн. возраста]. М.-Л., Детгиз, 1946. 
19 с. с илл. 

6693. Гернет, Н. Картиночная страна. [Стихи]. Л., Детгиз, 1942. 11 с.  
6694. Герцен, А. И. Сорока воровка. Повесть. М.-Л., Детгиз, 1945. 28 с. 
6695. Гоголь, Н. В. Майская ночь, или утопленница. Ночь перед Рождеством. Илл. 

М. Дерегуса. М.-Л., Детгиз, 1948. 129 с. (Школьная б-ка). 
6696. Гоголь, Н. В. Нос. С ист.-лит коммент. Г. В. Александровского. Киев-СПб.-

Одесса, П. И. Бонадурер, 1914. 49 с. (Илл. Гоголевская б-ка. Пособие для учащ., № 11). 
6697. [Гоголь, Н. В.]. Ночь перед рождеством. Быль. Изд. 4-е. М., Панафидина, 

1915. 77 с., 12 л. илл. (Илл. Гоголевская б-ка, № 12). 
6698–6700. Гоголь, Н. В. Повесть о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном 

Никифоровичем. С ист.-лит. коммент. Г. В. Александровского, портр. Н. В. Гоголя и илл-
ми. Киев-СПб.-Одесса, 1914. 99 с. (Илл. Гоголевская б-ка. Пособ. для уч-ся, № 10). 

6701–6702. Гоголь, Н. В. Ревизор. Комедия в 5-ти д. Изд. 3-е. М.-Л., Гослитиздат, 
1931. 112 с. (Дешевая б-ка классиков. Школьная серия). 

კანის მე-4 გვ.: «Вот тебе на» – ერიჰაა! ზორბად. ლაზათიანად. ზორბად. Веста...». 
6703. Гоголь, Н. В. Ревизор. Комедия в 5 д. Изд. 5-е. М.-Л., Гослитиздат, 1933. 102 с. 

(Дешевая б-ка классиков. Школьная серия). 
6704. Гоголь, Н. В. Ревизор. – Женитьба. Драматические произведения. М.-Л., 

Детгиз, 1944. 160 с. с илл. 
6705–6706. Гоголь, Н. В. Ревизор. М.-Л., Детгиз, 1946. 128 с. (Б-ка школьника). 
6707. Гоголь, Н. В. Ревизор. Комедия в 5 д. М.-Л., Детгиз, 1952. 96 с. с илл. 

(Гоголевская б-ка). 
6708. Гоголь, Н. В. Тарас Бульба. Повесть. Автолитографии Е. Кибрика. М.-Л., 

Детгиз, 1948. 154 с.  
ყდაზე: „იხ. ლექსიკონი. ი. გრ.“. 
6709. Голубева, А. Мальчик из Уржума. Повесть о детстве и юности С. М. Кирова. 

М.-Л., Детгиз, 1946. 248 с. с илл. 
ყდაზე: „მოთხრობა კიროვის ცხოვრებიდან. ი. გრ.“ 
6710. Голубов, С. Генерал Багратион. М.-Л., Детгиз, 1943. 290 с. с илл. 
6711. Горбунов-Посадов, И. Золотые колосья. Книга для чтения в школе и дома. 

Средний и старший возраст. Аквар. рис. на обложке рисовал Е. М. Бем. Изд. 5-е вновь 
просм. и доп. статьями по географии России. М., 1907. 400 с.  

თავფურცელზე: «Кавказ», 245. ი. გრ.“. 
6712. Горький, М. Детство. М.-Л., Детгиз, 1946. 235 с. с илл. 
6713. Грибоедов, А. С. Сочинения. М., 1882. («Детская б-ка»). 
Т. 3. 183 с.  
წიგნში დევს ამონაჭერი გაზეთიდან: «Заря Востока» 18 августа 1937 г. – ა. 

ელიაშვილის სტატია «Горе от «учености».  
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6714. Грибоедов, А. С. Горе от ума. Комедия в 4-х д. 2-е испр. изд. И. Глазунова. 
СПб., 1903. 164 с. (Рус. клас. б-ка. Под ред. А. Н. Чудинова). 

ყდაზე: „გვ. 118 – პუშკინის აზრი გრიბოედოვზე, ი. გრ.“. 
6715. Грибоедов, А. С. Горе от ума. Комедия в 4-х д. Для старших. М., 1910. 128 с. 

(Б-ка новой школы). 
6716. Грибоедов, А. С. Горе от ума. Комедия в 4-х д. в стихах. Ред., примеч. и 

пояснительная статья Вл. Лаврецкого. М.-Л., Госиздат, 1930. 191 с. (Дешевая б-ка 
классиков. Школьная серия). 

6717. Грибоедов, А. С. Горе от ума. Комедия в 4-х д. в стихах. Изд. 2-е. Вступит. 
статья и примеч. О. Кальницкой и А. Лапиной. Л.-М., Гослитиздат, 1933. 154 с. (Дешевая 
б-ка классиков. Школьная серия). 

6718. Грибоедов, А. С. Горе от ума. Комедия в 4-х д. М.-Л., Детгиз, 1942. 142 с. с 
илл. 

6719–6720. Грибоедов, А. С. Горе от ума. Комедия в 4-х д. ред. В. Н. Орлов. М.-Л., 
Детгиз, 1945. 150 с. с илл. (Школьная б-ка). 

6721. Грибоедов, А. С. Горе от ума. Комедия в 4-х д. в стихах. М.-Л., Детгиз, 1947. 
191 с. с илл. (Школьная б-ка). 

6722. Грибоедов, А. С. Горе от ума. М.-Л., Детгиз, 1949. 191 с. с илл., 1 л. портр. 
(Школьная б-ка).  

6723. Григорьев, С. Т. Суворов. Ист. повесть. М., Детгиз, 1939. 77 с. с илл. 
ყდაზე: „ნელლის. 1940. 25/II“. 
6724. Гринберг, А. Детские постановки. Сборник пьес и инсценировок. М., 

«Работник просвещения», 1927. 243 с. с илл. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. მოსკ. 1929, 18 ივლისი“. 
6725. Груздев, И. Жизнь и приключения Максима Горького. По его рассказам. Изд. 

2-е. Л., Детгиз, 1934. 256 с. с илл. 
6726. Груздев, И. Молодые годы Максима Горького. По его рассказам. М.-Л., 

Детгиз, 1951. 232 с. с илл. 
6727. Гулиа, Г. В стране Шкиперии. М.-Л., Детгиз, 1953. 128 с. 
თავფურცელზე: „ალბანეთში. ი. გრ. 1954. 10/III“. 
6728. Гумилевский, Л. Кара-Кум. Повесть. (Для детей сред. и старш. возраста). 2-е 

изд. М.-Л., Госиздат, 1929. 52 с. с илл. 
6729. Гурьян, О. Бобин цирк. [Стихи]. М., Изд. Г. Ф. Мириманова, 1924. 15 с. с илл. 
6730. Давыдовский, М. На чердаке. [Стихи. Л.], «Радуга», [Б. г.]. 12 с. с илл. 
კანზე: „ნელლის – ი. გრ. 1926, 16/ХII“. იქვე ბავშვური ხელით: „ნელლი“.  
6731. Даль, В. Собрание избранных сочинений. Для детей школьного возраста. 

Под ред. Н. Лернера. М., Т-во М. О. Вольф, 1915. 317 с. с илл. 
6732. Деревицкая, А. Живая кукла или подарок на новый год. Нравственная 

повесть для детей. СПб., 1857. 104 с.  
6733. Детвора за работой. Сост. М. Гольдман. Одесса-М., «Светоч», [Б. г.]. 10 с.  
კანზე: „სად არის ავტორის გვარი?“. 
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6734. Детский домашний театр. Худож. сборник избранных пьес для детских 
домашних спектаклей. Сост. К. Корецкий. Т. 1. СПб., 1902. 

Т. 1. 133 с. с илл. 
ფორზაცზე: „ქართვა, გვ. 117“. 
6735. Детский театр. [Пьесы. Б. м. и г.]. с. 59–339. – Вырезка.  
6736–6737. Детский театр. Пьесы для детей. М., Госиздат, 1925.  
Сб. 2. Ред. Юрия Соболева. Сценич. примеч. Н. Огнева. 306 с.  
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1943. 7/VII“. 
6738. Детям. Альманах. М.-Л., Детгиз. 1950. 344 с. с илл. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1950. 28/I. მოსკოვი“. 
6739. Детям. Эстрадный сборник для детской худож. самодеятельности. Сост. К. 

Чуковский. М.-Л., «Искусство» 1945. 218 с.  
6740. Дилакторская, Н. Почему маму прозвали Гришкой. М.-Л., Детгиз, 1937. 11 с.  
6741. Для маленьких. Подарок. М., Детиздат ЦК ВЛКСМ, 1938. 14 с. с илл. 
6742. Долматовский, Е. Стихи и песни. М.-Л., Детгиз. 1952. 160 с., 1 л. портр. 

(Школьная б-ка). 
6743. Дорофеев, Г. К. Кавказские сказки и предания. Для юношества. Вып. 1-й. 

Тифлис, 1897. 
Вып. 1. 292 с.  
ფორზაცზე: „აშუღი – გვ. 40–114“. 
თავფურცელზე: Милой девочке Ане от Автора. 1897 г. 11 окт.». 
6744. Дружба. Лит.-худ. альманах. Л., Детгиз, 1959. 144 с. с илл. 
6745. Дуб, Б. Трамвай. [Рассказ для детей. М.], Госиздат, 1930. 14 с. с илл. 
6746. Дубянская, М. В лагере и в школе. Рис. и обложка Г. Веселовского. М.-Л., 

Детиздат, 1938. 31 с. с илл. 
6747. Дуров, В. Мои звери. Рис. А. Лаптева. М.-Л., Детгиз, 1937. 180 с. с илл. 
6748. Дядя Яша. Веселый счет. Первый десяток для малых ребяток. Рис. С. . 

Голцьмана. [Б. м.], «Светоч», 1927. 10 с. с илл. 
კანზე: „ეს უნდა გაუკეთო ვ. გვახარიას, ი. გრ. 1928. 17/VIII“. 
6749. Емельянов, Б. Сапоги-собаки. [Дет. рассказы]. М.-Л., Детгиз, 1925. 16 с.  
6750. Ершов, П. Конек горбунок. Русская сказка в 3-х частях. Изд. 4-е. СПб., 1856. 

7–130 с. 
6751. Ершов, П. Конек горбунок. Русская сказка в 3-х частях. [Омск], Омское обл. 

изд-во, 1935. 104 с. с илл. 
6752. Ершов, П. Конек горбунок. [Сказки]. М.-Л., Детгиз, 1942. 112 с. с илл. 
6753. Ершов, П. Конек-горбунок. Русская сказка в 3-х частях. М.-Л., Детгиз, 1946. 

96 с. с илл. (Школьная б-ка). 
6754. Ершов, П. Конек горбунок. Стихотворения. Л., Гослитиздат, 1951. 214 с.  
6755. Ершов, П. Конек-горбунок. М.-Л., Детгиз, 1957. 127 с. с илл. 
6756. Ершов, П. Конек-горбунок. Русская сказка. Париж, [Б. г.]. 128 с.  
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6757. Еремеев, Н. Детский театр. 12 пьес для общедоступного детского театра. 4-е 
изд. значит. испр. и доп. Киев, Самоненко, [1912]. 112 с. 

6758. Еремеев, Н. Поэт-Ваня. Сценка-шутка в 1-м д. Изд. 3-е. Киев, 1908. 11 с.  
6759–6760. Жар-птица. Сборник сказок русских писателей. Сост. И. Халтурин. М.-

Л., Детгиз, 1948. 231 с. (Школьная б-ка). 
6761. Желиховская, В. За приключениями. [Б. м. и г.]. 145, IV с. 
ყდის მე-2 გვ.: „წააკითხეთ ნელის. პატარას ეს ავტორი უყვარდა. ბოლოში 

ქართული სიტყვებია. – ი. გრ. 1941, 14/IV“. 
გვ. IV. აღნიშნულია სიტყვა და მიწერილია: «Хараваз» – ყარსული მწვადი.“. 
6762. Желиховская, В. Из тьмы к свету. (История мальчика-молокана). СПб., [Б. г.]. 

112 с.  
 ფორზაცზე: „მალაკნის ბავშვის ცხოვრებიდან“. 
6763. Жемчужины русской поэзии для детей среднего и старшего возраста. Собр. 

М. Лемке. Новая серия. СПб.-М., М. О. Вольф, [Б. г.]. 191 с. с илл. 
6764. Житков, Б. Храбрый утенок. Баку, Детюниздат, 1955. 52 с. (В помощь 

изучающим русский язык). 
კანზე: „ბოლოში ლექსიკონი“. 
6765. Житков, Б. Что я видел. [Рассказы]. Рисунки Е. Сафоновой. М.-Л., Детгиз, 

1948. 224 с.  
6766–6767. Жуков, Ю. Раймонда Дьен. М., Детгиз, 1954. 32 с. с илл. (Книга за 

книгой).  
6768. Жуковский, В. А. Баллады. М.-Л., Детгиз, 1948. 47 с. (Школьная б-ка). 
6769. Жуковский, В. А. Кубок. – Роланд оруженосец. М.-Л., Детгиз, 1941. 28 с. с 

илл. 
6770. Жуковский, В. А. Сказки. Стихи. М.-Л., Детгиз, 1947. 111 с. с илл. (Школьная 

б-ка). 
6771. Заречная, С. Дети декабристов. Рассказ для детей. Рис. худ. Н. И. Рогачева. 

М., Г. Ф. Мириманов, 1927. 32 с. с илл. (Б-ка школьника). 
6772. Зачиняев, А. Златоцвет. [Сборник рассказов разных авторов]. Ч. 3. Кн. 1. [Б, 

м. и г.]. 20 рассказов в одной папке. (Изд. журн. «Обновление школы»). 
კანზე: „ი. გრ. „სურამის ციხე“. ვარიანტი“. 
№ 17. მოთხრობა ლ. ჩერსკისა «Подвиг», მიწერილია: „სურამის ციხის“ ვარიანტი. 

ი. გრ.“ 
6773. Иванов, А. Про Толю. М., Детгиз, 1953. 12 с. с илл. 
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6775. Ильин, М. Рассказы о вещах. М.-Л., Детгиз, 1946. 398 с. 
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ფორზაცზე: „ი. გრ. ნელლის. 1930. 12/ХII. 9 წლისაა“. 
6777. Ильин, М. и Сегаль, Е. Рассказы о том, что тебя окружает. М.-Л., Детгиз, 

1953. 230 с. с илл. (Школьная б-ка). 
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6778. Ильин, М. и Сегаль, Е. Рассказы о том, что тебя окружает. Кн. 1. М., Детгиз, 
1955. 138 с. с илл. 

Кн. 1. В нашем городе. 138 с. с илл. 
6779–6781. Ильина, Е. Палочка-погонялочка. Сказка. Для дошкольн. возраста. М.-

Л., Детгиз, 1953. 8 с. с илл. 
6782. Ильина, Е. Это моя школа. Повесть. М., Детгиз, 1955. 466 с.  
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6785. Инбер, В. Книга и сердце. Стихи. М., Детгиз, 1961. 190 с. с илл., 1 л. портр. 
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6787. Инбер, В. Рассказы о детях. М., «Правда», 1948. 40 с. (Б-ка «Огонек», № 34).  
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книжки). 
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Кн. 2–3. 111 с. с илл. 
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ფორზაცზე: «Поэту академику Сосо Гришашвили на добрую память о 

конференции Сторонников мира в Москве Будем горячо защищать дело мира, как 
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6846. Лагин, Л. Старик Хоттабыч. Рис. К. Ротова. М.-Л., Детгиз, 1940. 180 с. с илл. 
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15 с. с илл. 
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 კანზე: „ი. გრ. 1931. 10/Х“. 
6851. Лермонтов, М. Ю. Ашик-Кериб. Турецкая сказка. М., 1914. 23 с. («Б-ка новой 
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კანზე: „საინტერესო სურათებია. ი. გრ.“ 
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6865. Лукашевич, К. Заветное окно. (Рождественский рассказ). М., 1901. 28 с. с 

илл. Переплетено с кн.: Засодимский, П. «Шах Надир и мудрец Али Керим».  
6866. Лукашевич, К. Среди цветов. Фантаст. комедия для детей в 2-х д. с танцами и 

пением. Песенки аранжир. В Сокальским. Изд. 3-е. М., Изд. И. Д. Сытина, 1907. 48 с. 
(Детский театр). 
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1956. 16 с. с илл. (Мои первые книжки). 
6872. Маршак, С. Дом который построил Джек. Народные песенки и стихи для 
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6873. Маршак, С. Живые буквы. Рис. В. Лебедева. М., Детгиз, 1940. 30 с. с илл. 
კანზე: „ი. გრ. იხ. II გვ.“ 
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гвардия», 1933. 40 с. с илл. 
6879. Маршак, С. Мой зоосад. М., Детиздат, 1940. 6 с. с илл. 
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6881. Маршак, С. Почта Москва-Ленинград. Л., Госиздат, [Б. г.]. 10 с. с илл. 
6882. Маршак, С. Прогулка на осле. Рис. В. Лебедев. Л., Госиздат, 1930. 9 с. с илл. 
6883. Маршак, С. Прогулка на осле. Рис. В. Лебедева. Л., «Молодая гвардия», 1932. 
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წიგნში დევს „სრულიად საქართველოს მწერალთა კავშირის საბჭოს 

პრეზიდიუმის წევრის“ ბლანკზე დაწერილი: „მოლას ანეკდოტი“, მიწერილია: 
„ჩაწერილი ქეთო ინგოროყვას მიერ. გასწორებულია ტექსტი ი. გრიშაშვილის მიერ“. 

6884. Маршак, С. Пудель. 6-е изд. Л., Лендетгиз, 1934. 10 с. с илл. 
6885. Маршак, С. Рассказ о неизвестном герое. Рис. А. Пахомова. М., Детгиз, 1955. 

16 с. (Мои первые книжки). 
6886. Маршак, С. Сад идет. Рис. Т. Ереминой. М.-Л., Детгиз, 1953. 14 с. с илл. 
6887. Маршак, С. Сказки. Песни. Загадки. М.-Л., Детгиз, 1942. 288 с. с илл. 
6888–6889. Маршак, С. Сказки, песни, загадки. М.-Л., Детгиз, 1945. 328 с. с илл. 
6890. Маршак, С. Сказки. Песни. Загадки. М.-Л., Детгиз, 1949. 347 с., 1 л. портр. 
6891–6892. Маршак, С. Сказки. Песни. Загадки. М., Детгиз, 1957. 864 с. с илл., 1 л. 

портр. (Золотая б-ка). 
6893. Маршак, С. Стихи. М.-Л., Детгиз, 1952. 32 с. с илл. (Школьная б-ка для 

нерус. школ). 
6894. Маршак, С. Усатый полосатый. Рис. В. Лебедева. Л., Детгиз, 1957. 12 с. с илл. 
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б-ка). 
6996. Маяковский, В. В. Избранные произведения. М.-Л., Детгиз, 1940. 464 с. с 

илл., 8 л. портр.  
6897. Маяковский, В. В. Избранные произведения. М.-Л., Детгиз, 1942. 143 с. с 

портр. – На обл. и загл.: Маяковский с нами.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1943. 29/V“. იქვე დაკრულია გაზეთიდან ამოჭრილი 

რეცენზია Н. Новицкий – «Маяковский с нами», მიწერილია: «Заря Востока», 1943 წ. № 
127, 13 ივნისი“. 
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6899. Маяковский, В. В. Избранное. М., Детгиз, 1935. 192 с.  
6900. Маяковский, В. В. конь-огонь. [Стихи. Для дошкольного возраста]. М., 

Детгиз, 1956. 16 с. с илл. (Мои первые книжки). 
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Кн. 1. 1955. 455 с. с илл. 
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6904. Михалков, С. Быль для детей. М.-Л., Детгиз, 1941. 32 с. с илл. (Первая б-ка 
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6905. Михалков, С. Быль для детей. (1941–1945 годы). Рис. И. Гринштейна. М.-Л., 

Детгиз, 1946. 47 с. с илл. (Школьная б-ка). 
6906–6907. Михалков, С. В Музее В. И. Ленина. [Стихи]. М.-Л., Детгиз, 1950. 31 с. с 
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6909. Михалков, С. Пьесы для детей. М., «Искусство», 1948. 215 с., 1 л. портр. 
6910. Михалков, С. Пьесы для детей. М., «Искусство», 1953. 238 с.  
6911. Михалков, С. Русские богатыри. М.-Л., Детгиз, 1945. 20 с. с илл. 
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книжки).  
6914. Михалков, С. Стихи для детей. 1935–1942. М.-Л., Детгиз, 1943. 120 с. с илл. 
6915. Михалков, С. Стихи для детей. М.-Л., Детгиз, 1947. 223 с. с илл. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1947. 22 VIII. იქვე: „ესპანური სიმღერა“ – 36 (სამი ამხანაგი)“. 
6916. Михалков, С. Стихи и сказки. М.-Л., Детгиз, 1953. 279 с. с илл. 
6917. Михалков, С. Стихи и сказки. М., Детгиз, 1957. 368 с. 
6918. Михалков, С. Строим. Рис. А. Пахомова. М.-Л., Детгиз, 1951. 15 с. с илл. 
6919. Михалков, С. Чизи-Чизи. Веселые стихи. (Из Ю. Тувима). Рис. А. 

Каневского. М., 1948. 12 с. с илл. 
კანზე: „მარიჯანს“. 
6920. Могилевская, О. Повесть о Кружевнице Насте и великом русском актере 

Федоре Волкове. М., Детгиз, 1958. 139 с.  
6921. Могилевский, Б. Жизнь Пирогова. Повесть о великом хирурге и педагоге. 

М.-Л., Детгиз, 1952. 295 с. с илл. 
6922. Моисеева, К. В древнем царстве Урарту. Ист. повесть. М.-Л., Детгиз, 1953. 

152 с. с илл. 
6923. Моисеева, К. Тайна горы Муг. [Ист. повесть]. М., Детгиз, 1958. 174 с. с илл. 
6924. Москва в произведениях русских писателей. [Сборник. М.-Л., Детгиз, 1947]. 

223 с. (Школьная б-ка). 
6925. Моя любимая родина. [Сборник худож. творчества школьников. М.], 

«Молодая гвардия», 1951. 127 с. с илл. 
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6926. Мы учились в Москве. Рассказы выпускников московских школ. М.-Л., 
Детгиз, 1947. 101 с.  

6927. Нагишкин, Д. Амурские сказки. Рис. Автора. М.-Л., Детгиз, 1946. 66 с. с илл. 
6928. Нагишкин, Д. Храбрый Азмун. Амурские сказки. Рис. автора. М.-Л., Детгиз, 

1949. 67 с. с илл. 
6929. Нагишкин, Д. Храбрый Азмун. Амурские сказки. М., Детгиз, 1960. 223 с.  
6930. Наш театр. Сборник инсценировок. М., Детгиз, 1954. 48 с. с илл. (Школьный 

театр). 
6931. Невежин, П. М. Милые шалуны. М., 1900. 212 с. с илл. (Б-ка «Детского 

чтения»). 
6932. Некрасов, Н. А. Стихотворения. Проверка текста и примеч. Б. Х. Черняка. М., 

Детгиз, 1934. 93 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. ბელგოროდი, 1934. 4 სექტ.“ 
6933. Немцов, В. Шестое чувство. М.-Л., Детгиз, 1946. 80 с. с илл. (Б-ка научной 

фантастики и приключений). 
6934. Никитин, И. С. Стихи. М.-Л., Детгиз, 1951. 32 с. с илл. (Школьная б-ка). 
6935. Носов, Н. Огурцы. Рис. Г. Валька. М., Детгиз, 1954. 16 с. с илл. (Мои первые 

книжки). 
6936. Одинцов, М. Петух и часы. [Стихи]. Рисунки Д. Драуле. М.-Л., «Радуга», [Б. г. 

10] с. с илл. 
6937. Одоевский, В. Городок в табакерке. [Рассказ]. Рис. М. Горшмана. М.-Л., 

Детгиз, 1947. 16 с. с илл. 
6938. Орбели, Р. Веселая арифметика. Сложение и вычитание. [Стихи]. 2-е изд. Л.-

М., «Радуга», [Б. г.]. 13 с. с илл. 
6939. Осеева, В. Васёк Трубачев и его товарищи. М.-Л., Детгиз, 1953.  
Кн. 3. 464 с. 
6940. Островский, А. Н. Пьесы. М.-Л., Детгиз, 1950. 450 с., 9 л. илл. (Школьная б-ка). 
6941. Острогорский, В. Хорошие люди. Сборник рассказов. 2-е изд. СПб., Ф. 

Павленков, 1891. 237 с. с илл. 
6942. Павлова, Н. Не так, как в сказке. [Рассказ]. Л., Детгиз, 1955. 40 с.  
6943. Пермяк, Евг. Кем быть? [Путешествие по профессиям. Для детей]. М., 

«Молодая гвардия» 1946. 278 с.  
6944. Петрищев, А. Первый экзамен. Идиллия в одном д. М., 1908. 16 с. (Б-ка 

свобод. воспит. и образ. и защиты детей. Под ред. М. Горбунова-Посадова. Вып. 19-ый). 
6945. Пионерский театр. Пьесы, инсценировки, стихи и песни сов. писателей и 

композиторов. М., «Молодая гвардия», 1946. 215 с. 
6946. Пионерский театр. В помощь детской худож. самодеятельности. [М.], 

«Молодая гвардия», 1953. 
Сб. 2. 296 с. 
6947. Пластов, А. Домашние животные. Для дошк. возраста. М., Детгиз, 1955. 14 с. 

с илл. 
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6948. Погореловский, С. Весна вокруг. Стихи. Л., Детгиз, 1957. 79 с.  
6949. Погореловский, С. Ездим, плаваем, летаем. Рис. В. Тамби и Н. Петровой. М.-

Л., Детгиз, 1951. 24 с.  
6950. Подарок. Маленьким читателям «Круглого года». Рис. В. Сутеева. М., Детгиз, 

1951. 19 с. с илл. 
6951. Полевой, П. Учебная русская хрестоматия с толкованиями. Ч. 1-я. СПб., Д. 

Д. Полубояринов, 1894. 
Ч. 1. Младший возраст. 30-е изд. 214, 26 с.  
6952. Поливанов, В. Осетинские сказки. М., Госиздат, 1930. 11 с. 
6953. Потешный театр «Петрушка». М., 1905. 15 с. (Беспл. прилож. к журн. 

«Светлячок»). 
6954. Преображенский, С. Шуточные пьесы. Рис. А. Радакова. М.-Л., Детгиз, 1940. 

66 с. с илл. (Наш театр). 
6955. Привалов, Б. Веселый мудрец. Несколько поучительных и занимательных 

историй Ходжи Насреддина. По мотивам народных сказок и анекдотов. М., Детгиз, 1958. 
107 с. с илл.  

6956. Принцев, Ю. и Хочинский, Ю. Страна чудес. Сказка о старых и новых 
волшебниках. Рис. Н. Кочергина. Муз. А. Ф. Пащенко. Л., «Музфонд», 1950. 31 с. с илл. 

6957. Пришвин, М. Ёж. Рис. В. Елкина. М.-Л., Детгиз, 1953. 16 с. с илл. (Мои 
первые книжки).    

6958. Пушкин, А. С. Собрание сочинений. Для муж. и жен. гимназий, 
прогимназий, реальных, городских и духовных училищ и библиотек народных школ. 
СПб., «Народная польза», 1899. 180 с. с илл. (Пушкинский сборник). 

6959. Пушкин, А. С. Братья-разбойники. Цыганы. Полтава. Ред. примеч. и поясн. 
статья В. И. Бутаковой. М.-Л., Госиздат, 1929. 144 с. (Дешевая б-ка классиков. Школьная 
серия). 

6960. Пушкин, А. С. Евгений Онегин. Изд. 7-е. М.-Л., Гослитиздат, 1933. 215 с. 
(Школьная б-ка классиков). 

6961. Пушкин, А. С. Евгений Онегин. Роман в стихах. М.-Л., Детгиз, 1946. 238 с., 1 л. 
портр. (Школьная б-ка). 

ყდაზე: „გრ. შენიშვნებით“. 
ფორზაცზე: „ამ წიგნს კარგი შენიშვნები ახლავს! ი. გრ. P. S. უნდა შევადარო 

ქართულ თარგმანებს. 1947. 10/II“. გვ. 171. გვ. 51. (რიზა)“. 
6962. Пушкин, А. С. Евгений Онегин. Роман в стихах. [М., Детгиз, 1957]. 291 с. 

(Школьная б-ка). 
6963. Пушкин, А. С. Полтава. М.-Л., Детгиз, 1942. 63 с. с илл. (Б-ка школьника). 
6964–6965. Пушкин, А. С. Руслан и Людмила. Поэма. С ист.-лит. комментариями 

Г. В. Александровского. Киев, Банадурер, 1913. 118 с. с илл. (Илл. Пушкинская б-ка. 
Пособие для учащихся, № 1). 

6966–6967. Пушкин, А. С. Сказка о рыбаке и рыбке. Рис. В. Конашевича. Изд. 2-е. 
М.-Л., Детгиз, 1936. 16 с. с илл. (Книга за книгой). 
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6968. Пьесы. В. Катаев – Сын полка. С. Михалков – Смех и слезы. С. Маршак – 
Кошкин дом. В. Панова – Девочки. М.-Л., «Искусство», 1946. 223 с. (Театр юного зрителя). 

6969. Пьесы-сказки. Репертуар театра юного зрителя. М., «Искусство», 1953. 371 с.  
6970. Разин, А. Самбор. Ист. рассказ для юношества. Изд. 2-е. СПб.-М., «Т-во 

Вольф», 1910. 220 с., 16 л. илл. 
შმუცტიტულის მე-2 გვ.: „მარინა ქართველიშვილს. ი. გრ. 1954. 5/III“. 
6971 Рассказы и сказки русских писателей. М.-Л., Детгиз, 1952. 159 с. с илл. 

(Школьная б-ка). 
6972. Рассказы и сказки русских писателей. Баку, Детюниздат, 1954. 131 с. с илл. 
კანზე: „ბოლოში ლექსიკონი. Рана – იარა, 103“. 
6973. Рождественская сказка. (Переделка с англ.). М., 1903. 32 с. – Перепл. с кн.: 

Предание о том как солдат спас Петра Великого... 
6974. Рождественский, В. Поющая земля. География в стихах. Обложка и рис. в 

тексте худ. Г. Фитингофа. Л., «Красная газета», 1923. 42 с. с илл. (Б-ка дет. газеты 
«Ленинские искры»). 

კანზე: „ი. გრ. კურიოზი საქართველოსთვის, გვ. 34“. 
6975–6976. Розанов, С. Приключения Травки. Повесть. М.-Л., Детгиз, 1951. 143 с. с 

илл. (Школьная б-ка). 
6977. Розанов, С. Приключения Травки. Повесть. Рис. И. Гринштейна. 15-е изд. М., 

Детгиз, 1954. 157 с. с илл. 
6978. Ромм, Г. Наши инструменты. [Стихи]. Художн. Н. Кочергин. Л., Музфонд, 

1947. 1 раскр. лист. 
6979. Рубинтейн, Л. Адмирал Сенявин. Повесть. М.-Л., Детгиз, 1945. 167 с., 1 л. 

портр.  
6980. Рубинштейн, Л. Повесть о сорока семи южных чинах. М., Детгиз, 1934. 143 с.  
6981. Руднева, Л. Встречи и верность. Рассказы. М., Детгиз, 1960. 286 с. 
6982–6983. Русские поэты. Сборник стихов. Сост. Е. Привалова. М.-Л., Детгиз, 

1948. 160 с. с илл. 
ყდაზე: „ჩიტი“ – ტუმანსკისა, გვ. 37“. 
6984. Рыклин, Г. О храбром пограничнике Карацупе и об Индусе, его умной 

собаке. М.-Л., Детгиз, 1938. 31 с. с илл. 
6985. Садомская, С. Школьный театр. Сборник пьес для самодеятельности. М.-Л., 

Детгиз, 1947. 526 с. (Школьная б-ка).  
6986. Салтыков-Щедрин, М. Е. Сказки. М.-Л., Детгиз, 1946. 119 с. с илл.  
6987. Салтыков-Щедрин, М. Е. Сказки. М.-Л., Детгиз, 1954. 127 с. с илл. 
6988. Самойлович, В. Заветные рассказы. СПб.-М., Т-во М. О. Вольф, [Б. г.]. 203 с. с 

илл. 
6989–6990. Сборник пьес для школьной самодеятельности. Сост. А. Гольдберг и 

М. Гутерман Под общ. ред. С. Розанова. М.-Л., Детгиз, 1941. 191 с. (Школьная б-ка). 
6991. Сборник революционных сценариев. М.-Л., Госиздат, 1925. 92 с. (Детский 

театр). 
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6992. Симонов, К. Избранные стихи. Рис. В. Богаткина. М.-Л., Детгиз, 1951. 167 с. с 
портр. и илл. (Школьная б-ка).  

6993. Скребицкий, Г. Простофили и хитрецы. Рассказы о животных. Рис. Г. 
Никольского. М.-Л., Детгиз, 1944. 62 с. с илл. 

6994. Снегирев, Г. Гриша. М., Детгиз, 1963. 17 с. с илл. 
6995. Соковнин, Н. А. Первое знакомство с тем, что мы видим каждый день. 

Повесть для детей. М., 1877. 130 с. 
6996. Спангенберг, Е. Записки натуралиста. М.-Л., Детгиз, 1948. 239 с. с илл. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1948. 20/XII“. იქვე: „დურაჯი, გვ. 3“. 
გვ. 3. ხაზგასმულია: «Турач», მიწერილია:  დურაჯი“. 
6997. Страхова, М. Итте. Поэма. Рис. В. Таубера. М.-Л., Детгиз, 1946. 70 с., 1 л. илл. 
6998. Сурков, А. Стихи. М.-Л., Детгиз, 1953. 64 с. (Школьная б-ка для нерус. 

школ).  
6999. Сурская, В. Про мишек. Тб., Грузмедгиз, 1940. 10 с. с илл. 
7000. Тарахорская, Е. Солнечные часы. Ставрополь, «Ставропольская правда», 

1947. 32 с. с илл. 
7001. Толстой, А. Н. Золотой ключик или приключения Буратино. Рис., форзац и 

переплет Н. Муратова. М.-Л., Детиздат, 1938. 110 с. (Школьная б-ка). 
7002. Толстой, А. Н. Коза-дереза. Русские сказки. М.-Л., Детгиз, 1945. 64 с. с илл. 

(Школьная б-ка). 
7003. Толстой, А. Н. Русские народные сказки. Рис. К. В. Кузнецова. М.-Л., Детгиз, 

1946. 326 с. с илл. 
7004. Толстой, А. Н. Русские народные сказки. В обработке А. Н. Толстого. М.-Л., 

Детгиз, 1947. 328 с. (Школьная б-ка). 
7005. Толстой, А. Н. Русские народные сказки. Рис. К. Кузнецова. Ереван, Армгиз, 

1948. 50 с.  
7006. Толстой, Л. Л. Для детей. Рассказы. М., 1898. 142 с. 
7007. Толстой, Л. Л. Яша Поляков. Воспоминания для детей из детства Гр. Л. Л. 

Толстого. 2-е изд. СПб.-М., Т-во Вольф, [Б. г.], 245, 11 с., 10 л. илл. (Наша б-ка). 
ფორზაცის მე-2 გვ.: „ამ წიგნის ავტორი Л. Н. Толстой-ს ვაჟია. ი. გრ. 1948. 23/X. 50 

მან.“. 
7008–7009. Толстой, Л. Н. Басни. Рис. К. Рудакова. М.-Л., Детгиз, 1937. 16 с. 

(Маленькая б-ка). 
კანზე: „ნელლი“. 
7010. Толстой, Л. Н. Вторая русская книга для чтения. М., Изд. И. Д. Сытина, 1913. 

64 с. (Перепл. с первой кн.). 
7011. Толстой, Л. Н. Книга для чтения. Рассказы, отрывки из повестей и романов. 

М.-Л., Детгиз, 1953. 335 с.  
7012. Толстой, Л. Н. Первая русская книга для чтения. Изд. ХХVIII. М., 1909. 44 с.  
ხელნაკეთ კანზე: „Л. Н. Толстой. Книга для чтения. I, II, III, IV“.  
თავფურცელზე: «1927. 10/I». 
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7013. Толстой, Л. Н. Рассказы для детей. М.-Л., Детгиз, 1918. 80 с. с илл. 
კანის მე-4 გვ.: „პერეკლადნაია, 66. ი. გრ.“ 
7014. Толстой, Л. Н. Рассказы о животных. Рис. худ. В. Ватагина. М., Детгиз, 1935. 

46 с. с илл. 
7015. Толстой, Л. Н. Рассказы. М.-Л., Детгиз, 1940. 16 с. с илл. (Книга за книгой). 
7016. Толстой, Л. Н. Рассказы. М.-Л., Детгиз, 1943. 64 с. с илл.  
7017. Толстой, Л. Н. Третья русская книга для чтения. М., Изд. И. Д. Сытина, 1913. 

72 с. (Перепл. с первой кн.). 
7018. Толстой, Л. Н. Три медведи. М., Детгиз, 1959. 16 с. с илл. 
7019. Толстой, Л. Н. Хаджи Мурат. М.-Л., Детгиз, 1945. 127 с. с илл. (Школьная б-ка). 
7020. Толстой, Л. Н. Четвертая русская книга для чтения. М., Изд. И. Д. Сытина, 

1912. 76 с. (Перепл. с первой кн.). 
7021. Туманишвили, Т. Игра в красноармейцев. [Для дошкольников. Тб., б. г.]. 32 с. 

с илл. 
7022. Тумим, Г. Г. Счастлив тот, кто любит все живое. Книга для классного и 

домашнего чтения с последующими беседами. СПб., Изд. Н. П. Карбасникова, 1907. 267 с.  
7023. Тур, Е. Мученики Колизея. Ист. рассказ для детей. Изд. 6-е. М., 1906. 164 с.  
7024. Тургенев, И. С. Записки охотника. М.-Л., Детгиз, 1947. 175 с. (Школьная б-ка). 
7025–7026. Тургенев, И. С. Муму. Рис. С. Боима. М.-Л., Детгиз, 1948. 45 с. с илл., 1 

л. портр. 
7027. Тургенев, И. С. Муму. Рис. И. Астапова. М., Детгиз, 1959. 40 с. (Школьная б-ка). 
7028. Тургенев, И. С. Муму. Рис. С. Боима. М., Детгиз, 1957. 46 с. с илл. (Школьная 

б-ка). 
7029. Тургенев, И. С. Перепелка. Рис. Е. Родионовой. М.-Л., Детгиз, 1950. 22 с. 

(Школьная б-ка). 
კანზე: „იხ. ბოლო სტიქონი. იხ. გვ. 4“. 
7030. Тургенев, И. С. Стихотворения  в прозе. [Б. м.], Детгиз, 1942. 28 с. (Б-ка 

школьника). 
7031. Утренняя звезда. Сборник стихов для отрочества. СПб., [1913]. 210 с.  
ფორზაცზე:  „ი. გრიშაშვილი. ტფილისი. 1913 წ. ივლისი 5“. 
7032. Ушинский, К. Д. Бишка. М., Детгиз, 1955. 15 с. с илл. 
7033. Ушинский, К. Д. Бишка. М., Детгиз, 1956. 15 с. с илл. 
7034. Ушинский, К. Д. Домашние животные птицы и звери. Л., Детгиз, 1950. 23 с. 

с илл. (Б-ка дет. сада). 
7035. Ушинский, К. Д. Русские сказки. Рассказанные К. Ушинским. М.-Л., Детгиз, 

1946. 63 с. с илл. 
7036. Ушинский, К. Д. Рассказы и сказки. М.-Л., Детгиз, 1947. 74 с. с илл. 
7037–7038. Ушинский, К. Д. Сказки. М.-Л., Детгиз, 1951. 22 с. с илл. (Мои первые 

книжки). 
7039–7040. Ушинский, К. Д. Утренние лучи. М., Детгиз, 1956. 15 с. с илл. (Мои 

первые книжки). 
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7041. Ушинский, К. Д. Четыре желания. М.-Л., Детгиз, 1954. 9 с. 
7042-7043. Фет, А. Стихотворения. М.-Л., Детгиз, 1947. 143 с., 1 л. портр. 

(Школьная б-ка). 
7044. Фраерман, Р. Желанный цветок. По мотивам китайских народных сказок. 

Рис. Н. Кочергина. М.-Л., Детгиз, 1953. 62 с. с илл. 
7045. Фраерман, Р. Дикая собака динго или повесть о первой любви. М., Детгиз, 

1956. 191 с. с илл. 
7046. Хубова, М. Челюскинцы. Поэма для детей. Рис. И. Штенберг. Тифлис, 

«Техника да шрома», 1935. 44 с. с илл. 
კანზე: „აუგი რეცენზიები: „1. იზვესტია (მოსკ.) 1935, № 118 21 მაისი, – ეფრემ 

იუჟინისა. 2. «На рубеже Востока», 1935 № 10, 10 მაისი, – გარი ბებუთოვი. ი. გრ.“ 
7047. Цаголов, Б. Про Гоги, чудесный край и Деда Матвея. [Поэма]. Сталинир, 

Госиздат Юго-Осетии, 1946. 20 с. 
კანზე: „აუგად მოიხსენიეს. ი. გრ.“ 
7048. Ч. А. Перепелочка. – Вадас. Рассказ моего приятеля о том, как он перестал 

бояться грозы. Три рассказика для детей. А. Ч-вой. № 307. М., 1904. 32 с. – Перепл. с кн.: 
Предание о том как солдат спас Петра Великого... 

7049–7050. Чарская, Л. А. Бичо-джан. Приключения кавказского мальчика. 
Повесть для детей. Пг.-М., Т-во Вольф, [Б. г.], 160, 11 с., с илл.  

ფორზაცზე: „ი. გრ. ასეთი მწერლებიც იყვნენ. ეგზოტიკისთვის რას არ 
იგონებდნენ? ი. გრ.“ 

7051. Чарская, Л. А. Газават. Тридцать лет борьбы горцев за свободу. Ист. повесть. 
Изд. 2-е. СПб.-М., Вольф, [Б. г.]. 312 с. с илл., 21 л. илл. 

ფორზაცზე: „აქ არის რ. გველესიანის სურათები. გვ. 7, 13. ი. გრ. აქ არის ალ. ჭ-
ძის კარმიდამო. ი. გრ. (გვ. 137, 151); ჭიანური (?) 247. ღალატიდან, ი. გრ.“ 

გვ. 146. შამილის ცოლის პორტრეტს მიწერილი აქვს: „შუანეთა“.  
გვ. 213. ვერეშჩაგინის მიერ დახატულ ახალგაზრდა მიურიდის პორტრეტს 

მიწერილი აქვს: „ახალგაზრდა შამილი. ი. გრ.“ 
გვ. 277. ხაზგასმულია შამილის პასუხი ბარიატინსკისადმი და მიწერილია: 

„ღალატი. ი. გრ.“ 
7052. Чарская, Л. А. Голубая волна. Стихи и песни для юношества. СПб.-М., 

Вольф, [Б. г.]. 32 с.  
7053. Чарская, Л. А. Голубая волна. Стихи и песни для юношества. СПб.-М., Изд. 

Т-ва М. О. Вольф, [Б. г.]. 180 с.  
7054. Чарская, Л. А. Голубая волна. Стихи и песни. СПб., [Б. г.]. 96 с. (Беспл. 

приложение к журн. «Задушевное слово». Вып. III). 
7055. Чарская, Л. А. За что? Моя повесть о самой себе. Изд. 2-е. СПб.-М., М. О. 

Вольф, [Б. г.]. 403 с.  
ყდაზე: „ნელლის. ი. გრ.“ 
ყდის მე-2 გვ.: „მემუარები“. 
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7056. Чарская, Л. А. Паж Цесаревны. Ист. повесть. С илл. А. Бальдингера. СПб.-М., 
Изд. М. О. Вольф, [Б. г.]. 329 с. с илл. 

7057. Чарская, Л. А. Право сильного. Роман. СПб., Изд. А. А. Каспари, 1904. 168 с.  
ფორზაცზე: „ქეთოს. ი. გრ.“ 
7058. Чарская, Л. А. Саломэ. Рассказ из кавказской жизни. СПб.-М., Т-ва М. О. 

Вольф, 1914. 28 с.  
ხელნაკეთ კანზე: „ნელლისთვის“. 
7059. Чарушин, Е. Друзья. Рисунки автора. Л., Детгиз, 1957. 48 с. с илл. (Школьная 

б-ка). 
7060. Чарушин, Е. Три рассказа. М., Детгиз, 1955. 16 с. с илл. 
7061. Чехов, А. П. Рассказы. Рис. Кукрыниксы. М.-Л., Детгиз, 1942. 135 с. с илл. 

(Школьная б-ка). 
7062. Чехов, А. П. Рассказы и повести. М.-Л., Детгиз, 1949. 335 с. с илл. (Школьная 

б-ка). 
7063. Чехов, А. П. Юмористические рассказы. М.-Л., Детгиз, 1945. 47 с. с илл. 

(Школьная б-ка). 
7064. Чистяков, М. Рассказы для маленьких детей. Изд. 2-е. СПб., 1872. 137 с. с илл. 
7065. Чуковский, К. Айболит. М., Детгиз, 1955. 32 с. с илл. (Мои первые книжки). 
7066–7067. Чуковский, К. Доктор Айболит. По Гью Лофтингу. 4-е изд. М.-Л., 

Детгиз, 1945. 96 с. с илл. (Школьная б-ка). 
7068. Чуковский, К. Краденое солнце. Сказка. М., Детгиз, 1958. 16 с.  
7069. Чуковский, К. Мойдодыр. М., Детгиз, 1939. 14 с. (Для маленьких). 
7070–7071. Чуковский, К. Мойдодыр. Рисунки В. Сутеева. М.-Л., Детгиз, 1953. 16 с. 

с илл. (Мои первые книжки). 
7072. Чуковский, К. Мойдодыр. М., Детгиз, 1955. 16 с. с илл. (Мои первые 

книжки). 
7073. Чуковский, К. Муха-цокотуха. Рис. В. Конашевича. М., Детгиз, 1957. 14 с. с илл. 
7074. Чуковский, К. Сказки. М.-Л., Детгиз, 1951. 112 с. с илл., 1 л. портр. 
7075. Чуковский, К. Сказки. Рис. В. Конашевича, Н. Радлова, Ю. Узбякова, Е. 

Чарушина. М.-Л., Детгиз, 1953. 128 с.  
7076. Чуковский, К. Сказки. М.-Л., Детгиз, 1956. 144 с. 
ფორზაცის მე-2 გვ.: „ბეკეკა? გვ. 139. ი. გრ.“ 
7077. Чуковский, К. Солнечная. [Рассказ для детей]. Рисунки Т. Мавриной. [М.], 

Детгиз, 1934. 102 с. с илл. 
7078. Чуковский, К. Телефон. Рис. Вл. Конашевича. Л., Детгиз, 1934. 16 с.  
7979. Чуковский, К. Федорино горе. М., Детиздат, 1941. 7 с. с илл. 
7080. Чуковский, К. Чудо-дерево. Сказки. Песенки. Загадки. М.-Л., Детгиз, 1943. 

207 с. с илл. 
7081. Чуковский, К. Чудо-дерево. Сказки. Стихи. Загадки. М., Детгиз, 1959. 256 с.  
7082–7083. Шатилов, Б. Джалиль-Непокупай. [Рассказ] для детей сред. возраста. 

Рис. В. Бехтеева. М.-Л., Госиздат, 1929. 39 с. с илл. 



 72 

კანზე: „ი. გრ. სუზანი (ბოლოში)“. 
გვ. 38. ხაზგასმულია: «Чилим» და მიწერილია: „ყალამი“. ხაზგასმულია: «Бача», 

«Сюзанн» და მიწერილია: „ბიჭო, სუზანი“. 
7084. Шведер, Е. Гимназистки. В гимназии, дома, на каникулах и в деревне. 

[Рассказы]. С рис. А. В. Барченко. СПб., Изд. В. И. Губинского, [Б. г.]. 242 с. с илл. 
7085. Шер, Н. Чадра Гюльзарчи. [Рассказ. М.], 1931. 15 с. с илл.  
7086. Шервинский, С. Азбука в стишках. М.-Л., «Радуга», [Б. г.]. 10 с. 
კანზე:  „ი. გრ. როდის!“ იქვე: „ნელლის. ი. გრ. 1927. 14/Х“. 
7087. Шишова, З. Джек-Соломинка. Ист. повесть. М.-Л., Детгиз, 1943. 312 с. с илл. 
7088. Шолохов, М. Поднятая целина. Авториз. обработка. М., Детгиз, 1934. 199 с. 

(Школьная серия совр. писателей). 
7089. Щипачев, С. Домик в Шушенском. Поэма. М., «Сов. писатель», 1945. 19 с.  
7090. Щипачев, С. Домик в Шушанском. Поэма. [О Ленине]. М.-Л., Детгиз, 1952. 

16 с. с илл. (Школьная б-ка). 
7091–7092. Щипачев, С. Домик в Шушанском. Поэма. М., «Сов. писатель», 1955. 19 с.  
7093. Щипачев, С. Павлик Морозов. Поэма. [М.], «Сов. писатель», 1950. 64 с.  
წიგნში გაზეთიდან ამოჭრილი ლ. შტოკგამმერის რეცენზია: «Поэма о маленьком 

герое», მიწერილია: «Молод. сталинец». 1951 წ. № 59, 19 მაისი“. 
7094. Щипачев, С. Павлик Морозов. Поэма. М.-Л., Детгиз, 1951. 63 с. (Школьная б-ка). 
7095. Юдин, Н. М. В тугаях и плавнях. Рисунки Б. Жукова. Ташкент, Госиздат Уз. 

ССР, 1955. 216 с.  
ფორზაცზე: „თბილისი – ზოოპარკი, 175. ი. გრ.“ 
7096. Языков, Н. М. Стихотворения. СПб., Изд. Шоколадн. фабрики С. Васильева, 

1895. 32 с.  
7097. Яльцев, П. Ширмачи. Пьеса в 5-ти карт. Обложка В. Ковальцига. М.-Л., 

Госиздат, 1925. 59 с. (Детский театр). 
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რუსული ლიტერატურის ისტორია   
ИСТОРИЯ РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 

 
7098. А. Б. Критические заметки. [О некоторых романах Боборикина и 

Мережковского. СПб., 1904]. 13 с. – Вырезка «Мир божий», 1904, № 3.  
7099–7100. А. Н. Островский в русской критике. Сборник статей. Ред., вступит. 

статья и примеч. Г. И. Владыкина. М., Гослитиздат, 1948. 451 с., 1 л. портр. 
7101. А. Н. Островский в русской критике. Сборник статей. Изд. 2-е. М., 

Гослитиздат, 1953. 451 с.  
7102. А. Н. Островский – драматург. [Сб. статей]. К шестидесятилетию со дня 

смерти. 1886–1946. Под общ. ред. Вл. Филиппова. М., «Сов. писатель», 1946. 256 с.  
7103. А. П. Гайдар писатель-боец. К постановке пьесы «Р.В.С.». [Б. м.], 1947. 15 с.  
7104–7105. А. П. Чехов. Литературный быт и творчество. По мемуарным 

материалам сост. Вал. Фейдер. Л., «Academia», 1928. IХ, 464 с., 6 л. илл. 
7106–7108. А. С. Грибоедов в воспоминаниях современников. Ред. и предисл.Н. К. 

Пиксанова. Примеч. И. С. Зильберштейна. М., «Федерация», 1929. 344 с., 1 л. портр. 
ყდის მე-2 გვ.: „ალ. ჭ-ძე სასიამოვნო იყო – გვ. 88; დავით ჭ-ძე ტყვედ იყოვო არ 

არის მართალი, გვ. 88; გრიბოედოვის ქორწილი, გვ. 80. სხოლიო; ნინო ჭავჭავაძე, გვ. 78; 
დუელი, გვ. 266, 233 (დუელის დასაწყისი); სიკვდილი, გვ. 205; ნინოს დაუმალეს 
სიკვდილი, გვ. 213“. 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1929. 8/II. 1. „გრიბოედოვის დაჲ დურნოვოზე იყო 
გათხოვილი, (გვ. 233). ერთ დურნოვს უყვარდა ჩვენი საქართველო – ამათი შვილი ხომ 
არ იყო? ი. გრ. 2. ქართველ ქალზე, გვ. 65. ნინო ჭ-ძე, გვ. 78, 80; ერმოლოვი და ნინო 
ჭავჭავაძე. (ბიოგრაფიული ცნობა «Русск. архив», 1904 წ. № 1, გვ. 115). 3. გრიბოედოვმა 
გუმბრში მიიღო ა. ჭ-ძისაგან თანხმობა ქორწინებაზე, (გვ. 87). – «Русская старина», 1874, 
№ 10, გვ. 296. 4. შუშის ქარხანა, გვ. 92; – გრიბოედოვის სიკვდილის შესახებ სალომე და 
ნინო, გვ. 93–9“. 

გვ. 9. მოხაზულია სქოლიო, მიწერილია: „დუელი“. 
გვ. 35. მოხაზულია გვერდი, მიწერილია: „შინაარსი: „საქართველოს ღამე“.  
გვ. 58. მოხაზულია, მინაწერი: „იაკუბოვიჩი. დუელისთვის“. 
გვ. 62. მოხაზულია პირველი შენიშვნა, მიწერილია: „გრიბოედოვის თითი“. 
გვ. 78. მოხაზულია, მიწერილია: „ნინო ჭ-ძე“. 
გვ. 80. არშიაზე მიწერილია: „ნინო ჭ-ძე და ერმოლოვი“. 
გვ. 87. მიწერილია პირველი აბზაცის გასწვრივ: „დანიშვნა დაწინდვა“. თანხმობა 

ა. ჭ-ძისა“. 
გვ. 88. მოხაზულია და მიწერილია: „(სიმამრი ალ. ჭ-ძე)? – დავითი არ 

წაუყვანიათ“. 
გვ. 93. მიწერილია: „გრიბოედოვის სიკვდილი“. 
გვ. 213. მიწერილია: „ნინოს დაუმალეს“. 
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გვ. 225. არშიაზე მინაწერი, რომელიც შეეხება ა. გრიბოედოვის ჯერ კიდევ 
მიუკვლეველ მასალებს:  „ამაში იყო ის წერილები (ნონო ჭავჭ.)-ის, რომელნიც 
მიწერილნი იყვნენ სმირნოვისადმი“. 

7109. А. С. Грибоедов в портретах, иллюстрациях, документах. Пособие для 
учителей средней школы. Сост.: Л. Н. Назарова и А. М. Гордин. Л., Учпедгиз, 1955. 306 с. 
с илл. 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1956. 27/VIII“. 
7110. А. С. Грибоедов в русской критике. Сборник статьей. М., Гослитиздат, 1958. 

ХХХVI, 390 с., 1 л. портр. 
7111. Александр Сергеевич Грибоедов. [СПб., 1874]. – Вырезка из журн.: «Русская 

старина», 1874, № 5, 6. Т. Х.  
7112. А. С. Грибоедов, его жизнь и гибель в мемуарах современников. Ред. и 

примеч. Зин. Давыдова. Л., «Красная газета», 1929. 351 с.  
კანზე: „ი. გრ. 1929. 9/III“. 
კანის მე-2 გვ.: „1. გრიბოედოვის და ნინო ჭავჭავაძის ქორწინება, გვ. 27. 2. ნინო 

ჭავჭავაძეს უმალავენ ქმრის სიკვდილს, გვ. 331. – ნინოს წერილებიც დამწვარა, გვ. 332“. 
შმუცტიტულზე: „ი. გრ. 1929. 12/III“. იქვე: „ა. ჭ-ძის დაბადება, 309“. 
გვ. 27. მიწერილია: „სად არის ეს წერილები ნეტა?“ – ტექსტში საუბარია ა. 

გრიბოედოვისა და სხვათა მიერ ალ. ჭავჭავაძისადმი გაგზავნილ წერილებზე. 
მოხაზულია: «Ахалкалаки», მიწერილია: „ხელთნაწერში სწერია „გუმბრი“. მერე 
წაშლილია. (იხ. «Русская старина», 1894 წ., VII. ტ. Х. გვ. 306)“. 
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письмах. М., Ч. 1–2. Изд. «В. В. Думнов, насл. бр. Салаевых», 1924.  
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კანზე: „ი. გრ. პუშკინი კარტის მოთამაშე, 17. Клеветникам России, გვ. 201“. 
7353. Брюсов, В. и Блок, А. Из прошлого. Неопубликованные письма. [М., 1932]. с. 

190–200. – Вырезка из журн.: «Новый Мир», 1932. № 2. 
7354–7355. Бугославский, С. А. С. Грибоедов. Пособие для проведения в школе 
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Несколько замечаний о лицах в Лермонтовской поэзии. [СПб., 1891]. с. 119–148. – 
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7416–7419. Вересаев, В. В. Пушкин в Жизни. Сист. свод подлинных свидетельств 
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ძმა ტფილისში, 30“. 
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Т. 2. 355 с. 
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Госиздат, 1926. 

Ч. 1. Пушкин-Достоевский. 248 с.  
კანსა და თავფურცელზე ყოფილი მფლობელის ხელწერა: «Арт. Каринян». 
7456. Волжский. Очерки о Чехове. СПб., 1903. V, 179 с.  
7457. Волконский, С. Разговоры. СПб., «Аполлон», 1912. 220 с.  
7458. Волинский, А. К. Бальмонт. Тишина. Лирические поэмы. [СПб., 1898]. с. 

235–250. – Вырезка из журн.: «Север. Вестник», 1898, № 8–9.  
7479. Волынский, А. Критика. [СПб., 1896]. с. 291–321. – Вырезка из журн.: 

«Северный Вестник», 1896, № 7. 
7460. Вопросы литературы и драматургии. Диспут в Государственном 

Академическом Малом театре в Москве 26 мая 1924 года под председ. А. В. 
Луначарского. Л., «Academia», 1924. 94 с.  

კანზე: „ი. გრ. 1924. 18/ХII“. 
წიგნში გაზეთიდან ამოჭრილი სტატია სათაურით: «Театр и искусство», 

მიწერილია: „პარასკევი, 20 ივნისი. 1924 წ. „იზვესტია“, № 138“. 
7461–7462. Вопросы советской литературы. Т. 1–2. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1953. 

(Ин-т рус. литературы. Пушкинский дом). 
Т. 1. Под ред. В. А. Десницкого и А. С. Бушмина. 412 с. с илл. 
Т. 2. Под ред. А. С. Бушмина и К. Д. Муратовой. 367 с. с илл. 
7463. Временник Пушкинского дома. Пг., 1914. Х, 139 с., 2 л. портр. 
კანზე: „ჩიტი“-ს ავტორი ფ. ა. ტუმანსკი, გვ. 93. ი. გრ.; პუშკ., 26, გვ. 39. ფომინი – 

პოეტი და მეფე“. 
7464. Вульф, А. Н. Дневники. (Любовный быт Пушкинской эпохи). Со статьей М. 

И. Семевского «Прогулка в Тригорское». Ред. и вступит. статья П. Е. Щеголева. М., 
«Федерация», 1929. 445 с., 7 л. илл. 

7465. Вяземский, П. Старая записная книжка. Ред. и примеч. Л. Гинзбург. [Л.], 
Изд-во писателей в Ленинграде, 1929. 345 с. с портр. 

ფორზაცზე: „ი. გრ. ხიტროვა, გვ. 238; ლ. ციციშვილზე, გვ. 311“. 
წიგნში ამონაჭერი: «Князь П. А. Вяземский. Письма к А. Д. Россети. – «Русская 

старина», 1884 წ. № 2». 
7466. Г. И. Успенский в русской критике. М.-Л., Гослитиздат, 1961. 524 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. ბორჯომი. 2/Х“. 
7467. Галант, И. Б. Психозы в творчестве Максима Горького. Л., «Практическая 

медицина», 1928. 112 с. (Клинической архив гениальности и одаренности. Т. IV, Вып. II). 
7468. Галанов, Б. С. Я. Маршак. Очерки жизни и творчества. М., «Сов. писатель», 

1956. 186 с., 7 л. илл. 
7469. Галахова, А. Д. Литературная кофейня в Москве. Воспоминания. [СПб., 

1886]. с.с.: 181–198, 691–706. – Вырезки из журн.: «Русская старина» 1886, Апрель, Июнь, 
7470. Галлерея русских писателей. Текст редактировал И. Игнатов. М., Скирмунт, 

1901. 589 с. с портр. 



 94 

შმუცტიტულზე: „ი. გრ. 1952. 10. V. თბილისი“ 
7471. Галлерея советских писателей. Художник Анатолий Яр-Кравченко. Ред. и 

вступит. статья Влад. Бонч-Бруевич. М., Изд. Гос. лит. музея, 1947. 
Вып. 1. 21 с., 72 л. портр. 
ფორზაცზე: «Певцу прекрасного Тбилиси, дорогому Сосо Гришашвили! 
В память о нашей встрече, о днях когда я с вас рисовал портрет, о посещении 

Вашей библиотеки в старом городе, о прощальном обеде, и самое главное о большом 
впечатлении, которое Вы оставили во мне своей любовью к жизни, искусству. На-
хорошую дружбу! Сердечно! А. Яр-Кравченко. Тбилиси, 16 ноября 1948 г.». 

7472. Гаррис. Уголок Пушкина. М.-Пг., Госиздат, 1923. 106 с., 16 л. фото-снимков. 
7473. Гарусов, И. Д. Александр Сергеевич Грибоедов. Обзор всех изданий комедии 

«Горе от ума». 1825–1874. [СПб., 1874]. с. с.: 585–608, 715–734. – Вырезки из журн.: «Рус. 
старина», 1874, № 7–8. 

გვ. 585. „წინამძღვარიშვილზე, გვ. 734. აქ ყველა გამოცემის სიაა“. 
ტექსტის ბოლოს ხაზგასმულია აბზაცი და მიწერილია: „ქართულად“. 
7474. Гаршин, Е. Критические опыты. СПб., 1888. ХI, 256 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1942. 21/ХI“. 
7475. Гаршин, Е. Один из забытых писателей. [А. А. Шаховский. СПб., 1883]. с. 

136–173. – Вырезка из «Ист. вестника», 1883.  
დასაწყისში: „ი. გრ. გრიბოედოვზე, გვ. 154–155“.  
7476. Гебель, В.  Н. С. Лесков. В творческой лаборатории. М., «Сов. писатель», 

1945. 221 с., 1 л. портр. 
7477. Геннади, Г. Приложения к сочинениям А. С. Пушкина. Библиогр. список 

всех произведений А. С. Пушкина, дополнения, черновые отрывки, не вошедшие в текст 
и примечания. СПб., Изд. Я. А. Исаковым, 1860. 175 с.  

7478. Герцен, А. И. Александр Иванович Герцен и Наталья Александровна 
Захарьина. (Их переписка). [СПб., 1896]. – Вырезки из «Нов. слово», 1896, № 5, 7.  

7479–7480. Герцен, А. И. Из интимной переписки А. И. Герцена. (Письма к Н. А. 
Огаревой). [СПб., 1895]. с. 249–261. – Вырезка из журн.: «Сев. вестник», 1895, № 11.  

7481. Гершензон, М. О. Грибоедовская Москва. М., Сабашниковы, 1914. 120 с.  
7482. Гершензон, М. О. Грибоедовская Москва. Изд. 2-е, доп. М., Сабашниковы, 

1916. 152 с. 
7483. Гершензон, М. О. История молодой России. М.-Пг., Госиздат, 1923. 318 с. 
კანზე: „ი. გრ. 1924 წ. 2/2“. იქვე სათაურთან მარიჯანის ხელით: „რაევსკი 

გრიბოედოვის შესახებ, გვ. 47; ალ. ჭავჭავაძის პარალელისათვის რაევსკის პასუხი, გვ. 
54“. ი. გრიშაშვილის ხელით: „ალ. ჭ-ძეზე, გვ. 72“. 

7484. Гершензон, М. О. Мудрость Пушкина. М., «Кн-во писателей» 1919. 229 с. 
7485. Гершензон, М. О. Образы прошлого. А. С. Пушкин, И. С. Тургенев, П. В. 

Киреевский, А. И. Герцен, Н. П. Огарев. М., Д. Левенсон, 1912. 545, V с. 
კანზე: „ი. გრ. ფანჩულიძე, 342“. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1938. 7/IV“. 



 95 

7486–7487. Гершензон, М. О. Письма к брату. Избранные места. Вступит. статья и 
примеч. М. Цявловского. [Л.], Сабашниковы, 1927. VII, 231 с. (Записки прошлого. 
Воспоминания и письма). 

კანზე: „კარგი წიგნია. ი. გრ.“ ავტორის გვართან: „(1869–1925)“. 
7488. Гершензон, М. О. Статьи о Пушкине. Со вступит. статьей Л. Гроссмана: 

«Гершензон – писатель». М., 1926. 122 с.  
7489. Гессен, А. Набережная Мойки, 12. Последняя квартира А. С. Пушкина. М., 

Детгиз, 1960. 254 с.  
7490. Гессен, С. Книгоиздатель Александр Пушкин. Лит. доходы Пушкина. Л., 

«Academia», 1930. 147 с. портр. 
7491. Гиляровский, В. А. В Гоголевщине. [М., 1902]. – Вырезка из «Русск. мысль», 

1902. Кн. 1.  
7492. Гинцбург, Д. Г. О русском стихосложении. Опыт исследования ритмического 

строя стихотворений Лермонтова. Посмертное изд. под ред. и с предисл. Г. М. Князева. Пг., 
1915. LXIII, 268 с.  

7493. Гиппиус, В. Пушкин и христианство. Пг., 1915. 43 с. 
7494. Гиппиус, З. Автобиографическая заметка. – Вырезка из кн.: «Русская 

литература ХХ века». Т. 1. М., 1916. с. 173–188.  
სათაურთან: „საინტერესოა“. 
გვ. 175. მიწერილია: «А. В. Степанов-ი».  ი. გრ. (იხ. სტეპანოვზე გ. თუმანიშვილის 

«Характ. и воспом.».  1900 და სხვა). 
7495. Гиппиус, З. Литературный дневник. (1899–1907). СПб., М. В. Пирожков, 

1908. VIII, 453 с.  
7496. Гиреев, Д. Лермонтов в Пятигорске. Пятигорск, Изд. Гос. Музея «Домик 

Лермонтова», 1947. 32 с.  
7497. Гитович, Н. И. Летопись жизни и творчества А. П. Чехова. М., Гослитиздат. 

1955. 879 с. с портр. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1955. 12/VIII“. 
7498–7499. Гладкий, А. По Пушкинским местам. Руководство при экскурсиях 

через Псков в Пушкинский заповедник. М.-Л., «Физкультура и туризм», 1931. 64 с. с илл. 
7500. Глеб Успенский в жизни. По воспоминаниям, переписке и документам. 

Вступит. статья Н. Мещерякова. М.-Л., «Academia», 1935. ХХ, 628 с., 10 л. илл. (Русские 
мемуары, дневники. письма и материалы. Сост. А. С. Глинка-Волжский). 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1. Кавказ, გვ. 400, 403 (არ წასულა, 585). 2. აშინოვზე, 404, 597. 
3. ნ. ნიკოლაძე, 611. 4. გ. ზდანოვიჩი, 603“. 

გვ. 404. ადგილი მოხაზულია, მიწერილია: „აშინოვი“. 
7501–7502. Глинка, В. Пушкин и военная галерея Зимнего дворца. Л., Изд-во гос. 

Эрмитажа, 1949. 227 с. с портр. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1949. 21/II. ლენინგრადი. ერმიტაჟი“. 
7503. Глинский, Б. Б. Загробный журнал Пушкина. [СПб., 1897]. с. 241–274. – 

Вырезка из журн.: «Ист. вестник», 1897, январь. 



 96 

7504. Гнедич, П. П. Книга жизни. Воспоминания 1855–1918. Ред. и примеч. В. Ф. 
Боцяновского. [Л.], «Прибой», 1929. 372 с.  

ფორზაცზე: „ი. გრ. თეატრზე“.     
7505. Гоголевский праздник всех учебных заведений города Тифлиса. 26 апреля 

1909 г. Тифлис, Изд. Кавк. уч. округа, [Б. г.]. 32 с., 1 л. илл. 
7506. Гоголь, Н. В. О Литературе. Избранные статьи и письма. Вступит. статья и 

примеч. Н. Богословского. М., Гослитиздат, 1952. 331 с.  
7507–7510. Гоголь, Н. В. Письма. Ред. В. И. Шенкора. СПб., А. Ф. Маркс, [Б. г.].  
Т. 1. 628 с.  
Т. 2. 587 с. 
Т. 3. 499 с.  
Т. 4. 539 с.  
7511. Гоголь и Мейерхольд. Сборник литературно-исследовательской ассоциации 

Ц.Д.Р.П. Под ред. Е. Ф. Никитиной. М., «Никитинские субботники», 1927. 88 с.  
7512–7513. Гоголь и театр. М., «Искусство», 1952. 568 с. 
7514. Голлербах, Э. Ф. Город муз. Детское село, как литературный символ и 

памятник быта. Л., Изд. автора, 1927. 96 с. с илл. 
7515. Голлербах, Э. Ф. и Евгеньев-Максимов, В. Е.  А. С. Пушкин в портретах и 

иллюстрациях. Пособие для учащихся средней школы. М.-Л., Учпедгиз, 1937. 125 с., 1 л. 
портр. 

7516. Голубенцев, Н. А.  А. Н. Островский в портретах и иллюстрациях. Пособие 
для учителей. Под общ. ред. А . И. Ревякина. Л., Учпедгиз, 1949. 116 с.  

7517. Голубенцев, Н. А.  В. В. Маяковский в портретах, иллюстрациях, документах. 
Пособие для учителей средней школы. Общ. ред. В. Д. Дувакина. Изд. 2-е. М., Учпедгиз, 
1956. 235 с.  

7518. Гольденвейзер, А. Б. Вблизи Толстого. [М.], Гослитиздат, 1959. 487 с.  
7519–7520. Гончаров, И. А. Литературно-критические статьи и письма. Ред., 

вступит. статья и примеч. А. П. Рыбасова. Л., Гослитиздат, 1938. 402 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1942. 9. II. 1. გრიბოედოვზე, გვ. 53“. 
მე-2 ცალის ფორზაცზე: „კერძო წერილების თარო, გვ. 247. ი. გრ.“. 
ყდის მე-2 გვ.: „ფაბიოლა, 399“. 
7521. Гордин, А. Пушкинский заповедник. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1952. 226 с. с 

илл. (Ин-т рус. литературы. Пушкинский дом). 
7522–7523. Гордость России. Максим Горький. Феодор Шаляпин. Изд. Кор-на. 

Одесса, 1903. 24 с.  
7524. Горлов, Н. Футуризм и революция. Поэзия футуристов. М., Госиздат, 1924. 87 с.  
კანზე: „ი. გრ. 1924. 20/ХII“. 
7525. Горнфельд, Ар. Забытый писатель Н. А. Кущевский. [СПб., 1895]. с. 143–180. 

– Вырезка из журн.: «Русское богатство», 1895, № 12. 
ხელნაკეთ კანზე: „ი. გრ. სატირა, 155“. 



 97 

7526. Городецкий, Б. П. Драматургия Пушкина. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1953. 359 с. 
(Ин-т рус. лит. Пушкинский дом). 

7527. Горький, М. Избранные литературно-критические статьи. М., Гослитиздат, 
1941. 307 с.  

7528. Горький, М. Воспоминания. Н. Е. Каронин-Петропавловский. А. П. Чехов. 
Лев Толстой. М. М. Коцюбинсьский. Леонид Андреев. Berlin, „Kniga“, 1923. 137 c.  

შმუცტიტულზე: „ი. გრ. 1935. 24/IV. მარმალადი, გვ. 29; მარგალიტიც 
ავადმყოფობაა, გვ. 134“. 

7529. Горький, М. Воспоминания. Заметки. М., Гослитиздат, [1933]. 235 с.  
კანზე: „ი. გრ. 1934. 4/VI“. იქვე: „I. ჩვენს „სიბრძნე-სიცრუეზე“, გვ. 233. II. ს. ესენინზე, 

155. ტფილისში ნახული მწერალი. 3. ფლეროვსკი-ბერვი, გვ. 82. 4. ეპიტაფია, 64“. 
გვ. 82. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „ფლეროვსკიზე (პორტრეტით), 

თბ., «Лит.-наследство», 1932, № 2,  გვ. 61. ი. გრ.“ 
7530. Горький, М. Воспоминания о Льве Николаевиче Толстом. Пб., Гржебина, 

1919. 62 с.  
კანსა და ფორზაცზე: „ი. გრ. ევპატორია. 1929. 31/VII“. 
7531. Горький, М. История русской литературы. М., Гослитиздат, 1939. 340 с. 

(Архив А. М. Горького. Под ред. И. К. Луппола. Т. 1). 
7532. Горький, М. Лев Толстой. А. П. Чехов. В. Г. Короленко. М.-Л., Госиздат, 1928. 

143 с.  
კანზე: „თბილისი, გვ. 70; მარმალადი, 91. ი. გრ.“ 
7533–7535. Горький, М. Литературные портреты. [М.-Л.], Гослитиздат, 1959. 591 с. 

(Серия лит. мемуаров). 
7536. Горький, М. О литературе. Статьи и речи. 1928–1936. Изд. 3-е, доп. Ред. Н. Ф. 

Бельчикова. М., Сов. писатель» 1937. 514 с., 1 л. портр. 
7537. Горький, М. О писателях самоучках. Пг., «Жизнь и знание», 1914. 63 с.  
7538–7539. Горький, М. О Пушкине. Под ред. С. Д. Балухатого. М.-Л., Изд-во АН 

СССР, 1937. 127 с. с портр. (Ин-т литературы. Пушкинский дом). 
კანზე: „ი. გრ. 1940, 25. II“. 
7540. Горький, М. О родине. Сборник. Сост. Е. З. Балабанович. Вступит. статья Б. 

М. Другова. М., Гослитиздат, 1945. 238 с.  
7541–7542. Горький, М. О том, как я учился писать. М., Гослитиздат, 1940. 47 с.  
7543. Горький, М. Письма к рабкорам и писателям. Сост. и прокоммент. Г. 

Смольянинов. Предисл. Е. Зозули. М., Журн.-газ. объед., 1936. 44 с. (Б-ка «Огонек», № 
65–66). 

7544. Горький, М. Письма к рабкорам и писателям. Сост. и прокоммент. Г. 
Смольянинов. Предисл. Е. Зозули. М., Журн.-газ. объед., 1936. 39 с. (Б-ка «Огонек», № 
55–56). 

7545. Горький, М. Письма  к писателям. Сост. Г. Смольянинов. Предисл. Е. Зозули. 
М., Журн.-газ. объед., 1936. 48 с. (Б-ка «Огонек», № 72). 

კანზე: „ი. გრ. 1937. 4/I“. 



 98 

7546. Горький, М Портреты замечательных людей. Сост. М. Зотина. М., Журн.-газ. 
объед., 1936. 286 с. (Жизнь замечательных людей. Вып. 16–18).  

7547. Горький, М. Рабселькорам и военкорам о том как я учился писать. М., 
Госиздат, 1928. 55 с.  

7548. Горький, М. и Чехов, А. переписка, статьи и высказывания. Под ред. С. Д. 
Балухатого. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1937. 267 с., 7 л. портр. 

7549. Горький и театр. Сборник статей... к постановке пьесы М. Горького «Враги» в 
Гос. Акад. Театре Драмы. Л., Гос. Акад. Театр Драмы, 1883. 160 с.  

7550. Горьковские чтения. 1949–1952. М., АН СССР, 1954. 447 с.  
ყდის მე-2 გვერდზე დაკრულია ჟურნალიდან ამოჭრილი მაქსიმ გორკის 

პორტრეტი «Максим Горький в 1905 г. Карточка петербургской охранки». 
7551. Гофман, В. Языковое новаторство Хлебникова. [М., 1955]. с. 209–236. – 

Вырезка из журн.: «Звезда», 1955, № 6. 
7552. Гофман, М. Посмертные стихотворения Пушкина. 1833–1836 гг. Пг., 1922. – 

Оттиск из: «Пушкин и его современники», вып. ХХХIII–ХХХV. с. 345–421.  
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7630. Добролюбов, Н. А. Дневники. 1851–1859. Под ред. и со вступит. статьей В. 

Полянского. 2-е изд. с 2 илл. и 3 прилож. М., Изд-во политкаторжан, 1932. 290 с.  
შმუცტიტულზე: „ავერკიევი ცნობილია ამ პიესით «Каширская старина», 165». 
7631. Добролюбов, Н. А. Литературно-критические статьи. Минск, Учпедгиз 

БССР, 1953. 251 с. (Школьная б-ка). 
7632–7633. Долгов, Н. А. Н. Островский. Жизнь и творчество. 1823–1923. М.-Пг., 

Госиздат, 1923. 272 с., 1 л. портр. 
თავფურცელზე ყოფილი მფლობელის ხელწერა: „შალვა შეწირულის წიგნებიდან“. 

იქვე: „ვიყიდე ბუკინისტებთან. ი. გრ. 1938. 14/II“. 
კანზე: „სცენები, 197“. 
7634. Дорогие места [связанные с жизнью и деятельностью русских писателей. 

Сборник]. Под ред. И. А. Белоусова. 3-е изд. испр. и доп. [М.], Т-во «Книгоиздат. 
писателей в Москве», [1918]. 175 с.  
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7635. Дорофеев, Г. Характеристика творчества Н. В. Гоголя. Тифлис, 1902. 89 с. – 
Отд. отт. из прилож. к Циркуляру по упр. Кавк. учеб. округа за 1902 г., № 6. 

7636–7637. Достоевская, А. Г. Дневник А. Г. Достоевской. 1867 г. [М.], «Новая 
Москва», 1923. ХVI, 391 с. (Документы по истории литературы и общественности. Вып. 7). 

7638. Достоевская, Л. Достоевский в изображении его дочери. Пер. с нем. Л. Я. 
Круковский. Под ред. и с предисл. А. Г. Горнфельда. М.-Пг., Госиздат, 1922. 105 с.  

7639. Достоевский, А. М. Воспоминания Андрея Михайловича Достоевского. Ред. 
и вступит. статья А. А. Достоевского. [Л.], Изд-во писателей в Ленинграде, [Б. г.], 427 с. с 
илл. 

თავფურცელზე: „ი. გრ. 1930. 8/X“. 
7640. Достоевский, Ф. М. Биография, письма и заметки из записной книжки. С 

приложениями. СПб., 1883. 332, 352, 122, V с., 1 л. портр. 
7641. Достоевский, Ф. М. Дневник писателя за 1876 год. Берлин, И. П. Ладыжников, 

1922. 569 с.  
შმუცტიტულზე: „ი. გრ. 1928. 14 აგვისტო – ანაპა“. იქვე: „1. ჟორჟ-ზანდზე, გვ. 

261. 2. რუსებს ორი სამშობლო გვაქვსო, გვ. 262. 3. კონსტანტინეპოლი ჩვენი იქნება, გვ. 
290. 4. ევროპაში არ უყვართ რუსები, გვ. 274“. 

7642. Достоевский, Ф. М. Дневник писателя за 1877 г. СПб., 1883. 504 с. 
7643. Достоевский, Ф. М. Записные тетради. Подготовка к печати Е. Н. Коншиной. 

Коммент. Н. И. Игнатовой и Е. Н. Коншиной. М.-Л., «Academia», 1935. 473 с. (Русские 
мемуары, дневники, письма и материалы). 

7644. Достоевский, Ф. М. Письма. М.-Л., Госиздат, 1928. 
Т. 1. 1832–1867 г. г. Под ред. и с примеч. А. С. Долинина. VI, 590 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1928 წ. 30/XII“. 
7645. Достоевский, Ф. М. Письма. Под ред. и примеч. А. С. Долинина. М.-Л., 

«Academia», 1934. 
Ч. 3. 1872–1877 г. г. 393 с., 1 л. портр. 
7646. Достоевский, Ф. М. Письма к жене. Предисл. и примеч. Н. Ф. Бельчикова. 

М.-Л., Госиздат, 1926. ХIV, 365 с. (Центрахив). 
კანსა და ფორზაცზე: „ი. გრ. 1929. 20/III“. 
7647. Достоевский, Ф. М. и Тургенев, И. С. Переписка. Под ред. с введением и 

примеч. И. С. Зильберштейна. Предисл. Н. Ф. Бельчикова. Л., «Academia», 1928. VIII, 200 
с., 2 л. портр. (Памятники лит. быта).  

თავფურცელზე: «Одному из лучших поэтов чудесной Грузии, замечательному 
знатоку старого Тифлиса – т. Гришашвили с уважением и приветом. И. Зильберштейн. 
Тифлис. 6/Х 36». 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1938 წ. 6/VI“. 
7648. Дрожжин, С. Д. Поэт-крестьянин Спиридон Дрожжин и его воспоминания. 

1848–1884 г. г. [СПб., 1884]. с. 307–334. – Вырезка из «Рус. старины», 1884, № 12.  
 7649. Друзин, В. Сергей Есенин. [М., 1926]. с. 207–228. – Вырезка из журн.: 

«Звезда», 1926, № 2. 
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7650. Дубовиков, А. Н. Белинский о классиках русской литературы. М.-Л., Детгиз, 
1950. 359 с.  

7651. Дувакин, В. Новые тексты Маяковского. [М., 1935]. с. 163–172. – Вырезка из 
журн.: «Знамя», 1935, № 1.  

7652. Дунаева, Е. Болдино. М., Госкультпросветиздат, 1951.  144 с. (Гос. лит. 
музей). 

7653. Дурылин, С. И. А. Н. Островский. Очерк жизни и творчества. М.-Л., 
«Искусство», 1949. 188 с., 1 л. портр. 

კანის I გვ.: „იხ. ბოლო ყდა. ი. გრ.“ 
კანის მე-4 გვ.: „საფრანგეთის დრამატურგები: 1. სკრიბი. 2. ოჟიე. 3. სარდუ. 4. 

დიუმა (შვილი). 5. მელიაკი. 6. ჰალევი. სცენის ტექნიკის მცოდნენი იყვნენ. ესენი არ 
იყვნენ კლასიკოსები, როგორც შექსპ., შილერი და სხვ.“ 

7654–7655. Дурылин, С. И. И. А. Крылов. (К столетию со дня смерти). М., 
Гослитиздат, 1944. 71 с. 

7656. Дурылин, С. И. Как работал Лермонтов. М., «Мир», 1934, 128 с. («Как 
работали классики». Вып. IV). 

კანზე: „დემონი“ სიცოცხლეში არ დაუბეჭდია. ამას იმიტომ ვამბობ, რომ დემონს 
სულ აკეთებდა, იხ. «Как работал Лерм.», გვ. 81. ი. გრ.“ 

7657. Дурылин, С. И. Михаил Юрьевич Лермонтов. М., «Молодая гвардия», 1944. 
158 с.  

კანზე: «Мятлев-ი, „გვ. 120“. 
7658. Дуэль Пушкина. 2-е изд. М., Скоров, [1893]. 55 с. (Судебные драмы). 
7659. Дымшиц, А. Литература и фольклор. Сборник статей. М., Гослитиздат, 1938. 

183 с.  
ფორზაცზე: „მარსელიეზას ისტორიისათვის, 161. ი. გრ.“ 
7660–7661. Евгений митрополит. Словарь русских светских писателей, 

соотечественников и чужестранцев, писавших в России. М., Изд. «Москвитянина» 1845.  
Т. 1. VI, 328 с. 
Т. 2. XVI, 290 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1. ესტატე ციციშვილი, გვ. 240 (II განყ.). 2. გილდენშტეტი. 

(ირაკლი, ერისთავი, სოლომონი), გვ. 122“. 
თავფურცელზე: „ვიყიდე ბუკინისტებთან 1944. 17/X. (იხ. ბოლო გვ.). ი. გრ.“ 
7662. Евгеньев, В. К характеристике Гл. Ив. Успенского, с. 25–51. – Вырезка из 

журн.: «Русские записки», 1915 г., № 11. 
გვ. 25. „ი. გრ. «Русские записки», 1915 წ. № 11“ 
7663. Евгеньев, В. Цензурные мытарства Н. А. Некрасова. [СПб., 1913]. с. 201–212. 

– Вырезка из: «Русск. богатство», 1913, № 8. 
7664. Евгеньев-Максимов, В. Е. Великий поэт революционной демократии Н. А. 

Некрасов. М., «Знание», 1952. 32 с. с илл. (Всесоюз. о-во по распространению полит. и 
науч. знаний). 
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7665. Евгеньев-Максимов, В. Е. Жизнь и деятельность Н. А. Некрасова. М.-Л., 
Гослитиздат, 1947. 416 с.  

ფორზაცზე: „ნეკრასოვის პიესები – 276–288“. 
7666. Евгеньев-Максимов, В. Е.  И. А. Гончаров. Жизнь, личность, творчество. М., 

Госиздат, 1925. 168 с. (Критико-биогр. серия). 
7667. Евгеньев-Максимов, В. Е.  Н. А. Некрасов и его современники. Очерки. М., 

«Федерация», 1936. 336 с.  
7668. Евгеньев-Максимов, В. Е. Некрасов в кругу современников. Л., Гослитиздат, 

1938. 269 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. გვ. 206. «Прежде всего». 
გვ. 206. ლექსის ტაეპში: «Доля народа 

Счастье его, 
Свет и свобода 
Прежде всего» – ხაზგამულია ბოლო სტრიქონი, 

მიწერილია: „უპირველეს ყოვლისა“ (გ. ხ.)“. 
7669. Евгеньев-Максимов, В. Е. Некрасов как человек, журналист и поэт. М.-Л., 

Госиздат, 1928. 344 с. 
7670. Евгеньев-Максимов, В. Е. Творческий путь Н. А Некрасова. М.-Л., Изд. АН 

СССР, 1953. 282 с. (Ин-т рус. литературы. Пушкинский дом). 
7671. Евреинов, Н. Н. Театрализация жизни. (Поэт, театрализирующий жизнь). 

Обложка художника Якимченко. М., «Время», 1922. 15 с.  
7672. Евстафьев, П. В. Новая русская литература. (От Петра Великого до настоящего 

времени). Учебник. Изд. 19-е. СПб., «Восток», 1905. 251 с.  
ხელნაკეთ კანზე: „P. S. შეცდომაა: გრიბოედოვი დაკრძალულია ეჩმიაძინშიო! გვ. 

150. ი. გრ.“ 
თავფურცელზე: „დიდი შეცდომა, გვ. 150. ი. გრ.“ 
7673. Егорашвили, Д. Две революции. «Медный всадник» Пушкина и «Двенадцать» 

Ал. Блока. Тифлис, Изд. Зак-го транспортного потребительского о-ва, 1923. 56 с.  
კანზე: „ი. გრ. 1931. 20/I“. 
7674. Еджубов, Г. А. Анализ произведений новой русской литературы. Тифлис, 

1911. 92 с.  
კანზე: „ეჯუბოვი (?) ი. გრ.“ 
7675–7677. Елисеев, Г. З. письма... к М. Е. Сальтыкову-Щедрину. Подготовка 

текста писем и примеч. И. Р. Эйгеса. Ред. и вступит. статья Я. Е. Эльсберга. Под общ. ред. 
К. Л. Мещерякова. М., Изд-во Всесоюз. б-ки им. Ленина, 1935. 268 с., 2 л. портр. 

7678. Елпатьевский, С. Литературные воспоминания. М., Кн-во писателей в 
Москве, [1914]. 

Ч. 2. Л. Н. Толстой, П. Ф. Якубович и др. 141 с.  
7679–7680. Ениколопов, И. К.  А. С. Грибоедов в Грузии и Персии. Ист.-биогр. 

очерк. [Тифлис], Заккнига, 1929. 208 с.  
ფორზაცზე: «На добрую память Сосо от автора. 22/II 1929 г.» 
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გვ. 3. ხაზგასმულია: «Бегичев», მიწერილია: «Х)Где?».   
გვ. 5. ხაზგასმულია: «Тифлис времен Грибоедова», მიწერილია: „კარგი სათაურია 

– შესძლო?“ 
გვ. 7. ხაზგასმული და მოხაზულია ადგილები, მიწერილია: „ტფილისი 1819 

წელს“. 
გვ. 9. ხაზგასმულია და მოხაზული ადგილები, მიწერილია: „დუელი, ჭირიანთ 

ხევი, კრივი, სად მოხდა დუელი?“ 
გვ. 19. ხაზგასმულია და მოხაზული ადგილი, მიწერილია: „სიზმარი“. 
გვ. 20. მოხაზულია სქოლიო, მიწერილია: „ტფილისი“. 
გვ. 21. მოხაზულია გვერდი, მიწერილია: „ტფილისი გრიბოედოვის დროს – 

უცნობისა“. 
გვ. 23. მოხაზულია: «Разрушенные стены старого замка», მიწერილია: „ნარიყალა“. 

ხაზგასმულია: «Крутые и скалистые берега его усажены виноградником»,  მიწერილია: 
„ვენახი?“. ხაზგასმულია «Авлабаром называемая», მიწერილია: „ავლაბარში ქართველები 
ყოფილან“. ხაზგასმულია: «Деревни Куки», მიწერილია: «Х) კუკია სოფელი ყოფილა! იხ. ამ 
წიგნის გვ. 9“. 

გვ. 25. ხაზგასმულია: «Монастырь св. Давида», მიწერილია: „მამადავითი (ქვეშ 
ბაღები)“. ხაზგასმულია: «Ал. В. Орбелиани», მიწერილია: „სადა სწერს? იხ. «Тифлисск. 
вестник», 1879 წლის № 24“. 

გვ. 27. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „გრიბოედოვი მეორედ ტფილისში. 
სპარსული ენა ზედმიწევნით სცოდნია“. 

გვ. 29. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „ერთი ფორტეპიანო ტფილისში“. 
ხაზგასმულია: «Чиляев», მიწერილია: „ჭილაშვილს და ფალავანდიშვილს უნდა ეთარგმნათ 
ვახტანგის კანონები“. 

გვ. 31. ხაზგასმულია და მოხაზული ადგილები, მიწერილია: „ახვერდოვი“. 
ახვერდოვის სახლი იყო მამადავითის ქვეშ, ჭავჭავაძისა – რუსთაველისა და ჭავჭავაძის 
კუთხე. გრიბოედოვი ყოფილა წინანდალში. ალ. ჭ-ძე იყო წინანდალში, ყარაჩაღში“. 

გვ. 32. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „კედლებს ველაპარაკებიო“. 
გვ. 35. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „მირზაჯანა, რომელსაც გრ. 

ორბელიანი აქებდა. ამბობენ მირზაჯანაზე მოგონება აქვს პარტიზან დავიდოვსაცო. ი. გრ.“ 
გვ. 41. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „გრიბოედოვის ბიბლიოთეკა“. 
გვ. 58. ხაზგასმულია: «Тифлисских ведомостей», მიწერილია: „რუსულად?“ 
გვ. 59. ხაზგასმულია: «Этот Завилейский – один из близких друзей Грибоедова»,  

მიწერილია: „იხ. «Русская старина», ტ. X, წ. VII“.  
გვ. 60. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „ელიზბარ ერისთავმა შუშის 

ქარხანა გააღო 40-იან წლებში“. 
7681–7683. Ениколопов, И. К. Грибоедов в Грузии. При участии М. Заверина. Под 

ред. О. Поповой. Тб., «Заря Востока», 1954. VIII, 160 с., 1 л. портр. 
ყდაზე: „ავტორისაგან“. 
ფორზაცზე: «Дорогому Сосо на добрую память в знак искреннего уважения и 

признательности. И. Ениколопов». 
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7684–7686. Ениколопов, И. К. Грибоедов и Восток. Ереван, Айпетрат, 1954. 199 с., 6 
л. илл. 

7687. Ениколопов, И. К. Лев Николаевич Толстой в Грузии. Тб., «Заря Востока», 
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романтизма. М., 1915. ХIV, 718 с., 6 л. портр. 

7827. Короленко, В. Г. Письма 1888–1921. Под ред. Б. Л. Модзалевского. Пб., 
«Время», 1922. 351 с. (Труды Пушкинского дома при Рос. АН).  

კანის ბოლო გვ.: „ი. გრ. 1922, 22/I“.  
7828–7829. Короленко, В. Г. Письма... к А. Г. Горнфельду. С предисл. А. Г. 

Горнфельда. Л., «Сеятель», 1924. 214 с.  
7830. Королицкий, М. С.  Н. А. Котляревский. Из личных воспоминаний. Л., 

«Атеней», 1925. 30 с.  
კანზე: „იუმორი, გვ. 10“. 
7831–7832. Королицкий, М. С.  А. Л. Волынский. Странички воспоминаний. Л., 

«Academia», 1928. 24 с. с портр. 
7833. Коротков, Г. Толстой и пролетариат. Л., Изд. «Красная газета», 1928. 175 с. 
7834. Коротков, Л. Маяковский и Крым. Симферополь, Госиздат Крымской АССР, 

1940. 89 с. с илл. 
კანზე: „ი. გრ. გვ. 83“. 
გვ. 83. მოხაზულია ადგილი და მიწერილია: „მე მივწერე მარიჯანის „პოჩერკით“. 
ფორზაცზე: „გვ. 83. ევპატორიაში ვიყავი 1939 წ. ი. გრ.“ 
7835. Форш, Ф. Е. Разбор вопроса о подлинности окончания «Русалки» А. С. 

Пушкина по записи Д. П. Зуева. СПб., 1898. 153 с. 
7836. Котляревский, Н. А. Декабристы. Кн. А. И. Одоевский и А. А. Бестужев-

Марлинский. Их жизнь и литературная деятельность. СПб., 1907. 439 с.  
ყდაზე: „იშვიათი წიგნია. ი. გრ.“ 
შმუცტიტულზე: „ბესტუჟევმა სთარგმნა ახუნდოვის პოემა „პუშკინზე, გვ. 210, 

427; მარლინსკი ამაყობდა: „თავში რაღაცა მაქვსო, გვ. 368; მამადავითზე გადიხადა 
წირვა ა. ა. მარლინსკიმ პუშკინის სიკვდილის გამო, გვ. 209; იხ. აგრეთვე „ვასპამინანია 
ბესტუჟევის“, 1931 წ. გვ. 125“. 

გვ. 206. მიწერილია: „ქალები“. 
გვ. 209. მიწერილია: „მთაწმინდა. ტფილისში გაიგო პუშკინის სიკვდილი“. 
გვ. 210. „მირზა-ფატალი ახუნდოვის პოემა პუშკინზე. პუშკინი მოჰკ. 1837“.  
გვ. 426. „ტორნაუ“. 
გვ. 427. „1. მირზა ფატალის პოემა. 2. ბერჟემ აღმოაჩინა „ბერჟეს წერილი“. 
7837. Котляревский, Н. А. Литературные направления Александровской эпохи. 

СПб., 1907. 275 с. (Б-ка «Светоча»). 
7838. Котляревский, Н. А. Литературные направления Александровской эпохи. 

Пособие для приступающих к изучению русской изящной словесности ХIХ в. 2-е 
перераб. изд. СПб., 1913. 407 с.  

7839. Котляревский, Н. А. Наше недавнее прошлое и истолковании художников 
слова. Опыт школьного изложения истории рус. словесности за вторую половину ХIХ в. 
Пб., 1919. 238 с.  
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7840. Котляревский, Н. А. Николай Васильевич Гоголь. 1829–1842. Очерк из 
истории русской повести и драмы. 3-е изд. СПб., 1911. ХV, 580 с.  

7841. Котляревский, Н. А. Николай Васильевич Гоголь. 1829–1842. Пг., 1915. ХV, 
572 с.  

7842–7843. Котляревский, Н. А. Старинные портреты. Е. А. Баратынский, Д. В. 
Веневитинов, кн. В. Ф. Одоевский, В. Г. Белинский, И. С. Тургенев, гр. А. К. Толстой. 
СПб., 1907. 457 с. 

კანზე: „ი. გრ. 1934. 14. ХI“. 
7844. Котов, А. Статьи о русских писателях. М., Гослитиздат, 1958. 160 с., 1 л. 

портр. 
7845. Коцюбинский, С. Д. Пушкин в Крыму. Под ред. Я. П. Бирзгала. 

Симферополь, Госиздат Крым. АССР, 1937. 120 с., 1 л. портр. (Алупкинский гос. дворец-
музей). 

ყდაზე: „ი. გრ. 1937. 28/VI“. 
 7846. Краснов, Пл. Женская поэзия. М. А. Лохвицкая (Жибер). Стихотворения, Т. 

III. 1898–1900 г. г. [Рец. СПб., 1900]. с. 194–204. – Вырезка: «Кн. Недели», 1900, октябрь. 
7847. Краснов, Пл. Звери басен Крылова. [СПб., 1894]. с. 669–673. – Вырезка: 

«Труд», 1894, № 12. 
დასაწყისში: „აქ ორი წერილია. ი. გრ.“ 
სათაურთან: „ანეგდოტები მეარაკე კრილოვზე“. 
7848. Краткий путеводитель по выставке посвященной столетию со дня смерти 

великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. (1837–1937). М., Изд. Всесоюз. 
Пушкинского Комитета, 1937. VIII, 86 с., 16 с. илл. 

7849. Крендель, Р. Н. Александр Сергеевич Грибоедов. (1795–1829). Памятка 
читателю. М., Гос. б-ка СССР им. В. И. Ленина, 1954. 34 с.  

7850. Крестова, Л. В. Комментарии к комедии Н. В. Гоголя «Ревизор» с полным 
текстом комедии. М., «Мир», 1933. 135 с. (Коммент. к памятникам худож. лит. под ред. Н. 
Л. Бродского и Н. П. Сидорова. Вып. VI).  

წიგნში გაზეთ «Заря Востока»-ს, 1952 წ. 18 დეკემბრის № 297 (8563). მე-2 გვერდზე 
მოხაზულია შ. ღამბაშიძის წერილი «Ревизор на экране». 

7851–7853. Критика о творчестве Игория Северянина. [Статьи и рецензии]. М., 
Пашуканис, 1916. 161 с., 1 л. портр. 

კანზე: „P. S. ამ წიგნზე თვით იგორ სევერიანინის წარწერაა – ლანძღავს. ი. გრ. 
1938. 13/IV“. 

შმუცტიტულზე: „იგორ სევერიანინი თბილისში იყო 1917 წელს. მუსიკალურ 
საზოგადოების დარბაზში 26, 29 და 30 იანვარს 1917 წელს გაიმართა მისი საღამოები. ი. გრ.“. 

შმუცტიტულის მე-2 გვერდზე ავტორის წარწერა: «Полюбуйся на этих идиотов, 
милый Женя! Игорь. Москва. 1916». 

წიგნში ქაღალდის ნაჭერი წარწერით: „ორი ალმანახი მაქვს იგორ სევერიანინის 
შეკვრაში. 1. Острова очарования. 2. «Винтик». 

მე-2 ცალზე წერია: „ი. გრ. 1922 წ. 3 ოქტ. აქ“. 



 118 

7854. Круглов, А. В. А. Н. Плещеев. Биография и характеристика. М., Изд. А. С, 
Панафидиной, 1914. 34 с. с илл. 

7855. Круглов, А. В.  Я. П. Полонский. Биография и характеристика. М., А. С. 
Панафидина, 1914. 47 с. (Друзья-поэты). 

კანზე: „ტფილისი და დარეჯან იმერელი, გვ. 20“. 
7856–7857. Крученых, А. Гибель Есенина. (Как Есенин пришел к самоубийству). 3-е 

доп. изд. М., Изд. автора, 1926. 18 с.  
კანზე: „ი. გრ. 1926. 10/IV“. 
კანის მე-4 გვერდზე ა. კრუჩიონიხის წიგნების სიაში ხაზგასმულია სათაურები: 

«Гибель Есенина» – «Есенин и Москва кабацкая», მიწერილია: „მაქვს“. 
7858–7859. Крученых, А. Есенин и Москва кабацкая. – II. Любовь хулигана. – III. 

Две автобиографии Есенина. 3-е доп. изд. Продукция № 135 б. М., Изд. автора, 1926. 32 с., 
1 л. портр. 

7860–7862. Крученых, А. Заумный язык У. Сейфулиной, Вс. Иванова, Леонова, 
Бабеля, И. Сельвинского, А. Веселого и др. Книга 127-я. Обложка и концовки В. 
Кулагиной-Клуцис. М., Всерос. союз поэтов, 1925. 64 с.  

7863. Крученых, А. Лики Есенина от херувима до хулигана. Есенин в жизни и 
портретах. М., Изд. автора, 1926. 24 с. с илл. 

7864–7865. Крученых, А. Миллиорк. 41. Тифлис, 1919. 32 с.  
7866. Крученых, А. На борьбу с хулиганством в литературе. М., Изд. автора, 1926. 32 с.  
7867–6768. Крученых, А. Новое в писательской технике. М., Всерос. Союз поэтов, 

1927. 59 с.  
7869–6871. Крученых, А. Новый Есенин. О первом томе «Собрания 

стихотворений». Продукция № 138. М., Изд. автора, 1926. 24 с.  
თავფურცელზე ყოფილი პატრონის ხელწერა: «Арт. Каринян». 
7872–7876. Крученых, А. Ожирение роз. О стихах Терентьева и других. [Б. м. г.]. 30 с.  
კანზე დაკრულია ფერადი აპლიკაციები. იქვე მინაწერი: «По рис. К. Зданевич». 
თავფურცელზე: «Гибнет правды луч, процветает че-зда-круг! Илье Зданевичу от 

автора».  
მე-2 ცალის თავფურცელზე: «В честь драк будала. Б. Корнееву от автора».  
მე-3 ცალის თავფურცელზე: «А. А. Боровскому на память... книжка о нелепости ее 

автора. И. Терентьев. 19-7 V–18. Тифлис».  
7877. Крученых, А. 15 лет русского футуризма 1912–1927 гг. Материалы и 

комментарии. М., Изд. Всерос. Союза Поэтов, 1928. 67 с.  
7878. Крученых, А. 500 новых острот и каламбуров Пушкина. Изд. 2-е. М., 1924. 71 с. 
7879. Крученых, А. Стихи В. Маяковского. Выпыт. Подобен Маяковского. (На 

обложке) рис. Д. Бурлюка. Рис. О. Розановой. СПб., ЕУЫ, 1914. 29 с.  
7880–7881. Крученых, А. Фактура слова. Декларация. (Книга 120-ая). М., 1923. [20] с. 

(МАФ. Серия теории. № 1). 
თავფურცელზე: «К. Зданевичу А. Кр.».  
კანზე ყოფილი პატრონის ხელწერა: «К. Z». 
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7882. Крученых, А. Фонетика театра. Вступ. Бориса Кушнера. Кн. 123. М., 1923. 42 с.  
7883. Крученых, А. Хулиган Есенин. М., Изд. автора, 1926. 26 с.  
7884. Крученых, А. Цоца. Обложка Родченко. [Б. м., б. г.]. Литогр. 
7885–7887. Крученых, А. Черная тайна Есенина. Продукция № 136. М., Изд. 

автора, 1926. 24 с. с портр. 
კანსა და თავფურცელზე ყოფილი პატრონის ხელწერა: «А. Каринян».  
7888. Крученых, А. Чорт и речетворцы. СПб., [Б. г.]. 16 с.  
გვ. 1. წარწერა: «Карубы урубы ტახო урбурун! Борису Корнееву на долгую память 

Крученых. 18/XII 18 г. Тифлис». 
7889. Крученых, А. Клюн, И. и Малевич, К. Тайные пороки академиков. М., 1916. 

32 с., 1 л. портр. 
7890–7891. Кубасов, И. А. Декабрист А. И. Одоевский и вновь найденные его 

стихотворения. Пб., 1922. 79 с. (Труды Пушкинского дома при Рос. Акад. наук). 
7892. Кубиков, И. Н. Рабочий класс в русской литературе. Изд. 4-е, вновь перераб. 

и доп. М.-Л., [1928]. 408 с.  
7993–7894. Кугель, А. Р. Литературные воспоминания. (1882–1896 г. г.). Пг.-М., 

«Петроград», 1923. 171 с.  
კანზე: „მოგონება. 1. ა. ს. სუვორინი, 158“. 
7895–7896. Кугель, А. Р. (Homo Novus). Русские драматурги. Очерки театрального 

критика. Ред. и примеч. В. Ф. Боцяновского. М., «Мир», 1934. [Обл.: 1933]. 179 с., 1 л. 
портр.  

კანსა და თავფურცელზე ყოფილი პატრონის ინიციალები: „შ. დ.“ [შალვა 
დოლაქიძე]. 

კანზე: „ი. გრ. 1943. 6. VII“. 
წიგნის ბოლოს ა. კუგელის ნაწარმოებთა სიაში 4 წიგნის სახელწოდება 

ხაზგასმულია და მიწერილია არშიაზე: „მაქვს. ი. გრ.“ 
7897–7899. Кузминская, Т. А. [Берс]. Моя жизнь дома и в Ясной Поляне. 

Воспоминания. Изд. 2-е. Предисл. и примеч. М. А. Цявловского. Ч. 1–3. [М.], 
Сабашниковы, 1927–1928.  

[Ч. 1]. 1846–1862. 1927. 175 с.  
[Ч. 2]. 1863–1864. 1927. 179 с.  
[Ч. 3]. 1864–1868. 1928. 191 с.  
7900–7901. Кузьминский, К.  К. Р. Поэт любви и красоты. (1882–1907 г.). Лит. 

эскиз. М., 1907. 14 с.  
კანზე: «Глубокоуважаемому И. Н. Тулаеву от автора»,  
მე-2 ცალის თავფურცელზე: «Глубокоуважаемому М. С. Галкину от автора», 
7902. Куликов, Н. И.  А. С. Пушкин и П. В. Нащокин. Очерки и воспоминания. 

[СПб., 1881]. с. 599–622. – Вырезка из журн.: «Русская старина», Т. 31. 1881 г. Август. 
გვ. 599. მიწერილია: „ი. გრ. ერისთავი – გვ. 604–605–606“. 
გვ. 604. მიწერილია: „ერისთავი პ. ვ. ნაშჩოკინის მეგობარი“. 
გვ. 605. „ერისთავი (რევიზორის გამგრძელებელი ხომ არ არის?)“. 
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7903. Курбанов, Ш.  А. С.Пушкин и Азербайджан. Баку. 1959. 251 с. с илл. 
7904. Кутателадзе, Н. Н. К истории классицизма в России. «Анакреонтические 

песни в русской лит. ХVIII столетия». (Ист.-лит. этюд). Воронеж, 1915. 108 с. – Отт. из 
«Филологич. записок», 1915, 3–4 л. л.  

7905. Кюльц, Л. Ответ на «Записки врача» В. Вересаева. Пер. с нем. А. М. – М., 
1902. 31 с.  

კანზე: „P. S. ეს წიგნი იმითაა საინტერესო და იმიტომ ვიყიდე ბაზარზე, რომ ზედ 
ოთხი გვარი აწერია, რომელთა საკუთრებაც ყოფილა ოდესმე ეს წიგნი. ჯერ გრიგოლ 
აბაკელიასი ყოფილა, მერე ბ. ღოღობერიძესი, მერე შ. მესხიშვილისა, მერე ვასო 
მგალობლიშვილისა და ეხლა მე ჩამივარდა ხელში. ყველა წაშლიდა ხოლმე ძველი 
პატრონის გვარს და ვერ წარმოედგინა, რომ იმის გვარსაც წაშლიდნენ. ი. გრ. 1931. 3/VI“. 

7906–7907. Кюхельбекер, В. К. Дневник. Материалы к истории рус. литературы и 
обществ. жизни 10–40 г. ХIХ в. Предисл. Ю. Н. Тынянова. Ред., введение и примеч. В. Н. 
Орлова и С. И. Хмельницкого. [Л.], «Прибой», 1929. 373 с.  

ფორზაცზე: „ი. გრ. ნ. ჭ-ძე, გვ. 38“. 
გვ. 374. წერია: „საქართ., 302“. 
წიგნში ამოჭრილი ჟურნალიდან: «Русская старина», 1884 წ. № 2. «Дневник 

Вильгельма Карловича Кюхельбекера», მიწერილია: „ლიტერატურაზე – გვ. 361“. 
7908. Л. Г. Иностранная критика о Горьком. (Сборник статей). [М., 1904]. II, 323 с.  
თავფურცელზე: «И. Гришашвили. 1939. 24/II». «Москва, 1904». 
7909–7912. Л. Н. Толстой в воспоминаниях современников. В 2-х томах. [М.], 
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კანზე ავტორის გვართან წერია: „ჩომახიძე (დედით). ი. გრ.“ 
8032. Михайлов, К. Н. Корректура Н. М. Карамзина. [СПб., 1901]. с. 711–717. – 

Вырезка из журн.: «Ист. вестник», 1901, № 5. 



 127 

8033. Михайловский, Б. В. Русская литература ХХ века. С девяностых годов ХIХ 
века до 1917 г. М., Учпедгиз, 1939. 420 с.  

8034. Михайловский, Н. Литература и жизнь. [СПб., 1895]. 28 с. – Вырезка из 
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(ნაჩალნიკი), 731. 10. ვორონც.-დაშკ., 83. 11. ალექსანდროვი-კრილოვი, 168“. 

გვ. 438. მიწერილია: „დარეჯანი“. 
გვ. 681. მე-4 შენიშვნას მიწერილი აქვს: „გვ. 687“. 
გვ. 687. 46-ე შენიშვნასთან წერია: „იხ. გვ. 681, 690“. 
მე-2 ცალის შმუცტიტულზე: «Глубокоуважаемому Акакию Нестеровичу, 

товарищу по... от уважающего М. Д. Прыгунова. М., 1932, 30. V». 
8081. Нейман, Е. В.  К. Ф. Рылеев. Жизнь и творчество. М., Гослитиздат, 1946. 85 с.  
8082–8083. Некрасов. К 50-летию со дня смерти. Воспоминания Н. П. Некрасовой. 

Статьи Б. Эйхенбаума и др. Л., «Прибой», 1928. 79 с. с илл. 
სუპერსა და ფორზაცზე: „ი. გრ. გვ. 18. ნეკრასოვი და მისი ძმის ცოლი“., 
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8084. Некрасов. Несколько воспоминаний [и др.]. 323 с. – Без титульного листа. 
8085. Некрасова, Е. С. Графиня Е. П. Ростопчина (1811–1858). Очерк. [СПб., 1885]. 

с. 42–81. – Вырезка из журн.: «Вестник Европы», 1885. № 3. 
8086. Некрасова, Е. С. Елена Андреевна Ган. (Зинаида Р-ва). 1814–1842. Биограф. 

очерк. [СПб., 1888]. с. 335–354, 553–574. Вырезки из журн.: «Рус. старина», 1888, № 8, 9. 
ტექსტის დასაწყისში: „ტფილისი, გვ. 339“. 
სათაურთან: „(ვერა ჟელიხოვსკაიას დედა)“. 
8087. Нелюбин, Г. «К. Р.» Критико-биогр. этюд. СПб., 1902. 247 с. 
კანზე: „ჰამლეტი“ სცენაზე, გვ. 227. ი. გრ.“ 
8088–8089. Немеровская, О. и Вольпе, Ц. Судьба Блока. По документам, 

воспоминаниям, письмам, заметкам, дневникам, статьям и другим материалам. Л., Изд-во 
писателей, 1930. 278 с., 4 л. портр. 

კანზე სათაურთან: „(1880–1921)“. იქვე: „კარგი პორტრეტებია. აქ ოთხი სურათია: 
ბლოკის, ვიაჩესლავ ივანოვის, ფ. სოლოგუბის და ა. ბელის“.  

8090. Нечкина, М. В.  А. С. Грибоедов и декабристы. М., Гослитиздат, 1947. 598 с. 
(АН СССР. Ин-т истории). 

8091–8093. Никитенко, А. В. Дневник. В 3-х томах. [Л.], Гослитиздат, 1955–1956. 
(Серия литературных мемуаров). 

Т. 1. 1826–1857. ХLIV, 542 с., 1 л. портр. 
Т. 2. 1858–1865. 652 с.  
Т. 3. 1866–1877. 1956. 582 с.  
8994–8096. Никитенко, А. В. Записи и дневник. (1826–1877). Т. 1–3. СПб., 1893. 
Т. 1. 588 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „ცენზორი: 1. დემოსი (ხალხი თუ მოქალაქე?). 2. მოჰკლეს თუ 

დაიღუპნენ, 524. 3. ცეკვა „მაზეპა“ – 526“. 
Т. 2. 498 с.  
Т. 3. 458 с.  
8097. Никитина, Е. Ф. Русская литература от символизма до наших дней. Лит.-

социолог. семинарий. М., «Никитинские субботники», 1926. 544 с.  
კანზე: „გვ. 352. თბილისში; გიორგი შენგელი – ქართვ., 423“. 
8098. Никитина, Е. Ф. и Шувалов, С. В. Поэтическое искусство Блока. [М.], 

«Никитинские субботники», 1926. 192 с.  
თავფურცელსა და კანზე ყოფილი პატრონის ხელწერა: «А. Каринян». 
8099. Николаев, П. Ф. Личные воспоминания о пребывании Николая Гавриловича 

Чернышевского в каторге. (В Александровском заводе) 1867–1872 г. г. М., «Колокол», 
1906. 52 с. (2-я б-ка, № 9). 

კანზე: „მოგონებების სერიიდან. ი. გრ.“ 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1943. 12/V“. 
8100. Николева, М. Лермонтов и николаевская знать. Пятигорск, Изд. Гос. Музея 

«Домик Лермонтова», 1947. 29 с.  
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8101. Николич, Д. Н. Банк, Б. В. и Малый, Н. И. Пушкин в библиотеке. Под ред. и 
с предисл. С. С. Терехова. Л., Изд-во Облоко, 1936. 142 с.  

8102. Никольский, В. В. Идеалы Пушкина. СПб., 1887. 104 с. 
8103. Никольский, В. В. Предки М. Ю. Лермонтова. [СПб., 1873]. 106 с. – Вырезка 

из журн.: «Рус. старина», 1873, т. VII. 
8104–8105. Никулин, Л. Старая и новая Москва в литературе. Краткий ист.-лит. 

очерк. М., «Моск. рабочий», 1947. 64 с.  
8106. Новаковский, В. Биографические очерки. V. Александр Сергеевич Пушкин. 

(С портретом Пушкина). Изд. 2-е. СПб., 1865. 59 с.  
8107. Новиков, И. Александр Сергеевич Пушкин. Жизнь и творчество. М.-Л., 

Детгиз, 1952. 191 с. с илл. 
8108. Новиков, И. Писатель и его творчество. М., «Сов. писатель», 1956. 522 с.  
ფორზაცზე: „მოგონებათა თარო, გვ. 481. ი. გრ.“ 
8109. Новиков, И. Пушкин и «Слово о полку Игореве». [М.], «Сов. писатель», 1951. 

128 с. 
8110. Нович, И. Духовная драма Герцена. М., Гослитиздат, 1937. 381 с. 
8111–8113. Нович, И. Жизнь Чернышевского. М., Гослитиздат, 1939. 335 с., 8 л. 

илл. 
8114. Новополин, Г. С. Порнографический элемент в русской литературе. СПб., [Б. г.]. 

247 с.  
8115–8116. Новые материалы о дуэли и смерти Пушкина. Б. Л. Модзалевского, Ю. 

Г. Оксмана и М. А. Цявловского. Пг., «Academia», 1924. 137 с., 1 л. автогр. 
8117–8118. Нусинов, И. Пушкин и мировая литература. М., «Сов. писатель», 1941. 

396 с.  
8119. О Белинском. К 75-летней годовщине со дня смерти. Сост. Библиограф. 

Комиссией Петрогубполитпросвета. Под ред. В. Фейдер. М.-Пг., Госиздат, 1923. 39 с.  
8120. О Блоке. Сборник лит-исслед. ассоциации Ц.Д.Р.П. Под ред. Е. Ф. 

Никитиной. М., «Никитинсктие субботники», 1929. 383 с., 2 л. портр. 
8121. О детской литературе. Сборник статей. М.-Л., Детгиз, 1950. 431 с. (Дом 

детской книги детгиза). 
8122–8123. О писательской этике, литературном хулиганстве и богеме. Сборник 

статей под ред. Ал. Жарова. Сост. Б. Киреев. Л., «Прибой», [Б. г.]. 146 с.  
კანის მე-4 გვ.: „1940.12/III. პუშკ. სახელგამი (ბუკ.)“. 
მე-2 ცალის კანზე: „თბილისი, 142“. 
8124. О религии Льва толстого. Сборник II. М., 1912. III, 248 с.  
8125–8126. О Толстом. Изд. 2-е. М., «Книга», 1909. 431 с., 1 л. илл. (Междун. 

толстовский альманах, сост. П. Сергеенко). 
8127. Об Александре Блоке. Статьи. Пг., 1921. 337 с. 
8128. Ободовский, К. П. Рассказы о Гоголе. [СПб., б. г.]. – Вырезка из журн.: «Рус. 

старина», с. 35–38.  
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8129. Ободовский, К. П. Рассказы об И. С. Тургеневе. [СПб., 1893]. с. 359–366. – 
Вырезка из журн.: «Историч. вестник», 1893, № 2.  

8130. Оболенский, Л. Е. Максим Горький и причины его успеха. (Опыт. параллели с 
А. Чеховым и Глебом Успенским). Критич. этюд. СПб., Изд. В. И. Губинского, 1903. 144 с.  

 ფორზაცზე: „Кавказ, 131“. 
8131–8132. Овсянико-Куликовский, Д. Н. Воспоминания. Пб., «Время», 1923. 188 с. 

с портр. 
8133. Овсянико-Куликовский, Д. Н. История русской интеллигенции. М., Изд. В. 

М. Саблина, 1906. 
Ч. 1. Итоги русской худ. литературы ХIХ века. VII, 387 с.  
8134. Огарков, В. В.  А. В. Кольцов. Его жизнь и лит. деятельность. СПб., 1891. 95 с. 

с портр. (Жизнь замечательных людей. Биогр. б-ка Ф. Павленкова). 
8135. Огарков, В. В.  В. А. Жуковский. Его жизнь и лит. деятельность. Биогр. 

очерк. СПб., 1894. 80 с.  
8136. Огни. История, литература. Ред.: Е. А. Ляцкого, Б. Л. Модзалевского, А. А. 

Сиверса. Пг., 1916. 
Кн. 1. 315 с. 
8137–8138. Оксенов, И. Жизнь А. С. Пушкина. Послесл. К. Федина – речь на 

собрании в музее «Последняя квартира Пушкина» 10 февр. 1937 г. Л., Пушкин. о-во, 1937. 
47 с., 3 л. илл. 

თავფურცელზე: „ი. გრ. 1937. 28. VI“. 
8139. Оксенов, И. Лариса Рейснер. Критич. очерк. Л., «Прибой», [1927]. 40 с. 
8140. Олсуфьев, Д. Тургенев. (Воспоминания и заметки). с. 49–60. – Вырезка.  
ხელნაკეთ კანზე:  „შესანიშნავი მოგონებაა“. 
8141. Ольминский, М. С. По литературным вопросам. Сборник статей. Вступит. 

статья К. Лепешинского. М.-Л., Гослитиздат, 1932. 147 с., 1 л. портр. 
8142. Ольминский, М. С. Щедринский словарь. Под ред. М. М. Эссен и П. Н. 

Лепешинского. М., Гослитиздат, 1937. 757 с. с илл. 
8143. Омельченко, А. П. Герой нездорового творчества. («Санин». Роман 

Арцыбашева). 3-е изд. без перемен. СПб., «Посев», 1908. 56 с.  
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1936. 10/Х“. 
8144. Омельченко, А. П. Свободная любовь и семья. («Санин», как вопрос нашего 

времени). СПб., «Посев», 1908. 50 с.  
8145. Орлов, А. С. Слово о полку Игореве. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1938. 175 с.  
8146. Орлов, А. С. Язык русских писателей. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1948, 190 с., 1 

л. портр. 
კანზე: „კრილოვი და ფოლკლორი, გვ. 62; ერთი მერცხალი, გვ. 83. ი. გრ.“. 
8147–8148. Орлов, В. Александр Блок. Очерк творчества. М., Гослитиздат, 1956. 

261 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: «Дорогому Иосифу Григорьевичу Гришашвили – сердечный привет 

из Ленинграда. Вл. Орлов. 1956, VIII». 
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წიგნის ბოლო ფორზაცზე: „იხ. ბლოკის ახალი ნაწერები (პუბლიკაცია ვლ. 
ორლოვისა). «Новый мир», 1955 წ. № 11, გვ. 150. ი. გრ.“ 

წიგნში ბანდეროლი ი. გრიშაშვილის სახელზე ვლ. ორლოვისაგან. 
ლენინგრადიდან“. 

8149–8150. Орлов, В. Грибоедов. Краткий очерк жизни и творчества. М., 
«Искусство», 1952. 194 с.  

ფორზაცზე: «Дорогому Иосифу Григорьевичу Гришашвили на добрую память от 
автора. Вл. Орлов. Мос. 1953, II». 

8151. Орлов, В. Грибоедов. Очерк жизни и творчества. М., Гослитиздат, 1954. 275 
с., 1 л. портр. 

8152. Орлов, В. Радищев и русская литература. М., Гослитиздат, 1949. 111 с. 
8153. Орлов, В. Радищев и русская литература. Л., «Сов. писатель», 1952. 245 с. 

портр. 
8154. Орлов, М. А. Михаил Юрьевич Лермонтов. Его личность и поэзия. СПб., 

1883. 81, II с.  
8155. Оснос, Ю. Советская историческая драматургия. Л., «Сов. писатель», 1947. 

290 с.  
8156. Островский, А. Тургенев в записях современников. Всутпит. статья Б. М. 

Эйхенбаума. Л., Изд-во писателей, 1929. 14, 446 с., 4 л. илл. 
8157. Островский, А. Эпиграмма и сатира. Из истории литературной борьбы ХIХ 

века. М.-Л., «Academia», 1932.  
Т. 2. 1840–1880. 512 с.  
8158–8159. Островский, А. Н. Дневники и письма. – Театр Островского. Под ред. 

Вл. Филиппова. Статьи и коммент. Н. П. Кашина и Вл. Филиппова. М.-Л., «Academia», 
1937. VII, 430 с., 34 л. илл. (Труды Гос. центр. театр. музея им. А. Бахрушина). 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1938. 5 აპრილი“. იქვე: „დღიურები, 79; ქართველებმა ჩემთვის 
დადგეს პიესებიო, 79“. 

გვ. 75. ხაზგასმულია: «В Лондоне», მიწერილია: „სასტუმრო“. ხაზგასმულია: 
«Смотритель», მიწერილია: «Строитель». ხაზგასმულია: «Горы духан», მიწერილია: „სად? 
თეთრი დუქანი?“ 

გვ. 76. ხაზგასმულია სტრიქონი, მიწერილია: „ჩირაღდანი“. 
გვ. 79. ხაზგასმულია: «Николадзе», მიწერილია: „ნიკო“. ხაზგასმულია: 

«Жоржадзи», მიწერილია: „ჯორჯაძე“. «Арцрун»-თან მიწერილია: „არწრუნი“. 
გვ. 83. ხაზგასმულია: «Иванов», მიწერილია: „იპოლიტოვ-ივანოვი“. 
8160. Островский, А. Н. и Бурдин, Ф. А. Неизданные письма. Из собраний Гос. 

театр. музея им. А. А. Бахрушина. Под ред. Н. Л. Бродского, Н. П. Кашина, при ближ. 
участии А. А. Бахрушина. М.-Пг., Госиздат, 1923. ХVIII, 498 с., 2 л. портр. 

კანზე: „ი. გრ. პიესა Грузинки, 66, 76, 77; „უდანაშაულოდ დასჯილნი“ სხვისია 
222 და 485; 0. ვოდევილისტი შჩენკ., 483 (ა. ცაგარ.). 1. ანდრეევ-ბურლაკი, 459. 2. 
დიაჩენკო, 464. 3. Поветрие, 404. 4. კრილოვს სდგამენ, ოსტროვსკის არა, 408, 412. 5. 
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კრილოვი, 467. 6. ნევეჟინი, 472. 7. ოსტროვსკის ძმა – მინისტრი, 424. 8. ალექს. პალმი, 
474. 9. როსსი, 477. 10. სოლოვიოვი, 479“. 

შმუცტიტულზე: „ი. გრ. 1929. 22/II. გრიბოედოვის იუბილე არ შესდგა, 270, 272“. 
გვ. VII. ხაზგასმულია: ...«Поступив суфлером в Малый театр» და მიწერილი: 

„ჩემსავით სუფლიორი ყოფილა. ი. გრ.“ სქოლიოში აღნიშნულ წიგნს მიწერილი აქვს: 
„მაქვს“. 

გვ. 412. წერილს № 646 მიწერილი აქვს: „კრილოვი“. 
გვ. 496. ხაზგასმულია: «Счастливый день, ком. Н. Я. Соловьева», მიწერილია: 

„ოსტროვსკი?!“ 
კანის მე-4 გვ.: „კავკასია, 402“. 
8161. Островский, [А. Н.]. Новые материалы. Письма. Труды и дни. Статьи. Под 

ред. М. Д. Беляева. Л., Госиздат, 1924. 460 с., 1 л. илл. (Труды Пушкинского дома при 
Росс. АН). 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1938. 4/III“. იქვე: „1. ოსტროვსკის ძმა მიხეილი, გვ. 245, 257. 
ძმა ოსტროვსკისა მიხ. ნიკ. ოსტროვსკი (1827–1901); ტფილისში მოსვლა, 386; კახეთში 
არ მივდივარ, გვ. 387“. 

კანის მე-4 გვ.: „მცხეთა, ერმაკოვი; ვინ იყო ი. კ. მუხრანსკი; ბათომში იყო, 386“. 
8162–8163. Островский, Н. Речи. Статьи. Письма. [М.], «Молодая гвардия», 1946. 

198 с. с илл. 
8164. Острогорский, В. Двадцать биографий образцовых русских писателей, с 

портретами. Для чтения юношества. Изд. 2-е. СПб., Изд. Ф. Павленкова, 1890. 174 с.  
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«Огонек», № 323). 
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илл. 
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(Памятники лит. быта). 

8188–8190. Панаев, И. И. Литературные воспоминания. [Ред. текста, вступит. 
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8214–8215. Петров, К.   В. Л. Величко. [Некролог. СПб., 1904]. с. 671–678. – Вырезка 
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ახუმიანი და გორკი (ნუ იქნები ლირიკიო) – 101; ლიტერატორი, მთარგმნელი ნ. ვ. 
კანდელაკი, გვ. 112; ბალმონტი და გორკი, 114“. 
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ჩობანი, 54; გაბუნია, 55“. 
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ალექსანდროვი, 893“. 

დამატებითი თავფურცლის მე-2 გვ.: „ი. გრ. ბუკ. ფედერაცია. 1939. 3/I. 
გრიგორიევ – დრამატურგი, 882 („ბიძიასთან გამოხმ.“) ერნესტო როსი, 912; ლემკე, 894; 
ნემიროვიჩ-დანჩენკო, 901; ნილსკი (არტისტი), 902; ოსტროვსკის უმცროსი ძმა, 904“. 

გვ. 53. ხაზგასმულია: «Лошадей»... და მიწერილია: „გ. ერისთ. – მეძებრები“. 
გვ. 54. წერილი № 54 მოხაზულია და მიწერილია: „გაყრა“. 
გვ. 543. წერილს ХХХ-ს მიწერილი აქვს: „პოგოდინს“. 
წიგნში ჟურნალ «Исторический вестник»-ის 1889 წ. ნოემბრის ნომრიდან 

ამოჭრილი ვ. სობოლშჩიკოვის სტატია: «А. Ф. Писемский по его собственным 
автобиографическим заметкам», გვ. 276–315. 

8249–8250. Письма женщин к Пушкину. С приложением воспоминаний о 
Пушкине. Ред. Л. Гроссмана. М., «Соврем. проблемы», 1928. 250 с., 12 л. илл. 

ფორზაცზე ყოფილი მფლობელის ხელწერა: «Ир. Абашидзе. 1940. III». იქვე: 
„ერისთავი, გვ. 174. ი. გრ.“ 

მე-2 ცალის ფორზაცზე: „ი. გრ. 1928. 2. ХI“. 
8251. Письма к А. В. Дружинину. (1850–1863). Ред. и коммент. П. С. Попова. М., 

Изд. Гос. лит. музея, 1948. 423 с. (Летописи. Кн. 9). 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1949. 20/I. П. П. Каменский (1814–1871), გვ. 147. ამის წიგნი მე 

მაქვს „მოთხრობები «Кавказ»-ის შესახებ, გვ. 244; 1. ჩვენი ყოფა დაჰკარგავს ინტერესს 
შამილის საბოლოო დამარცხებითო... ჯვრებს და ჩინებს ვეღარ მივიღებთო, გვ. 174. 2. 
ნეკროლოგი ლევან დადიანზე, გვ.173–174. 3. რუნოვსკი, გვ. 183. 4. ფადეევი (1824–
1883). 5. ზისერმან (1824–1897) – გვ. 179. 6. გრეკოვი, 81. 7. გრაფ სოლოგუბის პიესა „ღამე 
დუქანში“, გვ. 288 (არის „ზურნაში“ და „ცისკარში“).  

ფორზაცის მე-2 გვ.: „აქ ლივენცოვის (1825–1896) წერილები ტფილისიდან, გვ. 
170 და მისი ბიოგრაფია“. 

გვ. 5. სურათთან: «А. В. Дружинин», მიწერილია: „(1824–1864). გარდაიცვალა 40 
წლისა ჭლექით“. 

გვ. 9. ხაზგასმულია: «Полинька Сакс», მიწერილია: „პოლინა საკს“ არის თარგმანი 
ქართ. ი. გრ.“. 
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გვ. 10. ხაზგასმულია: «Музы Баркова», მიწერილია: „ბარკოვი პორნოგრაფ. 
გადამკეთებელი გრიბოედოვის „ვაი ჭკუისაგან“. ლექსში ხაზგასმულია: «Барыше», 
მიწერილია: „აღმოსავლური სიტყვა“. 

გვ. 12. ხაზგასმულია დრუჟინინის თარგმანები: «Король Лир», «Кориолан», 
«Король Ричард третий» და სხვ. მიწერილია: „ილიამ დრუჟინინის თარგმანი 
მოიშველია (?)“. 

გვ. 41. ხაზგასმულია ადგილი და მიწერილია: „ჩერნიშ.“ 
გვ. 59. ხაზგასმულია: «Бов», მიწერილია: „დობრ. ფსევდ.“ 
გვ. 70. ხაზგასმულია და მოხაზული ადგილი, მიწერილია: „ქურდი!“. 
გვ. 72. ხაზგასმულია აბზაცი, მიწერილია: „ბელეტრისტი გონჩაროვი რ. 

ერისთავივით ცენზორი ყოფილა!“. 
გვ. 81. მოხაზულია ადგილი, მიწერილია: „გრეკოვი სთარგმნა რაფ. ერისთავმა“. 
გვ. 90. სურათზე: «Гимма» – «Г» შეცვლილია «Т»-თი“. 
გვ. 151. ხაზგასმულია: «Вил. Росселя», მიწერილია: „როსსელი არის ქართ.“ 
გვ. 171. მოხაზულია და ხაზგასმული ადგილი, მიწერილია: „გვ. 176“. 
გვ. 174. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „ჩინი არ იქნებაო!“ 
გვ. 176. მოხაზულია და ხაზგასმული ადგილი, მიწერილია:  „გვ. 171“. 
გვ. 177. სქოლიოში ხაზგასმულია: «Оплеух», მიწერილია: «Аплюха», იხ. გვ. 178“. 
გვ. 180. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „კავკავი, შეყვარება, იჭვი“. 
8252–8253. Письма с Кавказа к Л. Н. Толстому. Изд. Ассоц. Сев.-Кавказ. горских 

краеведч. организаций. Махач-Кала, 1928. 13 с.  
8254. По лермонтовским местам. Путеводитель. Ставрополь, Крайиздат, 1952. 126 

с. с илл.  
8255. По пушкинским местам. М., Профиздат, 1956. 12 с. 
8256. Погодин, М. П. Николай Михайлович Карамзин, по его сочинениям, 

письмам и отзывам современников. М., 1866. 505 с. 
ფორზაცზე ბეჭედი: «А. И. Ульянов». 
8257. Погодин, М. П. Письма к М. А. Максимовичу. С поясн. С. И. Пономарева. 

СПб., 1882. 141 с.  
8258. Покровский, В. Александр Сергеевич Грибоедов. Его жизнь и сочинения. 

Сборник ист.-лит. статей. м., 1904. 92 с.  
8259. Покровский, Г. Есенин. – Есенинщина – Религия. М., «Атеист», [1929]. 56 с.  
8260. Полевой, Н. Материалы по истории русской литературы и журналистики 

тридцатых годов. Ред., вступит. статья и коммент. Вл. Орлова. Л., Изд-во писателей в 
Ленинграде, 1934. 543 с.  

სუპერზე: „მემუარების თაროზე. ი. გრ.“ 
სურათთან: „1796–1846“. 
წიგნის ბოლო ფორზაცზე: „ძმები გრუზინოვები, 512“. 
8261. Полевой, П. Н. История русской словесности с древнейших времен до наших 

дней. В 3-х томах. СПб., А. Ф. Маркс, 1903. 
Т. 3. 1903. 708 с.  
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ფორზაცზე: „პუშკინიდან ჩვენს დრომდე. ი. გრ. 1954. 12/ХII“ იქვე: „ბოდენშტედი, 
347; მიატლევი, 369; მარლინსკი, 379; სოლოგუბი, 382“. 

8262. Полонский, В. Очерки литературного движения революционной эпохи. 2-е 
изд. испр. и доп. М.-Л., Госиздат, 1929. VIII, 344 с. 

კანის მე-4 გვ.: „ვიყიდე პუშკინის ქუჩის № 11 სახელგამში ბუკინისტისგან 1940 წ.“ 
8263. Полонский, Я. П. Заметки по поводу одного заграничного издания и новых 

идей графа Л. Н. Толстого. Изд. 2-е. СПб., 1896. 106 с.  
8264. Полонский, Я. П. Мои студенческие воспоминания. [СПб., 1898]. 642–688 

столб. – Вырезка из прилож. к журн.: «Нива» за 1898, № 9–12. 
ტექსტის ბოლოს: „აქედან თბილისი“. 
8265–8266. Поляков, А. С. О смерти Пушкина. (По новым данным). Пг., Госиздат, 

1922. 115 с., 3 л. факсим. 
8267. Поляков, М. Белинский в Москве. 1829–1839. [М.], «Моск. рабочий», 1948. 

314 с. 
8268. «Полярная звезда». Изд. А. Бестужевым и К. Рылеевым. [«Звездочка». 

Тексты]. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1960. 1014 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრიშაშვილი. 1961, 29-III“. 
8269. Попов, А. В. Лермонтов на Кавказе. Ставрополь, Ставроп. кн. изд-во, 1954. 

219 с.  
8270–8271. Попова, О. И.  А. С. Грибоедов в Персии. 1818–1823 г. г. (По новым 

документам). Предисл., пер. и примеч. О. И. Поповой. М., «Жизнь и знание», [Б. г.]. 114 с. 
с илл. (Б-ка документов, записок и воспоминаний, кн. 25). 

8272–8275. Порфирьев, И. История русской словесности. Ч. 1–2. Казань, 1891–
1898.  

Ч. 1. Древний период. Устная народная и книжная словесность до Петра В. Изд. 5-е. 
724, IV с.  

ყდის მე-2 გვერდზე დაკრულია ექსლიბრისი: „A. Carinian“.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1946. 29/III“. იქვე: „გვ. 226 – ეს ქართულადაც არის, ა. 

ხახანაშვილის გამოცემა“. 
Ч. 2. Новый период. Отд. 1–3. 
Отд. 1. От Петра В. до Екатерины II. Изд. 3-е. 1891. 350, III с.  
Отд. 2. Литература в царствование Екатерины II. Изд. 3-е. 1898. 417, III с. 
Отд. 3. Литература в царствование Александра I. Изд. 2-е. 1895. 250, II с.  
ყდის მე-2 გვერდზე ექსლიბრისი: „Ex-libris A. Carinian“. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1946. 29/III“. 
8276. Последние дни жизни и кончина Александра Сергеевича Пушкина. Со слов 

бывшего его лицейского товарища и секунданта Константина Карловича Данзаса. СПб., 
Изд. Я. И. Исакова, 1863. 70 с.  

8277. Поспелов, Н. и Шаблиовский, П. Русская литература. Учеб. для VIII класса 
средней школы. М., Учпедгиз, 1939. 342 с. с илл. 
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8278. Поспелов, Н. и Шаблиовский, П. Русская литература. Учеб. для VIII класса 
средней школы. 3-е изд. М., Учпедгиз, 1941. 311 с. с илл. 

ყდაზე: „აქ შოთაც ისწავლება, გვ. 20; დემონი, გვ. 300. ი. გრ.“ 
8279. Празднование столетней годовщины со дня рождения А. С. Пушкина в 

учебных заведениях Киевского учебного округа. Под ред. И. В. Посадского. Киев, 1900. 
Т. 2. Памяти Пушкина. 550 с. 
8280. Против безидейности в литературе. Сборник статей журн. «Звезда». [Л.], 

«Сов. писатель», 1947. 212 с.  
თავფურცელზე ყოფილი პატრონის ხელწერა: «Из книг Арт. Каринян». 
8281. Протопопов, М. А.  В. Г. Белинский, его жизнь и литературная деятельность. 

СПб., 1891. 77 с., 1 л. портр. (Жизнь замеч. людей. Биогр. б-ка Ф. Павленкова). 
8282. Протопопов, М. А. По поводу одной книги. Легенда о великом инквизиторе 

Ф. М. Достоевского. Опыт крит. комментария В. Розанова. [СПб., 1894]. – с. 154–164. 
Вырезка из журн.: «Рус. богатство», 1895. № 3. 

8283. Пруцков, Н. И.  Н. В. Гоголь и наша современность. Стенограмма публичной 
лекции. Л., 1952. 27 с. (Всесоюз. о-во по распространению полит. и науч. знаний. 
Ленинградское отд-е).  

 კანზე: „აკაკი წერეთელი, გვ. 12–13“.  
8284. Пушкин, А. С. Выдержки из ХI тома собрания сочинений, изданного в 1841 

году. М., Журн.-газ. объед., 1936. 40 с. (Б-ка «Огонек», № 63).  
8285. Пушкин, А. С. Дневник Пушкина. 1833–1835. Под ред. и с объяснит. примеч. 

Б. Л. Модзалевского. Статья П. Е. Щеголева. М.-Пг., Госиздат, 1923. ХI, 275 с.  
კანზე: „ი. გრ. იაშვილი – პედერასტი და ყომარბაზი, გვ. 1–43–44; Царь любит, 

псар на любит – 26–243, წერტილები ლექსში, 247“. 
8286. Пушкин, А. С. Письма. Под ред. и с примеч. Л. Б. Модзалевского. М.-Л., 

«Academia», 1935. 
Т. 3. 1831–1833. 719 с.  
8287. Пушкин, А. С. Письма. С портр. автора и 25 портретами лиц к которым он 

писал. (Из колл. П. А. Ефремова). СПб., Ф. Павленков, 1888. IV, 471 с.  
ყდაზე: „პუშკინის წერილები. ი. გრ.“ 
ფორზაცზე: „გულნარი და ლეილა, 183“. 
8288. Пушкин, А. С. Письма его к А. А. Бестужеву и К. Ф. Рылееву. 1822–1825 г. 

(Сообщил П. А. Ефремов). [СПб., 1882]. с. 449–470. – Вырезка из журн.: «Рус. старина», 
1882, т. ХIII. 

8289. Пушкин, А. С. Письма Пушкина к Елизавете Михайловне Хитрово. 1827–
1832. Л., Изд-во АН СССР, 1927. Х, 400 с., 1 л. портр. (Труды Пушкинского дома. Вып. 
48). 

8290. Пушкин, А. С. Письма Пушкина и к Пушкину. Собрал М. Цявловский. М., 
Гос. Акад. худож. наук, 1925. 58 с. 
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8291–8292. Пушкин, А. С. Рукою Пушкина. Несобранные и неопубликованные 
тексты. Подготовили к печати и коммент. М. А. Цявловский и др. [Л.], «Academia», 1935. 
926 с. с факс.  

8293–8294. Пушкин. Временник пушкинской комиссии. М.-Л., Изд-во АН СССР, 
1936. 

Кн. 2. 1936. 516 с. 
ყდაზე: „ი. გრ. 1948, 10/V. ჩემზე, გვ. 251“. 
8295. Пушкин. [Сборник статей о Пушкине. М.], Госиздат, 1924.  
Сб. 1. Ред. Н. К. Пиксанова. 344, 31 с.  
კანზე: „ი. გრ. ტუმანსკისთან მიწერ-მოწერა, 302“. 
8296. Пушкин. Статьи и материалы. Под ред. М. П. Алексеева. Вып. 1. – Одесса, 

1925. (Одесский дом ученых. Пушкинская комиссия).  
Вып. 1. VI, 79 с.  
8297. Пушкин в библиотеке. Сост. Д. Н. Николич и Б. В. Банк. Под ред. и с 

предисл. С. С. Терехова. Л., Изд. Облоно, 1936. 147 с.  
8298–8300. Пушкин в воспоминаниях современников. [Л.], Гослитиздат, 1950. 600 с., 

1 л. портр. (Серия лит. мемуаров). 
8301–8302. Пушкин в мировой литературе. Сборник статей. Л.-М., Госиздат, 1926. 

410 с. (Науч.-исслед. ин-т сравнит. изучения литератур и языков Запада и Востока при 
ЛГУ). 

კანის მე-4 გვ.: „ვიყიდე ბაზარზე 10 მან.“ 
8303. Пушкин и искусство. Л.-М., «Искусство», 1937. 215 с. с илл. 
8304. Пушкин-критик. М., Гослитиздат, 1950. 759 с. 
ყდის მე-2 გვ.: „1. პოეზია ცოტა ტუტუცური უნდა იყოსო, გვ. 117“. 
8305–8306. Пушкин. О литературе. Подбор текстов, коммент. и вступит. статья Н. 

В. Богословского. М.-Л., «Academia», 1934. ХLIII, 679 с., 23 л. илл. (К столетию со дня 
гибели А. С. Пушкина 1837–1937. Под общ. ред. Л. Б. Каменева). 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1934. 10/ХII“. იქვე: „1. ტფილისის ვენახები, გვ. 39. 2. გულნარა 
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გვ. 524. „ვაშა“. 
გვ. 525. „ფარსაგი“. 
გვ. 527. „1. მეჯლისი. 2. მისხალი“. 
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გვ. 531. „კაბა“. 
გვ. 532. „თუ მოცეკვავე ქალთა გუნდი“. 
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8910. Рагим, М. Над Ленинградом. Поэма. Пер. А. Адалис, Л. Длигач и В. 

Потаповой. [М.], «Сов. писатель», 1949. 59 с.  
სუპერზე: „ჩემი მთარგმნელი“. 
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8934. Сабир. Избранные сатиры. М., Гослитиздат, 1962. 251 с. 
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из журн.: «На рубеже Востока», 1929, № 4. 
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აზერბაიჯანული ლიტერატურის ისტორია 
История азербайджанской литературы 
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მიწერილია: «1940 г. № 213, «З. В.», 13/IХ». 
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8965–8969. Кочарлинский, Ф. Литература адербайджанских татар. Тифлис, 1903. 
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კანზე: „ი. გრ. მირზაჯანა, გვ. 7, 16; ახუნდოვი, 30; ქოჩარლინსკი დახვრიტეს“.  
წიგნში ქაღალდი წარწერით: „მირზაჯანა. 1. იხ. ალექსანდრე ორბელიანის 

მოგონება ხელთნაწ. 2. ლერმონტოვი. 3. ა. ჭ-ძის ერთი ხელთნაწერი რვეული მაქვს, 
იქაც არის მირზაჯანა“. 

მე-2 ცალის თავფურცელზე: „ი. გრ. იშვიათი წიგნია“. 
8970. Кулиев, М. Октябрь и тюркская литература. Баку, 1930. 70 с. (Известия Аз 

ГНИИ отд. языка, лит. и искусств, т. I, вып. 6).  
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ფორზაცზე: „1. ფიზული. 2. ნესიმი“. 
კანზე: „ი. გრ. 1930. 14/ХII“. 
8971–8972. Линин, А. М. Поэзия турфанских и алтайских тюрок. Баку, 1927. 57 с. 
კანზე: „ი. გრ. 1931. 20/IХ“. 
8973. Мирахмедов, А. Мирза Фатали Ахундов. Баку, Азгиз, 1953. 84 с. (АН Аз. ССР, 

Ин-т литературы и языка им. Низами). 
8974–8975. Низами. Сборник третий. Баку, Азернешр, 1941. 230 с. (Юбил. комитет 

Низами). 
8976. Низами. Сборник четвертый. Баку, Азернешр, 1947. 275 с. (Юбил. комитет 

Низами). 
ყდის მე-2 გვ.: „1. აბანოს აგური, გვ. 215“. 
ფორზაცზე:  „ვითომ ვთარგმნი ნიზამს, გვ. 273. ი. გრ.“ 
გვ. 215. ხაზგასმულია ადგილები, მიწერილია: „ქვით დაბანა“. 
8977. Осипов, Г. Почта народного поэта. [О С. Вургуне]. Баку, Детюниздат, 1956. 

18 с.  
8978. Памяти Н. Нариманова. Сборник статей. М. Павловича, Н. Самурского [и 

др.]. М., Науч. Ассоц. Востоковед. при ЦИК СССР, 1925. 23 с. 
თავფურცელზე: „ვიყიდე ბაზარზე“. 
8979. Поэт Самед Вургун. [Сборник]. Баку, Изд-во Союза Сов. писателей 

Азербайджана, 1941. 109 с., 1 л. портр. (Аз ФАН). 
8980. Рафили, М. Ахундов. Под общ. ред. Д. Джафарова. М., «Молодая гвардия», 

1959. 192 с. 
8981–8982. Рафили, М. Великий азербайджанский просветитель. Жизнь и 

творчество М. Ф. Ахундова. Краткий очерк. Баку, Изд-во Союза Сов. писателей 
Азербайджана, 1938. 83 с. 

კანზე: „ი. გრ. 1938. 25/ХII. ბაქო“. იქვე: „ძუნწები, გვ. 35“. 
8983–8984. Рафили, М. Мирза Фатали Ахундов. Баку, Азернешр, 1939. 351 с., 9 л. 

илл. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1940. 19/I“. იქვე: „117. „იავა“ გოგოლისა; 119 – Игроки? 

გოგოლისა არ არის; გვ. 88. ლამაზი ქალი – ახალი ლექსი; პოლონსკი, დ. ჭ-ძე და 
დარეჯან, გვ. 101; ახუნდოვი, სოლოგუბი და ქართ. თეატრი, 110; ვორონცოვის 
პოლიტიკა, 115; ლექსი პუშკინზე, 32“. 

ყდის მე-2 გვ.: „პუშკინის გარდაცვალებაზე, გვ. 32 და სხვ.“ 
წიგნში ქაღალდის ნაჭერი წარწერით: „მირზა ფატალი ახუნდ. მწერალ ე. 

არხიპოვს ეხმარებოდა მირზა-ფატალი ახუნდოვი. – არხიპოვი თავის სტატიას 
„ნოღაელები და თურქმენები“ უძღვნის მირზა-ფატალის. (იხ. «Кавказск. календарь»,  
1859, გვ. 347). იქვე გაზეთიდან ამოჭრილი კ. ჩუკოვსკის წერილში «Советский стиль 
художественного перевода» მოხაზულია ადგილი, რომელიც ეხება მირზა-ფატალი 
ახუნდოვის ნაწარმოებთა თარგმანებს. 

მე-2 ცალის ფორზაცზე: „აბოვიანი, 74, 75. ცენზ. 24; ლექსები, 54, 56“. 
გვ. 25. არშიაზე: „წილოსანი“. 



 180 

8985–8986. Рафили, М.  М. Ф. Ахундов. Жизнь и творчество. Баку, Азгиз, 1957. 394 
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თავფურცელზე: «Тов. Галинину на память о вечно-голубой Абхазии от автора. С. 

Чанба. 24. ХII 23 г. Сухум». 
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9016. Даян, К. Песни из долины Ак-Идели. Л., «Сов. писатель», 1951. 95 с. 
9017. Карим, М. Лунная дорога. Стихи. М., Детгиз, 1958. 110 с. 
9018. Кудаш, С. Избранное. М., «Сов. писатель», 1956. 192 с. 
9019. Кудаш, С. От всего сердца. Стихотворения. М., «Сов. писатель», 1948. 173 с. 
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ბელორუსული ლიტერატურა 
Белорусская литература 

 
9020. Антология белорусской поэзии. М., Гослитиздат, 1952. 562 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1952, 15/II“. 
9021. Белорусские басни. Л., Лениздат, 1959. 152 с. с илл. 
9022. Бровка, П. Беларусь. Стихи. М., «Сов. писатель», 1945. 55 с. 
9023. Бровка, П. Стихи. Пер. Д. Осина. М., «Правда», 1947. 39 с. (Б-ка «Огонек», № 37). 
9024. Бровка, П. Стихотворения и поэмы. М., Гослитиздат, 1959. 287 с. с портр. 
9025. Колас, Я. Избранное. Пер., ред. и вступит. статья Е. Мозолькова. М., 

Гослитиздат, 1946. 367 с. 
9026. Колас, Я. Избранные стихи. М., «Правда», 1948. 40 с. (Б-ка «Огонек», № 49). 
9027. Колас, Я. Стихотворения и поэмы. М.-Л., Детгиз, 1952. 256 с., 1 л. портр. 

(Школьная б-ка). 
ფორზაცზე: „რუსთაველი, 94. ი. გრ.“ 
9028. Колас, Я. Стихотворения и поэмы. Вступит. статья, подгот. текста и примеч. 

Е. С. Мозолькова. Ред. пер. А. Прокофьева. Л., «Сов. писатель», 1961. 517 с. с портр. (Б-ка 
поэта). 

9029. Корбан, В. Басни. Л., «Сов. писатель», 1956. 96 с. 
9030. Крапива, К. Поют жаворонки. Комедия в 4-х д., 5 карт. Вариант для самодеят. 

театра. Пер. В. Баскиной и Г. Осипова. М., Госкультпросветиздат, 1951. 63 с. 
9031. Кулешов, А. Знамя бригады. Поэма. Пер. М. Исаковского. М., «Правда», 1946. 

47 с. (Б-ка «Огонек», № 24). 
9032. Кулешов, А. Стихотворения и поэмы. М., Гослитиздат, 1957. 279 с., 1 л. 

портр. 
9033. Кулешов, А. Три поэмы. Пер. М. Исаковского. М., Гослитиздат. 1946. 119 с. 
9034–9035. Купала, Я. Избранные произведения. В 2-х томах. М., Гослитиздат. 

1953.  
Т. 1. Стихотворения. 538 с., 1 л. портр. 
Т. 2. Стихотворения. Поэмы. Драматические произведения. 494 с., 1 л. портр. 
9036. Купала, Я. Алеся. М.-Л., Детгиз, 1953. 16 с. с илл. (Мои первые книжки). 
9037. Купала, Я. Избранные стихи. М., «Правда», 1941. 96 с. (Б-ка «Огонек», № 27–28). 
კანზე: „საქართველოზე, 80; გენაცვალე, 81“. 
9038. Купала, Я. От сердца. Стихи и поэмы. (1933–1941). М., Гослитиздат, 1941. 246 с. 
ყდაზე: „1882–1942. ი. გრ. 1942. 21/V“. იქვე: „საქართველო – 124, 126, 128. 

(„გენაცვ.“) 
ყდის მე-2 გვერდზე დაკრულია გაზეთიდან «Заря Востока» 1942, № 153, 1 

ივლისი, ამოჭრილი «Извещение о смерти народного поэта Белоруссии Янки Купалы“. 
იქვე: „გარდაიცვალა 1942 წელს, ივნისის ბოლო რიცხვებში. იანკა კუპალას 
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საპატივცემულოთ მისი მოღვაწეობის 35 წლისთავზე (1940 წ. დეკემბერი) გაიმართა 
საღამო მოსკოვში მწერალთა სასახლეში. (იხ. «Лит. газета», 1941 წ. № 1, 5 იანვ.).“ 

წიგნში დაკრულია 8 რუსული და 1 ქართული ამონაჭერი 1940 წლის სხვადასხვა 
გაზეთიდან: ნეკროლოგი, მოგონებები. 

9039. Купала, Я. Собрание стихотворений. Л., «Сов. писатель», 1950. 442 с., 1 л. 
портр. 

9040. Купала, Я. Стихотворения. М., Гослитиздат, 1959. 342 с. с портр. 
9041. Мавр, Я. «ТВТ» или повесть о том, как пионеры возмутились против гнета 

вещей и удивили вес мир, как они научились видеть то, чего другие не видят, и как 
Цыбук добывал очки. Л., Детгиз, 1959. 127 с. 

9042. Машара, М. Лирика. Пер., ред. и предисл. Б. Турганова. М., «Сов. писатель», 
1947. 126 с.  

9043. Панченко, П. Дорога молодости. Стихи. Под ред. Е. Мозолькова. М., «Сов. 
писатель», 1946. 103 с. 

9044. Панченко, П. Тебе Беларусь! Фронтовые стихи. Авт. пер. Ц. Солодаря. [М.], 
«Молодая гвардия», 1942. 31 с. 

9045. Панченко, П. L Animo, Companeros! Стихи об Испании. М., Журн.-газ. 
объед., 1936. 45 с.  

9046–9047. Поэты Советской Белоруссии. Под ред. и с предисл. В. Раковской. М., 
«Огонек», 1931. 46 с. (Б-ка «Огонек», № 602). 

9048. Самуйленок, Э. Будущность. Роман. Ред. и пер. С. Родова. М., Гослитиздат, 
1941. 340 с. с илл. 

თავფურცელზე ავტორის გვართან: „1907–1939“. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1943. 12/II“. 
ყდაზე: „რომანი საქართველოზე“. 
 
 
 

ბელორუსული ლიტერატურის ისტორია და კრიტიკა 
История и критика белорусской литературы 

 
9049. Бровка, П. У. На пути служения народу. Доклад на IV съезде писателей 

Белоруссии 12 февр. 1959 г. 87 с. (Материалы к III съезду писателей СССР). 
 9050. Классовая борьба в белорусской литературе. М.-Л., Гослитиздат, 1932. 100 с. 

(Ком. Академия. Секция лит-ры народов СССР ин-та ЛИЯ). Перед загл. авт.: А. 
Сенкевич, О. Конокотин, П. Галавач, Ал. Салагуб. 

კანზე: „გვ. 48, ი. გრ.“ 
9051. Климкович, М. Литература Белоруссии. Доклад на I Всесоюз. съезде сов. 

писателей. М., Гослитиздат, 1934. 24 с., 1 л. портр. 
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9052. Коник, Д. Ю. Белорусская советская литература на подъеме. (Выст. зав. отд. 
культ. и пропаг. ленинизма ЦК КП (б)Б на первом Всебелорус. съезде писателей). Минск, 
Госиздат Белорус., 1934. 127 с., 1 л. портр. 

9053–9054. Литература Белоруссии. М., Гослитиздат, 1934. 45 с. (Материалы к I-му 
Всесоюзному съезду сов. писателей). 

   
 
 
 

ბურიატ-მონღოლური ლიტერატურა 
Бурят-монгольская литература 

 
9055. Аламжи. Мерген. Бурятский эпос. Стихотворный пер. И. Новикова. Вводная 

статья и коммент. Г. Д. Санжеева. М.-Л., «Academia», 1936. LVI, 269 с. с илл 
9056. Бурятские и монгольские песни. Сост. и пер. А. Гллоба. М., Гослитиздат, 

1940. 68 с. 
ფორზაცზე: „ხანთარმა, გვ. 10. ი. გრ.“ 
9057. Галсанов, Ц. Байкальские стихи. М., «Сов. писатель», 1950. 124 с. 
9058. Галсанов, Ц. Легенда о Баторе. Пер. и поэтическая обработка Т. Стрешневой. 

М., «Сов. писатель», 1944. 40 с.  
9059. Источники песен. Пер. А. Ольхона. Иркутск, 1948. 104 с. 
9060. Монгольская поэзия. Сборник. М., Гослитиздат, 1957. 190 с.  
 
 
 
 

ბურიატ-მონღოლური ლიტერატურის ისტორია და კრიტიკა 
История и критика бурят-монгольской литературы 

 
9061–9062. Лауфер, В. Очерк монгольской литературы. Пер. В. А. Казакевича. Под 

ред. и с предисл. Б. Я. Владимирова. Л., Изд-во Ленингр. вост. ин-та им. А. С. Енукидзе, 
1927. ХХI, 95 с. 
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დაღესტნის ხალხთა ლიტერატურა   
Литература Дагестанских народов 

 
9063. Антология кабардинской поэзии. [М., Гослитиздат, 1957]. 299 с.  
ფორზაცის მე-2 გვ.: „ი. გრ. 1958 წ. 20/IV“. 
9064. Аргашев, С. 1. Парида. (Повесть. IХ в.). 2. Цветы на льду. (Дагестанская 

лирика). 3. Песни о вождях. Предисл. В. Я. Брюсова. М., Всесоюз. науч. ассоциация 
востоковедения, 1924. 79 с. 

9065. Батырай. [Стихи]. Пер. Э. Капиева. Вступит. статья и примеч. Н. Капиевой. 
Махач-Кала, Детгиз, 1947. 111 с. (Классики литературы народов Дагестана. Даргинская 
литература). 

9066. Гамзатов, Р. В горах мое сердце. Стихотворения и поэмы. Пер. с авар. М., 
Гослитиздат, 1959. 439 с.  

9067. Гамзатов, Р. Горит мое сердце. Стихи. М., Детгиз, 1958. 160 с. 
9068. Гамзатов, Р. Лирика. Авториз. пер. с авар. М., «Мол. гвардия», 1955. 189 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1956. 19/VI“. 
9069. Гамзатов, Р. О тебе я думаю. Поэма и стихи. Пер. с авар. М., «Правда», 1956. 

31 с. (Б-ка «Огонек», № 51). 
კანზე: „ი. გრ. გვ. 28“. 
9070. Гамзатов, Р. Песни гор. [Стихи]. М., «Мол. гвардия», 1949. 64 с. 
9071. Гамзатов, Р. Песня о самом дорогом. Стихи. М.-Л., Детгиз, 1950. 63 с. 
9072. Гамзатов, Р. Стихотворения и поэмы. Пер. с авар. М., Гослитиздат, 1954. 299 с., 

1 л. портр. 
9073. Гамзатов, Р. Стихотворения. Авториз. пер. с авар. М., «Сов. писатель», 1956. 

246 с. 
9074. Гамзатов, Р. Стихотворения. Пер. с авар. М., Гослитиздат, 1958. 182 с. с портр. 
9075. Гатуев, Д. Ингуши. [Повесть]. Л., «Прибой», 1926. 105 с. 
9076. Гатуев, Д. Сад. Драма в 5-ти д. (Для колхозно-совхозн. театра). [М.], 

Гослитиздат, 1934. 74 с.  
9077–9078. Дагестанская антология. Сост. и коммент. Э. Капиев. М., Гослитиздат, 

1934. 260 с. 
წიგნში გაზეთიდან ამოჭრილი რეცენცია: «1. Г. Лелевич – Дагестанская 

антология... [Новые книги]», მინაწერით: «Известия», 1934, 12/IХ. 2. Г. Лелевич – 
Литература Советского Дагестана», მინაწერით: «Известия», 1934, № 189, 15/VIII“. 

9079. Ингушский сборник. Проза, стихи, фольклор. Орджоникидзе, «Serdalo», 
1934. 148 с. 

9080. Капиев, Э. Избранное. М., «Сов. писатель», 1948. 511 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: «Сосо Гришашвили в память нашего знакомства – от незрелого 

рецензента. А. Мороз. 6/IХ–48 г.». 
9081. Капиев, Э. Песня. [Новеллы]. М., «Правда», 1947. 62 с. (Б-ка «Огонек», № 2). 



 186 

9082. Капиев, Э. Поэт. [Новеллы]. М., Гослитиздат, 1945. 264 с. с илл. 
ფორზაცზე: «Переводчик, გვ. 241“. 
9083. Капиев, Э. Поэт. [Новеллы]. М., «Мол. гвардия», 1948. 263 с.  
თავფურცელზე ავტორის გვართან: „1909–1944“. 
სათაურთან: „სულეიმან სტალსკი“. 
9084. Капиев, Э. Резьба по камню. [Стихи]. М., «Сов. писатель», 1940. 125 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1942. 17/V. ჩაღანა, 121; მაჟარა, 121“. 
თავფურცელზე: „1942. 17/VI. სუმბათას მაღაზიაში. ი. გრ.“ იქვე: „ეფენდი 

ყაფიევი გარდაიცვალა 1944 წ. მარტში პიატიგორსკში. იხ. «Лит. и иск.», 1944, № 14.  
9085. Начало рек. Пер. стихов молодых поэтов Дагестана. [М.], «Мол. гвардия», 

1960. 80 с.  
9086. Поэзия народов Дагестана. Антология. В 2-х томах. М., Гослитиздат, 1960. 
Т. 2. 439 с., 1 л. илл. 
9087. Поэзия Чечено-Ингушетии. Пер. С. Липкина. М., Гослитиздат, 1938. 86 с.  
9088. Поэзия Чечено-Ингушетии. М., Гослитиздат, 1959. 279 с. 
9089. Поэты Дагестана. [Сборник]. Под ред. С. Обрадовича и К. Султанова. М., 

«Сов. писатель», 1944. 127 с.  
9090. Поэты Чечено-Ингушентии. Ш. Айсханов, С. Бадуев, И. Базоркин, А. 

Дудаев, Н. Музаев, Х. Муталиев, А. Нажаев. [Сборник]. Сост. Ш. Айсханов. М., 
Гослитиздат, 1935. 156 с., 7 л. портр. 

9091. Стальский, С. Сочинения. Пер. с лезгин. под ред. Г. Корабельникова и Н. 
Тихонова. М., Гослитиздат, 1948. 432 с. 

9092. Стальский, С. Избранное. Пер. с лезгин. М., «Сов. писатель», 1949. 231 с., 1 л. 
портр. (Б-ка избр. произведений сов. лит-ры, 1917–1947). 

9093–9094. Стальский, С. Избранное. [Пер. с лезгин.]. Л., «Сов. писатель», 1952. 382 с.  
9095. Стальский, С. Думы о родине. [Стихи]. М., Журн.-газ. объед., 1938. 48 с. (Б-

ка «Огонек», № 16). 
9096. Стальский, С. Избранные песни и стихи. Пер. с лезгин. под ред. Э. Капиева. 

Вступит. очерк П. Павленко. М., «Сов. писатель», 1938. 106 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1938. 10/VI“. 
9097–9098. Стальский, С. [Песни и стихи]. 1869–1937. М., Партиздат, 1937. 78 с.  
9099. Стальский, С. Поэма о Серго Орджоникидзе, любимом сподвижнике и друге 

великого Сталина. Пер. с лезгин. Э. Капиева. Пятигорск, Сев. Кавказ. краевое госиздат, 
1936. 31 с. 

ყდაზე: „ი. გრ. 1937. 2/III“. 
9100. Стальский, С. Стихи и песни. Ред. и вступит. статья Э. Капиева. [М.], 

Гослитиздат, 1936. 158 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „რეცენზია იხ. «Лит.-газета», 1936, № 58». 
9101. Стальский, С. Стихи и песни. Пер. с лезгин. под ред. Э. Капиева. М., 

Гослитиздат, 1938. 184 с., 1 л. портр. 
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9102. Стальский, С. Стихи и поэмы. Пер. с лезгин. Э. Капиева. М.-Л., Детгиз, 1938. 
64 с., 1 л. портр. 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1938. 20/IХ“. 
9103. Стальский, С. Стихотворения и песни. Пер. с лезгин. М., Гослитиздат, 1953. 96 с.  
9104. Теучеж, Ц. Счастье. Избранные стихи. Пер. с адыг. под ред. А. Гатова. М., 

«Сов. писатель», 1947. 111 с., 1 л. портр. 
9105. Цадаса, Г. Избранное. Пер. с авар. М., «Правда», 1951. 40 с. (Б-ка «Огонек», № 27). 
9106. Цадаса, Г. Горные вершины. Стихотворения. Пер. с авар. под ред. С. 

Обрадовича. М., «Сов. писатель», 1947. 166 с., 1 л. портр. 
ავტორის სურათთან მიწერილია: „70 წლისა“. 
9107. Цадаса, Г. Моя жизнь. Поэма, стихи, басни, сказки. Пер. с авар. М., 

Детгиз,1958. 79 с., 1 л. портр. (Школьная б-ка). 
9108. Цадаса, Г. Стихи. Сказки. Басни. Пер. с авар. М.-Л., Детгиз, 1952. 95 с., 1 л. 

портр. (Школьная б-ка). 
9109. Шогенцуков, А. Поэмы и стихотворения. Пер. с кабард. М., Гослитиздат, 

1950. 199 с., 1 л. портр. 
 
 

ებრაული ლიტერატურა 
Еврейская литература 

 
9110. Аш, Ш. Пророки. Пг., «Просвещение», 1917. 207 с.  
თავფურცელზე: „თამარ, 173. ი. გრ.“ 
9111. Аш, Ш. С волной. Пьеса в 2-х д. – Вырезка из журн.: «Б-ка театра и 

искусства», 16 с.  
9112. Баумволь, Р. Кукла едет. М., Детгиз, 1948. 16 с. 
9113. Бергельсон, Д. Избранные произведения. М., «Дер Эмес», 1947. 397 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. წაღვერი. 1947. 20/VII“. 
9114–9115. Бялик, Х. Н. Песни и поэмы. Авториз. пер. и введение В. 

Жаботинского. Изд. 2-е. СПб., 1912. 220 с. 
ფორზაცთან რეცენზია ამ წიგნზე დაბეჭდილია ჟურნალ «Нива»-ში, 1912, ტ. III. 
9116. Всякая всячина! Ицка и Шмуль контрабандисты. Еврейский сборник 

рассказов, анекдотов, прибауток и сцен. Сост. Сверчокихес. Ростов на-Дону, 1903. 24 с.  
თავფურცელზე: „იუმორის შესადარებლად. ი. გრ.“ 
9117. Гордин, Я. Сатана. Драма в 4-х д. с прологом. Пер. Т. Гейликмана. М., [Б. г.]. 92 с.  
თაფურცელსა და კანზე ბეჭედი: «Яков Георгиевич Элиашвили». 
9118–9119. Гофштейн, Д. Избранное. М., «Сов. писатель», 1958. 390 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „Иосифу Гришашвили с глубоким уважением Ф. Гофштейн. 14/ХI-58 г.“ 
მე-2 ცალის ყდაზე: „გოფშტეინის ოჯახიდან. ი. გრ.“ 
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ფორზაცზე: «Многоуважаемому Иосифу Григорьевичу Гришашвили в знак 
глубокой признательности за то, что вспомнил о моем покойном брате Давиде. Ш. 
Холоденко. 1958. 21/ХI». 

წიგნში ი. გრიშაშვილი სახელზე გამოგზავნილი წერილი დ. გოფშტეინის 
დისაგან – შიფრე ხოლოდენკო-გოფშტეინისაგან: „21/ХI-58 г. «Многоуважаемый Иосиф 
Григорьевич, это Вам пишет сестра Давида Гофштейна. Посылаю Вам копию отрывка из 
книги «Витязь в тигровой шкуре» Шота Руставели, переведенный братом совместно с 
Хащевским на еврейский язык. 

(Вы как то обращались к вдове моего брата с просьбой прислать книгу, но книгу 
мы, к сожалению не нашли).  

Посылаю Вам также книгу моего брата. Пусть она займет скромное местечко среди 
Вашей обширной библиотеки. Хочется, что-то сделать для памяти брата.  

...«Лишь тени я твоей молитвенно служу»... И. Гришашвили. Из стихотворения 
«Далекой». С какой простатой, смелой и правдивостью передано в этом стихотворении 
тончайшие порывы человеческой души. Это жемчужина!... 

Дорогой брат Иосиф Григорьевич, если бы Вы перевели на грузинский язык что 
нибудь, это было бы для меня большим утешением. Я Вам прислала бы подстрочники.  

Будьте здоровы счастливы и да не оставляет Вас муза до последнего вздоха.  
Глубоко уважающая Вас Ш. Холоденко-Гофштейн». 
9120. Еврейская антология. Сборник молодой еврейской поэзии. Под ред. В. Ф. 

Ходасевича и Л. Б. Яффе. Предисл. М. О. Гершензона. М., «Сафрут», [Б. г.]. ХIV, 189 с.  
9121. Еврейские новеллы. Пер. С. Родова. М., «Сов. писатель», 1948. 284 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. სოჩი. 1948. 7/VIII“. 
9122. Знаменитый еврейский шут Гершко из Острополя. Остроты этого чудака, 

шутки, каламбуры, анекдоты и рассказы из еврейской жизни. Пер. Я. Сиркеса. Одесса, 
1903. 24 с.  

9123. Из еврейских поэтов. Пер. В. Ходасевича. Пб.-Берлин, З. И. Гржебин, 1922. 
76 с.  

9124. Квитко, Л. К солнцу. Избранные стихи для детей. М., «Дер Эмес», 1948. 275 с., 
1 л. портр. 

ყდაზე: „ი. გრ. 1948. 4/IV“. 
9125. Керлер, И. Виноградник моего отца. Стихи. М., «Сов. писатель», 1957. 130 с. 
9126. Книга Руфь. Пер. с древне-еврейского А. Эфроса. М., М. и С. Сабашниковы, 

1925. 42 с. 
9127. Маркиш, П. Стихи и поэмы. М., Гослитиздат, 1945. 320 с.  
9128. Мендэла-Мойхер-Сфорим. (С. Абрамович). Фишке хромой. Роман. Пер. М. 

Брегман. М., «Пучина», 1929. 236 с.  
9129. Перец, Л. Жизнь одной женщины. (Роман в письмах). Пер. под ред. Н. М. 

Осиповича. [Одесса], «Культура и труд», 1930. 158 с. (Б-ка еврейских писателей. Серия I. 
Т. 4). 
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9130. Песнь песней Соломона. Пер. с древно-евр. и примеч. А. Эфроса. Предисл. 
В. Розанова. СПб., «Пантеон», 1909. 272 с.  

9131. Фефер, И. Стихотворения и поэмы. М., Гослитиздат, 1937. 270 с. 
9132. Харик, И. Стихи. Пер. Д. Бродского, О. Колычева, Л. Пеньковского. М., 

Гослитиздат, 1935. 92 с.  
9133. Шолом-Алейхем. Полное собрание сочинений. М., «Совр. проблемы», 1911.  
Т. 5. Неунывающие. Единственный разрешенный и одобренный автором. Пер. Ю. 

И. Пинуса. 237 с. 
ყდაზე ყოფილი პატრონის ხელწერა: «Шмерлинг». 
9134. Шолом-Алейхем. Избранные сочинения. Пер. М. А. Шамбадала. М., 

Гослитиздат, 1937. 259 с.  
9135. Шолом-Алейхем. Блуждающие звезды. Роман в 2-х частях. Пер. Б. Ц. 

Маршака. Киев, Укргоснацмениздат, 1936.  
Ч. 1. Актеры. 365 с. 
9136. Шолом-Алейхем. Записки коммивояжера. (В вагоне железной дороги). 

[Новеллы]. Вступит. статья М. Эрика. Киев, Укргоснацмениздат, 1935. 309 с. 
9137. Шолом-Алейхем. Мальчик Мотл. [Рассказ]. Пер. М. Шамбадала. М., «Дер 

Эмес», 1945. 92 с. с илл. 
9138. Шолом-Алейхем. Мальчик Мотл в Америке и другие рассказы. [Пер. Я. 

Слонима]. М., «Дер Эмес», 1948. 135 с. с илл. и портр. 
კანზე: „? გვ. 6. რუსთაველი და შალომ-ალეიხემ?“ იქვე: „ანი! წაიკითხე 

წინასიტყვაობა. ი. გრ. 1948. 29/ХI“. 
9139. Шолом-Алейхем. Одноактные пьесы. Пер. Я. Слонима и М. Шамбадала. М.-

Л., «Искусство», 1939. 147 с., 1 л. портр. 
9140. Шолом-Алейхем. Песнь песней. М., «Дер Эмес», 1941. 80 с.  
9141. Шолом-Алейхем. Тэвье-молочник. [Рассказ]. Пер. М. Шамбадала. М., «Дер 

Эмес», 1946. 160 с. с илл. 
 
 

ებრაული ლიტერატურის ისტორია 
История еврейской литературы 

 
9142. Гердер. История еврейской поэзии. Пер. с франц. Тифлис, 1875. 355 с. 
ფორზაცზე: «На память любимому поэту Гришашвили. 26/VIII–1941 М. Г. 

Кофман». იქვე: „მ. გ. კოფმანი – ბუკინისტი. ი. გრ.“ 
9143–9144. Гурштейн, А. Шолом-Алейхем. Критико-биогр. очерк. М., Гослитиздат, 

1939. 39 с. 
9145. Гурштейн, А. Шолом-Алейхем. Критико-биогр. очерк. М., «Дер Эмес», 1947. 

40 с. с портр. 
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9146. Еврейская библиотека. Историко-литературный сборник. СПб., А. Е. Ландау, 
1875. 

Т. 5. III, 196, 77 с.  
9147. Еврейский вестник. Науч.-лит. сборник. Под ред. С. М. Гинзбурга. Л., 1928. 

264 с. (О-во распространения просвещения между евреями). 
9148. Розанов, В. В. Библейская поэзия. СПб., 1912. 39 с.  
 
 

 
ესტონური ლიტერატურა 

Эстонская литература 
 
9149–9150. Антология Эстонской поэзии в 2-х томах. Т. 1–2. М.-Л., Гослитиздат, 

1959. 
Т. 1. ХХХV, 384 с. 
Т. 2. 451 с. 
9151. Вилде, Э. Эллис Айленд – остров слез. Очерки и рассказы. М., Гослитиздат, 

1953. 118 с.  
9152. Койдула, Л. Избранное. Таллинн, Госиздат Эстонии, 1950. 106 с. (Эстонские 

поэты). 
ფორზაცზე: „ქალი-პოეტი. ი. გრ.“ 
9153–9154. Койдула, Л. Стихи. Сост. и вступит. статья Л. Тоом. М., Гослитиздат, 

1945. 111 с., 1 л. портр. 
9155. Койдула, Л. Стихи. М., Гослитиздат, 1950. 119 с.  
9156. Лийв, Ю. Стихотворения. М., Гослитиздат, 1962. 159 с., 1 л. портр. 
9157. Лутс, О. Весна. Картинки из школьной жизни. Пер. Б. Лийвака. Стихи в 

тексте пер. В. Рушкис. Л., Детгиз, 1955. 328 с. с илл. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1955 წ. 1/ХI“. 
9158. Парве, Р. Стихотворения. Л., «Сов. писатель», 1952. 91 с. 
9159. Пиккер. Шутки громовержца. Юморески, фельетоны, стихи, эпиграммы, 

рисунки. М., «Правда», 1960. 63 с. 
9160. Семпер, И. Стихотворения. М., Гослитиздат, 1962. 198 с. с погртр. 
9161. Эстонские исторические повести. Подготовка текста и примеч. Л. Тоома. М., 

«Известия», 1961. 522 с. (Б-ка ист. романов народов СССР). 
9162. Эстонские классики-реалисты. Таллинн, Госиздат Эстонии, 1950. 402 с.  
9163. Якобсон, А. Рассказы и пьесы. М., Гослитиздат, 1950. 553 с., 12 л. портр. 
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ესტონური ლიტერატურის ისტორია და კრიტიკა 
История и критика эстонской литературы 

 
9164. Смуул, И. Ю. Состояние эстонской советской литературы и ее задачи. 

Доклад Председателя Правления Союза писателей Эстонской ССР И. Ю. Смуула на IV 
съезде писателей Эстонии 18 декабря 1958 г. [М., 1959]. 35 с. (Материалы к III съезду 
писателей СССР). 

 
 

თათრული (ყირიმისა და ყაზანის თათართა) ლიტერატურა 
Татарская (Крымских и казанских татар) литература 

 
9165. Альманах татарской литературы. Общ. ред. А. Фадеева и Э. Багрицкого. С 

предисл. О. Тарханова. М., «Моск. рабочий», 1930. 183 с. (РАПП. Новинки пролет. 
литературы). 

9166. Амир, М. Агидель. Повесть и рассказы. М., «Сов. писатель», 1948. 227 с. 
9167. Галяу, М. Мухаджиры. Роман. Пер. автор. Лит. обработка О. Д. Быстрицкой. 

М., «Сов. литература», 1934. 256 с. 
9168. Джалиль, М. Мои песни. Стихи. М., Детгиз, 1956. 215 с., 1 л. портр. 
9169. Ерикеев, А. Стихи. Пер. Л. Пеньковского и М. Тарловского. М., «Сов. 

литература», 1933. 80 с.  
9170. Ерикеев, А. Стихи о друзьях. М., «Сов. писатель», 1945. 103 с.  
9171. Ибрагимов, Г. Глубокие корны. Роман. Пер. Г. Шариповой. Вступит. статья 

И. Бороздина. М.-Л., Гослитиздат, 1931. 205 с. (Серия татарской лит.). 
კანზე: „ბაბაი – გვ. 13. პაპა“. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1931. 22/ХI“. 
9172. Исхаков, М. Г. Загородное гулянье шакирдов. [Отрывок из романа]. Пер. Вл. 

Гордлевского. – (Оттиск из сборника посвящ. А. Н. Веселовскому). М., 1914. 17 с.  
9173. Камал, Ш. Чайки. [Рассказы]. Пер. А. Хадкиевой. Под ред. С. Бородина. М., 

«Сов. писатель», 1947. 130 с.  
9174. Карим, Ф. Окопная песня. Стихотворения. Пер. по ред. С. Липкина. [Л.], 

«Сов. писатель», 1947. 103 с.  
9175. Наджми, К. Прибрежные костры. Повести и рассказы. Л., «Сов. писатель», 

1949. 202 с.  
9176. Одабаш, Т. Татарочка Эсьма. [Рассказ]. Пер. А. Богдановича. М., Г. Ф. 

Мириманов, 1927. 15 с. с илл. (Б-ка школьника). 
9177. Поэзия Советской Татарии. [Сборник]. М., Гослитиздат, 1955. 147 с.  
9178. Поэты Крыма. В пер. Б. Брика и А. Тарковского. М., Гослитиздат, 1937. 101 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1937. 22/IV“. 
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9179. Поэты Советской Татарии. [Сборник]. Сост. А. Ерикеев. М., Журн.-газ. 
объед., 1936. 48 с. (Б-ка «Огонек», № 45). 

9180. Поэты Татарии. 1941–1944. Под ред. А. Ерикеева и С. Липкина. М., «Сов. 
писатель», 1945. 112 с.  

9181. Сборник татарской литературы. (Дореволюционной). Под ред. П. Радимова. 
С предисл. П. Коган. М.-Л., Гослитиздат, 1931. 160 с. (Серия татарской лит.). 

კანზე: „ი. გრ. 1931. 13/V“. 
9182. Современная татарская литература. Сборник. Ред. и предисл. М. Джалиля. 

М.-Л., Гослитиздат, 1933. 144 с.  
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1933. 10/VIII“. 
9183. Такташ, Х. Избранные стихи. Пер. А. Миниха. М., Гослитиздат, 1937. 92 с. 
9184. Татарские писатели Крыма. [Симферополь], Госиздат Крыма, 1940. 127 с.  
ფორზაცზე: „ხაითარმა, 56. ი. გრ.“ 
9185. Татарские рассказы. Пер. Г. Шариповой. М., «Огонек», 1931. 39 с. (Б-ка 

«Огонек», № 629). 
კანზე: „ი. გრ. 1931. 21/IХ“. 
გვ. 11. ხაზგასმულია სიტყვა «Каляпуши»-ს რუსული განმარტება და მიწერილია: 

„ახსნა ცუდია! ქალა – пуш...“ 
გვ. 12. ხაზგასმულია: «Земземсу», მიწერილია: „ზიმზიმი“.  
9186. Татарские рассказы. М., «Сов. писатель», 1951. 446 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. მეჯლისი, 223; დამღა, 149“. 
გვ. 10. ხაზგასმულია: «Дога», მიწერილია: „ტოგა?“ 
გვ. 149. ხაზგასმულია: «Тамга», მიწერილია: „დამღა“. 
9187. Татарские рассказы. М., «Сов. писатель», 1957. 404 с. 
9188–9189. Тукаев, А. Шурале. (Сказка). Пер. П. Радимова. Казань, 1921. 15 с. с илл. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1929 წ. 31/VII“. 
9190. Тукай, А. Стихи и поэмы. М., Гослитиздат, 1946. 375 с., 1 л. портр. 
ავტორის სურათთან: „1886–1913“. 
9191. Файзи, А. Стихотворения. Пер. С. Обрадовича. [М.], «Сов. писатель», 1947. 88 с.  
9192–9193. Якши-Могаммед. Россия в 1846 году. Послание в стихах Якши-

Могаммеда, туркменского старшины. [СПб., 1882]. с. 815–819. – Вырезка из журн.: «Рус. 
старина», 1882, т. ХХХIII, март.  

 

თათრული ლიტერატურის ისტორია 
История татарской литературы 

 
9194. Ашмарин, Н. Очерк литературной деятельности казанских татар- 

мохаммедан за 1880–1895 г. г. М., 1901. 58 с. (Труды по востоковедению изд. Лазаревским 
ин-том восточ. языков. Вып. IV). 
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9195–9197. Валидов, Д. Очерк истории образованности и литературы [волжских] 
татар. (До революции 1917 г.). М.-Пг., Госиздат, 1923. 107 с. (Татар. литература. Вып. 1). 

კანზე: „მერჯანი“, გვ. 32“. 
9198–9199. Наджми, К. Татарская художественная литература. Доклад на I 

Всесоюз. съезде сов. писателей. М., Гослитиздат, 1934. 27 с. с портр. 
9200–9201. О татарской художественной литературе. М., Гослитиздат, 1934. 23 с. 

(Материалы к I-му Всесоюз. съезду писателей).  
 
 
 

თურქმენული ლიტერატურა 
Туркменская литература 

 
9202. Алиев, Р. Стихи. М., «Сов. писатель», 1951. 110 с. 
9203. Антология туркменской поэзии. М., Гослитиздат, 1949. 547 с. с илл. 
9204. Аппакова, Д. Мемет и старый Амон. М.-Ташкент, Саогиз, 1934. 79 с. с илл. 
9205. Атаджанов, А. Лирика. Ашхабад, Туркменгосиздат, 1955. 53 с. 
9206. Кеминэ. Собрание песен и стихов в переводе А. Тарковского с добавлением 

избранных народных рассказов о жизни прославленного поэта. М., Гослитиздат, 1940. 143 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1940. 23/ХI, ერევანი“. 
ბოლო ფორზაცზე: «ЦК КП (б) Армении. Г. А. Арутюняну лично». 
9207–9208. Кеминэ. Стихотворения. Пер. А. Тарковского. М., Гослитиздат, 1953. 79 с.  
9209. Курбансахатов, К. Сурай. [Рассказы]. Ашхабад, Туркменгосиздат, 1955. 139 с.  
9210. Классики туркменской поэзии. Махтум-Кули. – Молла-Непес. – Кеминэ. М., 

Гослитиздат, 1955. 327 с . 
გვ. 312–320. თანდართულ ლექსიკონში სიტყვები მოხაზულია და მიწერილი აქვს 

ქართული შესატყვისი: «Бахши – певец-музыкант, сказитель – აშუღივით, ბახში – 
დაასაჩუქრე! ი. გრ. Гурии – პური; Паранджа – ფარაჯა; Таксыр – თახსირი; Устад – უსტა 
– ოსტატი“. 

9211. Магрупи, К. А. Юсуп и Ахмед. Сокращ. вариант. Пер. Г. Шенгели. Ашхабад, 
Туркменгосиздат, 1944. 183 с.  

კანზე: „იხ. ლექსიკონი. ი. გრ.“ 
9212. Махтумкули. Избранные стихи. Пер. М. Тарловского. Под ред. П. Г. 
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ფრონტისპიზე: „ი. გრ. 1944. 3 აგვისტო. თბილისი“. 
9213. Махтум-Кули. Избранные стихотворения. Пер. М. Тарловского. М., 
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ფორზაცზე: „ი. გრ. 1944 წ. 20/V. მოსკოვი“. იქვე: „რედიფი, გვ. 14“. 
9214–9215. Махтум-Кули (Фраги). Избранные стихи. Пер. Г. Шенгели. Вступит. 

статья Е. Э. Бертельса. М., Гослитиздат, 1945. 288 с. 
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Бертельса. М., Гослитиздат, 1948. 378 с.  
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портр. (Б-ка поэта). 
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იაკუტური ლიტერატურა 
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илл. 
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Литовская литература 
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9272. Майронис. Избранное. [М.], Гослитиздат, 1949. 232 с. 
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მოლდავური ლიტერატურა 
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მოლდავური ლიტერატურის ისტორია 
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9308. Хетагуров, К. Избранные стихи. М., Гослитиздат. 1939. 64 с. 
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9309. Хетагуров, К. Избранные стихи. М.-Л., Детгиз, 1952. 62 с. 
9310–9311. Хетагуров, К. Избранные стихотворения и поэмы. В сборник вошли 

только стихотв. и поэмы, напис. на рус. яз. Предисл. А. А. Тибилова. Сталинир, Госиздат 
Юго-Осетии, 1936. 204 с. с портр. 

 
 
 

ოსური ლიტერატურის ისტორია და კრიტიკა 
История и критика осетинской литературы 

 
9318. Абаев, В. И. Из осетинского эпоса. 10 нартовских сказаний. Текст пер., 

коммент. Приложение: Ритмика осетинской речи. М.-Л., АН ССР, 1939. 134 с.  
9319. Джусоев, Н. Тема Кавказа в русской литературе и в творчестве Коста 

Хетагурова. Сталинир, Госиздат Юго-Осетии, 1955. 248 с.  
9320. Коста Хетагуров. Сборник памяти великого осетинского поэта. Под ред. А. 

А. Фадеева. М., Гослитиздат, 1941. 251 с. с портр. 
ყდაზე: „ი. გრ. (1859–1906)“. 
9321. Чермен. Юго-Осетинская художественная литература. [Тифлис, 1933]. с. 81–

85. – Вырезка из журн.: «Лит. Закавказье», 1933, № 1. 
 
 
 

სომხური ლიტერატურა 
Армянская литература 

 
9322–9323. Абовян, Х. Избранное. М., Гослитиздат, 1948. 236 с.  
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1949. 21/II. იხ. ლექსიკონი“. 
გვ. 229–234. ზოგიერთი სიტყვის განმარტება ხაზგასმულია და მიწერილი აქვს 

ქართული შესატყვისი: «Алани – ნიამფური; Таракяма – თარაქამა; Фараш – ფარეში“. 
9324–9325. Абовян, Х. Раны Армении. Вопль патриота. Пер. С. Шервинского. 

Предисл. М. Мкряна. Ереван, Армгиз, 1948. 323 с. с илл. 
ფორზაცის მე-2 გვ.: „ი. გრ. 1948. 23/IХ. ერევანი, იუბილე“. 
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9326–9327. Абовян, Х. Стихотворения. Пер. С. В. Шервинского. Ред., предисл. и 
примеч. Р. В. Заряна. Ереван, Армгиз, 1948. 158 с. с портр. 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1948 წ. 28/ХII“. 
9328–9329. Агаронян, А. Башо. [Рассказ]. Пер. К. Мелик-Каракозов. Тифлис, Изд. 

Г. Мелик-Каракозова, 1903. 14 с. (Б-ка арм. писателей, № 1). 
კანის მე-4 გვ.: „ეს გადმობეჭდილია «Кавк. вестник»-იდან, 1903, რომელიც 

გასაყიდლათ არ გამოსულა. ი. გრ.“ 
9330. Агаронян, А. Долина слез. Драма в 4-х действ. Пер. С. Эйранова. Тифлис, 

1908. 66 с. 
კანზე: „ი. გრ. 1932. 20/II“. 
9331. Агаронян, А. «Затмись луна». [Рассказ]. Пер. Л. Г. Халатова. М., Изд. Моск. 

армян. студенчества № 2, 1915. 16 с.  
9332–9333. Агаронян, А. Затмись месяц. (Из жизни Кавказа). [СПб., 1905]. с. 57–64. 

– Вырезки из журн.: «Мир божий», 1905, ноябрь. 
9334–9335. Агаронян, А. Матери. Рассказы. Авториз. пер. Вардгеса. С предисл. Ю. 

Веселовского. М., «Польза», [Б. г.]. 77 с. (Универс. б-ка». № 712). 
9336. Агаронян, А. Новорожденный. Из рассказов переселенца. Пер. Н. Кара-

Мурза. [СПб., 1899]. с. 145–150. – Вырезка из журн.: «Мир божий», 1899, № 3, отд. 1, март. 
9337–9338. Агаронян, А. Повести и рассказы: Матери. Петух. Вазрик. Одинокое 

дерево. Пер. А. Кусиков. Тифлис, 1907. II, 51 с. 
გვ. 1. მოთხრობის სათაურს «Матери» მიწერილი აქვს: „დედები თარგმნილია 

ქართულად. ი. გრ.“ 
გვ. 33. მოთხრობა «Вазрик»-ის მე-4 შენიშვნას მიწერილი აქვს: „ქურსი“. 
მე-2 ცალის თავფურცელზე: „ვიყიდე ბაზარზე. 1930/2–III. ი. გრ.“ 
9339. Агаронян, А. Рассказы: Кусочек хлебца! Петух. Пер. В. Бабиян. Евпатория, 

Изд. Ив. Давидова, 1906. 22 с.  
9340–9341. Агаронян, А. Рассказы. Трилистник. Толпа. Темница. Пер. с биогр. 

очерком А. Генджиан. Армавир, Изд. М. О. Мурадова, 1905.  
Вып. 1. 32 с., 1 л. портр. 
თავფურცელზე მთარგმნელის გვარს მიწერილი აქვს: «Кара-Дарвиш».  
9342–9343. Агаян, Г. Избранное. Под ред. Л. Калантара. Предисл. Ас. Асатряна. 

Ереван, Армгиз, 1941. 223 с. с илл. (Арм. литература). 
შმუცტიტულზე:  „ი. გრ. 1942. 10/V“. იქვე: „ანაიტ, 139; რა ხელობა იცის? გვ. 150; 

იხ. ჩემი „ბოჰემა“, ი. გრ.“. 
მე-2 ცალის ფორზაცზე: „ი. გრ. თონე – 75“. 
9344. Агаян, Г. Сказки. Тб., «Заря Востока», 1936. 166 с. 
ყდაზე: „ანაიტ, 20. ი. გოგებაშვილი“. 
9345. Аивазян, А. Утро деревни. [Стихи]. Пер. Е. Николаевской и И. Снеговой. 

Ереван, Армгиз, 1956. 51 с.  
9346. Айкуни, Г. Красный дьявол. Поэма. Предисл. и ред. Г. Якубовского. М., 

Заккнига, 1926. 130 с.  
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9347. Айкуни, Г. Титан. [Поэма]. Пер. З. Р. М., Изд. Армянс. лит.-худ. кружка, 
1922. 46 с.  

 9348. Акопян, А. Сочинения в одном томе. М., Гослитиздат, 1956. 367 с., 1 л. 
портр. 

ფორზაცზე: „ი.გრ. შირკანალი, გვ. 362; ქოროღლი, 359“. 
გვ. 361. ხაზგასმულია: «Фейгамбары» (араб.) – святыня у мусульман», მიწერილია: 

„წინასწარმეტყველი“.  
9349–9350. Акопян, А. Избранное. М., Гослитиздат, 1951. 331 с., 1 л. портр. 
9351. Акопян, А. Новое утро. Избранные стихотворения и поэмы 1895–1925 г. С 

предисл. А. Луначарского. Вводная статья Г. Адонца. М.-Л., Госиздат, 1928. 267 с.  
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1931. 20/ХI“. 
9352. Акопян, А. Новое утро. [Стихи]. Тифлис, 1923. 40 с.  
9353. Акопян, А. Песни труда и революций. Стихотворения. Тифлис, Заккнига, 

1932. 88 с.  
9354. Акопян, А. Стихи. М., Гослитиздат, 1938. 165 с.  
9355. Ананян, В. На берегу Севана. Повесть из жизни юных натуралистов. Ереван, 

Айпетрат, 1952. 420 с., 6 л. илл. 
9356. Ананян, В. На берегу Севана. Повесть из жизни юных натуралистов. Авториз. 

пер. А. Гюль-Назарянц. М.-Л., Детгиз, 1953. 335 с. с илл. 
9357. Ананян, В. Рассказы охотника. Пер. А. Гюль-Назарянц. [М.], «Сов. писатель», 

1947. 283 с.  
9358. Ананян, В. Рассказы. Авториз. пер. А. Гюль-Назарянц. М., «Сов. писатель», 

1952. 276 с. 
9359–9360. Антология армянской поэзии с древнейших времен до наших дней. 

Под ред. С. С. Арутюняна и В. Я. Кирпотина. М., Гослитиздат, 1940. 719 с.  
შმუცტიტულზე: „დუბლ. ლექსიკონში შეცდომებია. ი. გრ.“ 
გვ. 682. ხაზგასმულია: «В 1918 г. изданы грузинские песни» და მიწერილია: «Под 

редакц. И. Гришашвили».  
გვ. 695. ხაზგასმულია: «Бамбири...Баштан...Белиар»... და მიწერილია: 

„ბარბითი...ბიშტი...ბელიარი“. 
გვ. 696. ხაზგასმულია: «Гюмри», მიწერილია: „გუმბრი“. ხაზგასმულია: 

«Джезире», მიწერილია: „ჯაზაირი“. 
გვ. 697. ხაზგასმულია: «Игит», მიწერილია: „იგითხანი“. 
გვ. 698. ხაზგასმულია: «Кантар», მიწერილია: „ყანთარი“. ხაზგასმულია: «Курси», 

მიწერილია: „ქურსი“. 
გვ. 699. ხაზგასმულია: «Мсхали – сорт винограда»,  მიწერილია: „მსხალი? ი. გრ.“ 
გვ. 700. ხაზგასმულია: «Назани», მიწერილია: „ნაზი“. ხაზგასმულია: «Пехлеван, 

пич, рахип», მიწერილია: „ფალავანი, ბიჭი, რაყიფი“. 
მე-2 ცალის ფორზაცზე: „ი. გრ. 1941. 20 თებ. ტფილისი. 1. ვარდ-ბულბულიანი, 

274“. იქვე დაკრულია გაზეთიდან ამოჭრილი ვ. კაზანჯიანის წერილი ამ წიგნზე 
მინაწერით: «Правда», 11 იანვ., 1941, № 11. ი. გრ.“ 
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9361. Антология армянской советской литературы. Ереван, Айпетрат, 1957. ХVI, 
598 с. 

9362. Арази. Избранные рассказы. Пер. С. Сукиасян. М., Гослитиздат, 1934. 157 с., 
4 л. портр. 

9363. Арази. Тысячеголовый. Рассказы. Пер. С. Сукиасяна. Тифлис, Закгиз, 1935. 
59 с.  

9364. Араксманян, А. и Вартанян, З. Микаэл Налбандян. Драма в 4-х дейст., 11 
карт. Пер. и ред. И. Луковского. М., «Искусство», 1953. 115 с. 

9365. Армянская литература (Рассказы в переводе). Сост. И. С. Саркисян. Тифлис, 
1912. 248 с.  

კანზე: „ი. გრ. 1923, 20/ХI“. 
9366–9367. Армянская муза. Сборник, изданный под ред. Ю. Веселовского и Г. 

Халатьянца. М., 1907. 184 с.  
9368. Армянская поэзия в переводах В. Я. Брюсова. Ереван, Армгиз, 1956. 319 с., 1 

л. портр. 
ყდის მე-2 გვ.: „გვ. 188. არაყი, მაზა; გვ. 186. შამამი“. 
9369. Армянская советская драматургия. М., «Искусство», 1952. 225 с.  
9370–9375. Армянские беллетристы. Сборник, изд. под ред. Ю. Веселовского и М. 

Берберьяна. Т. 1–2. М., 1893–1894.  
Т. 1. 1893. Х, 518 с. 
Т. 2. Армянские беллетристы, драматурги и поэты. 1894. V, 571 с. 
პირველი ტომის შმუცტიტულზე: „ი. გრიშაშვილი. 1924 წ. 17/IХ. ქ. ტფილისი“. 
მეორე ტომის თავფურცელზე: „ი. გრ. ეს ტომი ცენზორმა დაიჭირა. იშვიათია 

(„მეჟდუნაროდნაია კნიგამ“ გამოსცა კატალოგი „იშჩიმ კუპიტ“, სხვათა შორის იქ წერია 
– ამ წიგნსაც ვყიდულობთ ერთი ათ ფასად – არ გავყიდე). ი. გრ.“ იქვე: „აშუღებზე, 436; 
საიათნოვა, 438–440; ბრმა აშუღები, 441“. 

გვ. 4. პირველ აბზაცს მიწერილი აქვს: „ბიძა“. 
გვ. 10. ხაზგასმულია: «Ориорд Лиза» და მიწერილია: „ქალბატონი ლიზა“. 
გვ. 23. მე-2 აბზაცს მიწერილი აქვს: „წელი?“. 
გვ. 438. არშიაზე: „საიათნოვა – დურგალი?“ 
გვ. 439. ბოლო აბზაცთან: „დაზგაზე რანდით ლამობდა მრუდე ხის გასწორებასა“ 

(შ. მღვიმელი)“. 
გვ. 440. მოხაზულია: «На тифлисских улицах» და მიწერილია: „და არა 

ეკლესიაში“. 
გვ. 441. არშიაზე: „ბრმა აშუღების დეპეშა“. 
მე-2 სარჩევში, გვ. IV–V მინაწერები საცენზურო კომიტეტის მდივნის მელიქ-

ნუბაროვის. Х)Х) გვ. IV. ხაზგასმულია რ. პატკანიანის 4 ლექსის სახელწოდება და 
მიწერილია: «Не поступило в Тиф. Ценз. Ком.».  

                                                

х)ხელის მიხედვით თ. მაჭავარიანის ცნობა.  
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გვ. 4. შენიშვნის სახით პატკანიანის ლექსების მიმართ: «Произведение Патканова 
под заглавием «Сборник свободных песен» запрещено по докладу Карахана, сюда входят 
отмеченные 3 стихотворения». 

9376. Армянские новеллы. Сост. и пер. Я. С. Хачатрянц. М., «Сов. писатель», 1945. 
252 с. 

კანის მე-4 გვ.: „თათი, 249“. 
9377. Армянские новеллы. Книга II. Сост. и пер. Я. С. Хачатрянц. [М.], «Сов. 

писатель», 1948. 279 с. 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1948 წ. 10/VIII“. სოჩი“. 
ყდის მე-2 გვ.: „გვ. 136. სომეხი და ფული. შირვანზადესაც აქვს „ვორდეღელ ჰაც, 

ენ დეღ კაც. (ხალხური); შვილო ფული სომხურად დათვალე, ბარაქა ექნება! (ბ-
შინჯაღ.); დედა, ოდა, 276“. 

ყდის მე-3 გვ.: „ანაიტ, გვ. 213, 275. ეს მოთხრობა ფრანგულიდან არის ნათარგმნი. 
ქართულად პირველად მგონი პ. უმიკაშვილმა დაბეჭდა „სასოფლო გაზეთში“, მერე 
გაავრცელა იაკობ გოგებაშვილმა. ჩემს „ბოჰემაშიც“ შევიდა. ი. გრ.“. 

9378. Армянские поэты. В переводах С. Я. Шарти. Вып. I. – Саратов, Давыдов, 1916. 
Вып. 1. 32 с. 
9379–9380. Армянские поэты. В переводах С. Я. Шарти. Тифлис, 1917. 123, IV с. 
9381. Армянские рассказы в 2-х книгах. Ереван, Айпетрат, 1953. 
Кн. 2. 562 с. 
9382–9383. Армянские рассказы. Сборник. М., «Сов. писатель», 1956. 434 сс. 
9384. Ахавни. Ширак. Роман. М., «Сов. писатель», 1956. 456 с.  
ყდაზე: „ავტორისაგან. ი. გრ.“. 
შმუცტიტულზე: «Дорогому Иосифу Григорьевичу, чудесному мастеру нашей 

многонациональной поэзии и искреннему другу армянской культуры, от всей души. 
Ахавни. Ереван». 

წიგნში ი. გრიშაშვილის სახელზე ერევნიდან ახავნის მიერ გამოგზავნილი 
წერილი 1957 წლის 8 მაისს. ავტორი წერილში იტყობინება, რომ უგზავნის  ი. 
გრიშაშვილს თავის რომანს «Ширак»-ს. შემდეგ აცნობს, რომ სომხურად გადათარგმნა 
ადრესატის ლექსები და დაბეჭდა წიგნში: „ი. გრიშაშვილის რჩეული ლექსები“ – 
რომელიც გამოვიდა ერევანში 1941 წელს. თხოვს ი. გრიშაშვილს წაიკითხოს ეს 
თარგმანები და რომანი «Ширак»-ი და აცნობოს თავისი აზრი მათ შესახებ 

9385. Ахтамеркиан. Ножичек. Рассказ водовоза. Пер. И. Вермишева. Тифлис, Изд. 
Я. Самойлова, 1889. 55 с.  

კანზე: „ი. გრ. 1943, 2/VI“. 
9386. Бакунц, А. Рассказы. Ереван, Армгиз, 1956. 185 с., 1 л. портр. 
ფორზაცზე: „ქადა. ოროველა, 113 გვ.“ 
9387–9388. Басни средневековой Армении. Сост. и предисл. И. Орбели. М.-Л., 

Изд-во АН СССР, 1956. 179 с.  
9389. Борян, Г. Ереванские рассветы. Стихи. Л., «Сов. писатель», 1948. 132 с. 
9390. Борян, Г. Огненным языком. Стихи. М., Госиздат, 1944. 31 с. 
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9391. Борян, Г. Стихи. Ереван, Армгиз, 1956. 86 с., 1 л. портр. 
9392. Бас, Г. Возвращение. (Сборник рассказов). Под ред. В. Авдеева. Ереван, 

Айпетрат, 1952. 99 с. с илл. 
9393. Вштуни, А. Говорит радио Алжир. Поэма-сатира. Авториз. пер. Г. Крейтана. 

Тифлис, Заккнига, 1933. 46 с., 5 л. илл. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1933. 7/IV“. 
წიგნში ჟურნალიდან ამოჭრილი ა. ვშტუნის ლექსი «Голос вождя», მინაწერით: 

«Прожектор», 1931, № 2“. 
9394. Вштуни, А. Новый Восток. Стихи. Пер. Э. Багрицкий, Д. Бродский и др. 

Предисл. Н. Дабагяна. М.-Л., Госиздат, 1930. 101 с.  
კანსა და თავფურცელზე: „ი. გრ. 1931. 23/IV“. 
ფორზაცის მე-2 გვ.: „ამის ლექსები მეცა მაქვს ნათარგმნი. ი. გრ.“  
9395. Вштуни, А. Стихи и поэмы. Тифлис, Госиздат, 1936. 105 с., 1 л. портр. 
9396–9397. Вштуни, А. Стихи. Под ред. Г. Боряна. Ереван, Айпетрат, 1952. 115 с., 1 л. 

портр. 
ფორზაცზე: „გვ. 27“. 
9398. Граши, А. Горы поют. Стихи. М., Гослитиздат, 1946. 287 с. 
კანზე: „ი. გრ. რეცენზიით. 1947“. 
თავფურცელზე დაკრულია გაზეთიდან ამოჭრილი რეცენზია «Аршаруни, А. 

Поэзия Ашота Граши», მინაწერით: «Коммунист», (ერევანი), 1947, № 42, 20 თებ. ი. გრ.“ 
9399. Граши, А. Именем правды. Стихи. М., «Сов. писатель», 1952. 167 с.  
9400. Граши, А. Лирика. 1934–1956. М., Гослитиздат, 1956. 512 с., 1 л.портр. 
9401. Граши, А. Стихотворения. М.-Л., Детгиз, 1950. 71 с. с илл. 
9402. Григорянц, Л. Чайка. Стихотворения. Пер. И. Гриневской и др. СПб., 1913. 

31 с., 1 л. портр. 
9403. Гукасян, О. Маленькие мстители. (Рассказ Гасана). Пер. А. Бархударяна. М., 

Детгиз, 1954. 70 с. с илл. 
9404. Давид Сасунский. Сказание о четырех поколениях сасунских богатырей. 

Арм. народный эпос. Пер. В. В. Державина и др. М., Гослитиздат, 1939. 335 с. с илл. 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1939. ერევანი, 16 სექტ.“ 
წიგნში სომხეთის სსრ ძველი ხელნაწერების ბიბლიოთეკის დირექციის მიერ 

გამოგზავნილი მოსაწვევი ბარათი, მიძღვნილი სომხური ხალხური ეპოსის დავით 
სასუნცის 1000 წლისთავის გამოფენისადმი. 

9405. Давид Сасунский. Пер. В. Брюсова и М. Лозинского. Предисл. В. Кирпотина. 
М., Гослитиздат, 1939. 78 с. 

ფორზაცზე: „ი. გრ. 1939, 10/IХ“. 
9406. Давид Сасунский. Армянский народный эпос. Четыре ветви. Ереван, Армгиз, 

1939. ХХVI, 386 с. 
9407. Дарбни, А. Басни. Авт. пер. Л. Гинзбурга. Под ред. И. Селвинского. Ереван, 

Айпетрат, 1952. 75 с. с илл., 1 л. портр. 
9408. Демирчян, Д. Вардананк. Ист. роман. В 2-х кн. М., Гослитиздат, 1956. 735 с. 
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ფორზაცზე დაკრულია გაზეთიდან ამოჭრილი წერილი «Ст. Злобин – 
Пятнадцать столетий назад. О романе Д. Демирчяна «Вердананк», მინაწერით: 
«Комунист»,, 1956, № 170, 22 ივლისი (ერევანი)“.  

9409–9410. Демирчян, Д. Вардананк. Кн. 1–2. Пер. А. Тадеосян. М., «Известия», 
1961.  

Кн. 1. 399 с. 
Кн. 2. 476 с.  
9411. Демирчян, Д. Рашид. Повесть. Пер. В. Тер-Аракелян. Тифлис, Закгиз, 1935. 

116 с. 
კანზე: „ი. გრ. 1935, 16/V“. 
9412. Демирчян, Д. Храбрый Назар. Пьеса. Рассказы. М., Гослитиздат, 1937. 183 с. 
ყდასა და ფორზაცზე: „ი. გრ. 1937. 20/V“. 
9413. Демирчян, Д. Храбрый Назар. Восточная сказка в 4-х д. с прологом. Пер. Я. 

Хачатрянца. М.-Л., «Искусство», 1940. 64 с.  
9414. Джанан, М. Шахнамэ. Пьеса в 5 актах, 11 картинах с прологом. Авториз. пер. 

С. Кочарьян. [М.], Гослитиздат, 1934. 166 с., 1 л. портр. (Пьесы премированные на 
всесоюзном конкурсе). 

9415. Джейран. Лит. сборник. Под ред. С. Городецкого. Батум, Батум. арм. изд-во, 
1919. 36 с.  

თავფურცელზე: „ი. გრ. მარიჯან. 1919 წ. მაისი – ბათომი“. 
9416. Езник. Об учении персидских магов. Сочинение Езника, арм. писателя V 

века. [Предисл. и ред.] Гер. Эзова. СПб., 1858. 54 с. 
გვ. 39. ხაზგასმულია: «Манес, или Мани, основатель Манихейской секты» და 

მიწერილია: „მანიქეველები“. 
9417. Зарян, Н. Избранные произведения. М., Гослитиздат. 1947. 407 с., 1 л. портр. 
9418. Зарьян, Н. Ара прекрасный. [Трагедия в 5 д.]. Авториз. пер. М. Петровых. М., 

«Сов. писатель», 1947. 151 с. с илл. 
9419. Зарьян, Н. Арменуи. Поэма. Авториз. пер. М. Соболя. [Л.], «Сов. писатель», 

1953. 92 с.  
9420. Зарьян, Н. Голос родины. Стихи. Ереван, Армгиз, 1944. 37 с. 
კანზე: „ჰარის, გვ. 35. ი. გრ.“ 
9421. Зорьян, С. Избранные произведения. М., Гослитиздат, 1956. 573 с., 1 л. портр. 
9422. Зориан, С. Девушка из библиотеки. [Рассказы]. Пер. А. Бабаян. Ред. и 

предисл. Г. Адонца. М.-Л., Госиздат, 1930. 176 с., 1 л. портр. (Творчество народов СССР). 
კანზე: „მეტი არა ღირს? – ი. გრ. 1930. 8/IV“. სურათთან: „ჟღენტი. მგონი კოწია 

ერისთავის ქალიშვილი ჩუტა – ჟღენტის მეუღლეა!!“ 
გვ. 8. ხაზგასმულია ადგილი, მიწერილია: „ჩარენცის პოემა“. 
9423. Зорян, С. Девушка из библиотеки. [Рассказ]. Тб., Заккнига, 1931. 75 с. 

(Литература народов Закавказья). 
9424. Зорьян, С. История одной жизни. [Повесть]. Авториз. пер. С. Сукиасяна. Рис. 

А. Давыдовой. М.-Л., Детгиз, 1941. 175 с.  
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9425. Зорьян, С. Повести и рассказы. М., «Сов. писатель», 1952. 308 с. 
9426. Зориан, С. Рассказы. Пер. А. Тер-Мартиросян. М.-Л., Госиздат, 1930. 127 с. 

(Серия арм. литературы). 
9427. Зорьян, С. Рассказы для детей. Ереван, Армгиз, 1948. 44 с. с илл. 
9428. Зорьян, С. У колодца. Смерть Оана. [Рассказы]. Тифлис, Закгиз, 1934. 45 с.  
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1934. 1/VI“. 
9429–9430. Зорьян, С. Царь Пап. Ист. роман. Пер. А. Иоаннисиан под ред. С. 

Спасского. М., «Сов. писатель», 1946. 300 с.  
ყდაზე: „ავტორისაგან“. 
ფორზაცზე წარწერა სომხურ ენაზე: „გულის მწერალს ძვირფას იოსებ 

გრიშაშვილს ამხანაგური სალამით. სტ. ზორიანი. 24/IХ–48 წ. ერევანი“. 
9431. Из армянских поэтов. [СПб., 1895]. с. 545–549. – Вырезка из журн.: «Вест. 

Европы», 1895, № 11. 
9432. Из армянских поэтов. [СПб., 1896]. с. 321–328. – Вырезка из журн.: «Вест. 

Европы», 1896, № 9. 
9433–9434. Иерусалимский, К. Г. Ювелир Индейского царя Ованес-ага или любовь 

отца к сыну и на оборот. Драма в 4-х д. Пер. самого автора. Тифлис, 1866. 58, 9 с., 1 л. 
портр. – Прилож.: Продолжение независимо от драмы (об участниках взятия Гандж. 
крепости и их потомках).  

პორტრეტის მე-2 გვერდზე წარწერა: «В библиотеку училища Г. Хилибянца от 
автора в знак памяти, для чтения учеников единоверцев своих находящихся в онном 
училище. 1868 года 1 генваря. Ерусалимский». 

კანზე: „ი. გრ. ჭავჭავაძეზე, გვ. 8 (დამატებაში); გ. ჭ-ძე, გვ. 19“.  
თავფურცელზე: „იშვიათია. იხ. თამამშევის კატალოგი, გვ. 442. ი. გრ.“ 
გვ. 3. ხაზგასმულია ადგილები და მიწერილია: „გრ. ორბელიანი“. 
გვ. 9. მიწერილია: „ამქრებზე“. 
9435. Ионнисиан, И. Избранное. М., Гослитиздат, 1949. 104 с. 
კანზე: „წარწერით ავტორის ქალიშვილისაგან“. იქვე: „მიზდი, გვ. 95. ი. გრ.“ 
თავფურცელზე: «Дорогому Иосифу Григорьевичу Гришашвили с любовью и 

глубоким уважением, от дочери поэта Анны Иоаннисиан. 22/IХ-51. Ереван». 
გვ. 95. ხაზგასმულია: «Мзды», მიწერილია: „ჩემი, იხ. ა. ჭ-ძე, გვ. 355. ი. გრ.“ 
9436–9437. Иоаннисиан, И. Стихотворения. Под ред. В. Рождественского. Ереван, 

Армгиз, 1940. 83 с., 1 л. портр. (Классики арм. поэзии). 
ფორზაცზე: „ი. გრ. 1942. 8/III“. 
9438–9439. Исаакян, А. Избранные сочинения. В 2-х томах. М., Гослитиздат, 1956.  
Т. 1. Поэзия. 348 с. 
Т. 2. Проза. 216 с. 
9440–9442. Исаакян, А. Избранные произведения. М., Гослитиздат, 1952. 362 с., 1 л. 

портр. 
9443–9444. Исаакян, А. Избранное. Предисл. О. Т. Ганаланяна. Ереван, Айпетрат, 

1952. 222 с., 1 л. портр. 
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ფორზაცთან დაკრულია გაზეთიდან ამოჭრილი რეცენზია «С. Мелик-Нубаров. 
Мастер поэтического слова», მინაწერით: «Комунист», (ერევანი), 1952 წ. № 139, 13 
ივნისი. ი. გრ.“ 

9445. Исаакян, А. Знамя надежды. Рассказы. Пер. Я. С. Хачатрянц. М., «Правда», 
1948. 48 с. (Б-ка «Огонек», № 37). 

კანზე: „ლაურეატი. ი. გრ.“ 
თავფურცელზე: „ი. გრ. 1949 წ. 2/2“. 
9446. Исаакян, А. Избранная проза. Пер. Я. С. Хачатрянц. Ереван, Армгиз, 1947. 

112 с. 
9447–9448. Исаакян, А. Избранные стихи. Подготовка текстов, вступит. статья С. 

Хитаровой. М., Гослитиздат, 1945. 235 с., 1 л. портр. 
ყდაზე: „რედაქტორისაგან“. 
ფორზაცზე: «В память Вашей любви к армянской поэзии. От С. Х. 10. ХII. 45 г.» 
წიგნში დაკრულია სხვადასხვა გაზეთიდან ამოჭრილი რეცენზიები (6 რუსული 

და 1 ქართული). 
კანის მე-3 გვ.: „ამ წიგნზე იხ. ს. შერვინსკის რეცენზია («Советская книга», 1946, № 

8–9, с. 110)». 
9449–9450. Исаакиан, А. Мгер из Сасуна. Пер. поэмы К. Липскерова. М., «Сов. 

писатель», 1939. 51 с. с илл. 
9451. Исаакян, А. Мгер из Сасуна. [Поэма]. Пер. К. Липскерова. Ереван, Армгиз, 

1939. 44 с., 1 л. илл. 
9452. Исаакян, А. Песни. М., Изд. Б. Кеворкова, 1907. 24 с. (Цветы Араза. Вып. 1). 
9453–9454. Кавказский альманах. СПб., «Вестник знания», [1914]. 80 с. – На обл. 

загл.: «Кавказский литературный альманах «Вестника знания».  
9455–9456. Капутикян, С. В добрый путь. М., Гослитиздат, 1954. 207 с., 1 л. портр. 
9457. Капутикян, С. В Москву. [Стихотворение]. М.-Л., Детгиз, 1951. [16] с. 
9458. Капутикян, С. Здравствуйте друзья. Стихи. Ереван, Айпетрат, 1952. 160 с., 1 л. 

портр. 
9459. Капутикян, С. Мои родные. Стихи. М., «Сов. писатель», 1952. 159 с.  
9460. Капутикян, С. Мои родные. Стихи. м., «Правда», 1952. 31 с. (Б-ка «Огонек», 

№ 22). 
9461–9462. Капутикян, С. Стихи. Пер. под ред. М. Петровых. М., «Сов. писатель», 

1947. 77 с.  
9463. Капутикян, С. Стихотворения. М., Гослитиздат, 1959. 277 с. с портр. 
9464–9465. Кара-Дарвиш. Песни бунтующего тела. [Б. м.], 1918. 57 л. 

(Машинопись). 
თავფურცელზე: «Софье Ефремовне. На дорогу в жизни своей я встречал 

несметное количество людей, немногих я запоминал, еще меньших потом вспоминал, Вас 
мне кажется я и запомню и вспомню. Кара-Дарвиш. 1918 г. IХ-28. Тифлис». 

9466. Кара-Дарвиш. Сирень. [Стихи]. Тифлис, Изд. Шреш, 1923. 4 с.  
9467–9470. Карапетян, Б. Голосом сердца. [Стихи. М.], «Мол. гвардия», 1952. 125 с. 
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თავფურცელზე: «И. Гришашвили – Чудесному лирику нашего времени, великому 
интернационалисту, с уважением от автора. Бабкен Карапетян. Ереван. 29/III. 53 г.» 

ფორზაცზე: „ჩემზე, გვ. 65. ი. გრ.“ 
გვ. 124. სარჩევში: «Застольная. Пер. Т. Спендиаровой», მიწერილია: „ი. 

გრიშაშვილს“. 
მე-2 ცალის ყდაზე: „ლექსი ჩემზე, გვ. 65. ი. გრ.“ 
9471. Корюн, М. Басни. Рис. С. Арутчьяна. Ереван, Айпетрат, 1952. 30 с. 
ფორზაცზე წარწერა სომხურ ენაზე: „სომეხი ხალხის მრავალსაუკუნოვანი 

კულტურის საუკეთესო მეგობარს, პოეტს იოსებ გრიშაშვილს. მკრტიჩ კორიუნი. 19/I-53 წ.“ 
9472–9473. Корюн, М. Басни. М., «Правда», 1958. 31 с. с илл. 
9474. Кучак-Нагапет. Песни любви. Пер. с крит. статьею А. Амбарцумиан. СПб., 

1904. 32 с.  
9475–9476. Кучак-Наапет. Стихотворения. Пер. Ал. Степанэ. Под ред. П. 

Антокольского. Ереван, Армгиз, 1941. 39 с.  
9477. Лантэ, В. Восток алеет... [Стихи]. Пер. Б. Серебрякова. Баку, 1931. 31 с. 
კანზე: „ი. გრ. 1930. 15/ХII“. 
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Гослитиздат, 1942. 208 с.  
9880. Дмитерко, Л. Стихотворения. М., «Сов. писатель», 1951. 152 с. 
9881. Збанацкий, Ю. Неожиданный попутчик. Рассказы. [Авториз. пер. А. 
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კანზე: „ი. გრ. 1942. 30/VIII“. 
9955–9957. Шевченко, Т. Г. Поэмы. Под ред. М. Рыльского и Н. Ушакова. М., 
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